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Ernő.
A válság.

Kvassay kudarcza.
A legújabb tárgyalási alap.
Fej árva ry kombmáczlő.
Az ország hangulata.

A norvég király detronlzálása.
Az orosz-japán háború.
Elhamvadt fatelep 
Családi dráma.
A bécsi versenyek.
Az alagi nyári-meeting.
Tárcza: A Bandi Andris aranyai. Irta 
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főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
sséplrodalml főmunkatárs.

Északi tanulságok.
Irta: MEZEI ERNŐ.

-Sem keressük mindenáron az ana­
lógiákat, bármily csábítóknak tessenek 
is. Egy kissé irigyeljük a norvég né­
pet, a miért nincs más törekvése, 
minthogy elégedett és szabad nép legyen 
és nem kér abból a boldogságból, 
hogy nagyhatalommá váljék, még ab­
ból sem, hogy nagyhatalmi közösség­
nek paritásos részéül szerepelj- n. 
Máskülönben a közjogi hasonlóságok 
mellett látjuk, mily nagyok a különb­
ségek ez a sziklák, tengerek közzé zárt 
északi ország és a mi országunk kö­
zött, mely Kelet és Nyugat mesgyéjén. 
a nagy történelmi misszió ország ut­
ján van elhelyezve. De ebből az adott 
alkalomból meg akarunk állapi tani 
néhány közvetlen tanulságot, a me­
lyek mint általános elvi igazságok 
egyforma érvénynyel bírnak Norvégiá­
ban is, nálunk is, akárhol másutt. 
Csakhogy ez idő szerint minálunk 
jobban alkalmazhatók, mint másutt.

Norvégia népképviselete (storthing) 
egyhangú határozattal elmozdította 11. 
Oszkár királyt királyi állásából. Ebből 
a határozatból szembeszökő, szinte 
egyedülálló jelenségül bontakozik ki 
az, hogy egy egyszerű kormányválság 
fejlődött a trón válságává és ezzel 
kapcsolatosan a Svédország és Nor­
végia között fennállott uniónak ka­
tasztrófájává. És ez a következmény 
nem úgy jött létre, hogy előre nem 
látható események sodra, okok és ha­
tások végzetes összetorlódása idézte 
volna elő. Mint egy jogi princzipium- 
naK természetes és logikai folyománya

származott a kormányválságból a di 
nasztia nagy válsága. Oszkár király 
ugyanis már másodszor tagadta meg 
a szentesítést attól a törvényjavaslat­
tól, a melyet a norvég konzulátusok 
önállósításáról a storthing egyhangú­
lag megalkotott. A szentesítés meg­
tagadása következtében a kormány 
rögtön beadta lemondását és a ki­
rálynak semmiképp nem volt módjában, 
hogy helyébe más kormányt nevezzen 
ki. Ezt a nagy baját a király a miniszteri 
lemondás el nem fogadása mellett 
egész hivatalosan kijelentette. A stor­
thing tehát, mely előtt a miniszterek 
ismét letették hivatalaikat, nyugodtan 
nyugtázta ezt a tényállást és gyorsan 
kezébe vette az alkotmányos bonyo­
dalomnak az ország szükségéhez mért 
elintézését. Megállapítván azt, hogy a 
király beszüntette az alkotmányos ki­
rályság ama köteles funkrziúját, mely­
nél fogva az országnak kormányt kell 
adnia, különösen konstatálván azt is, 
hogy a király a kormányválság ideje 
alatt távolmaradt az országtól; ezek 
alapján a storthing kimondotta, hogy 
a királyi hatalom helyettesítéséről és 
a felelős kormány állításáról maga 
gondoskodik.

Nem hallják-e meg a bécsi Hofburg 
tájékán ezt a nyomatékos figyelmez­
tetést ? Az alkotmányos knályság- 
nak első kötelessége, hogy az 
országnak felelős kormányt adjon. 
Minálunk a Tisza-kormány jóval előbb 
mondott le, mint Norvégiában a Mi* 
chelsen kormány. És minálunk a le­
mondott miniszterek még mindig hi­
vatalban vannak, mert felmentés nél­
kül nem akarnak mint * rossz cselé­
dek« megszökni. Ám az alkotmányos 
kötelességekre nem lehet a cseléd- 
viszony ettikaját alkalmazni. Ha nem 
is alkalmazhatunk alkotmányos beteg­
ségeink gyógyítására heroikus norvég 
kúrákat, talán megillette volna a mi­
nisztertanácsot az. hogy komoly föl- 
terjesztésekben folyton figyelmeztesse 
az uralkodót »az alkotmányos király­
ság kötelességszelü funkcziójára ?« És

ha nincs is szuverén hatalmú stor- 
thingunk, talán a mi parlamentünknek 
sem kellene beérnie egyetlen későn 
menesztett felirattal, hogy a parlamen­
tárisán felelős kormány kinevezését 
megsürgesse? Vagy talán a magyarság 
különös erényeid ismerj ük-e az!, hogy 
tétlenül vesztegelve megtudja várni a 
jó szerencsét is. Ez lehet szép szob­
rászati póz, de az alkotmányos őrt- 
alias kötelezettségéhez nem a legillőbb. 
Itt a türelmes várakozásban is egv 
kis fegyver készség, a tevékenység éhei 
ösztöne elkelne. Tanuljuk meg ezt a 
norvégektől.

És megtaláljuk a nekünk való ta­
nulságot akkor is, ha kutató sze­
münkkel a norvég-svéd bonyodalom 
mélyebb okáig hatolunk le. Norvé­
giát Svédországgal a perszonál unió 
viszonya kapcsolja egybe, amennyi­
ben csak a k ül ügyekre nézve van a 
svéd kü 1 ügyminiszterinm szerveze té- 
ben a közös intézés bizonyos módja 
megállapítva. Ehhez a tényhez alkal­
masint bizonyos érdekeli oldalon 
messzemenő következtetéseket fog­
nak fűzni olyan irányban, mintha az 
összeütközés Svédország és Norvé­
gia között a perszonál unió vesze- 
delrnességét tenné világossá. De az 
összeütközés végletekig való fejlesz­
tésében éppen nem a perszonál 
unióval kapcsolatos kérdések és mo­
mentumok uralkodtak. Tisztán meg­
állapíthatjuk, hogy a már több, mint 
évtizedes port a Tét állam közölt 
csakis az anyagi érdekek ellentéte 
hoz la létre. A perszonál uniónak vi­
szonyában is a Norvégiára nézve 
mindenek fölött fontos külkereske­
delmi érdekek intézését és képvise­
letét a svéd külügyminisztérium tel­
jesítette és ezen a réven Svédország 
a külkereskedelmi összeköttetések te­
rén nagymérvű [elsőbbséget, kedve­
ző!)!) föltételeket is biztosíthatott 
magának, Norvégia jogos igé­
nyeinek sokszoros megkárosításá­
val. Ezért követelte Norvégia oly 
állhatatosan a kereskedelmi kon­

zulátusok önállósítását, de éppen 
az anyagi érdek okából ellenezte is ezt 
oly konokul Svédország. A tulajdon- 
képeni külügyeket soha ez a vita nem 
érintette.

Így tud küzdeni anyagi előremene- 
teléért a norvég nemzet, a melynek 
rajongó szabadságszere 1 étéből nem 
hiányzik az életrevalóság sava sem. 
Milyen glosszákat fűzzünk azonban 
a mi állapotainkhoz, ha iives norvég
élű
A

szemüvegen keresztül nézzük.
Mi ugyan szörnyen nyögjük a gyar­
mati alárendeltség kimerithetlen ba­
jait, mi szünetlenül érezzük a bénító 
vérveszteséget, melvivel a bennünket 
kizsákmányoló osztrák érdeknek kell 
áldoznunk, de azért nemhogy uj jo­
gokat vívnánk ki. anyagi érdekeink 
ama biztosítékainak sem bírunk foga­
natot szerezni, a melyeket uj és uj 
tör vényekben lefektettünk. Készülő­
dünk, mindig készülődünk, de ki va­
gyunk oktatva, csakúgy készülődjünk, 
hogy a küzdéstől mind énkép megkí­
méljük magunkat, még a jó alkalmat 
se ragadjuk meg, akárha egynél több 
üstöké van is. Norvégia az anyagi 
érdekeiért való küzdelemben eljutott 
a teljes állami függetlenségig. Ben- 
nünket ellenzéki államférfiak is arra 
tanítanak, hogy mit ártana, ha még
tiz évig elszenvednek a gazdasági
szolgaságot!

végső, talán a legnagyobb tanulsá­
got. Uh mily gyönyörűséges illúziója 
volt Deák Ferencznek és társainak a 
közös ügyes intézmények megalkotá­
sában, hogy a népek és államok al­
kotmányos közegek utján való érint­
kezése közöltük bensőbb szolidaritást 
hoz létre és könnyebbé teszi a fen- 
forgú érdekellentétek kiegyenlítését. 
Nos, ami az alkotmányos érzést és a 
szabadság nemes szüreteiét illeti, a 
svéd nép csak úgy, mint a norvég a 
legjobb mintáknak válnak be. Es ami 
a közöttük való viszonyra nézve a 
legjellemzőbb, ez a két nép még a 
fajrokonság, a szellemi közösség, a
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6s valamennyi hirdetési Iroda,

történelmi élet erős ösztöneivel is 
van egybekapcsolva. Mégis a nagv
anyagi érdekek ellentétes áramlatai 
szün el len háborúságba sodoriák őket, 
úgy hogy egy fejedelem uralma alatt sem 
lehetett megmaradniok. Ebben az 
esetben a történelmi falumért bizo­
nyára nem a dinasztiát lehet okolni, 
amelynek a kiegyenüíhetlen , erben 
csak a lehetetlen közvetítés szerepe 
jutott.

Tik mi mégHát ni eddig fog
hirdetni annak a köz
esés égét, amely a rra
kel. hog')• vitális amy a
lőtt idüröl-időre ugymondolt alkotmá­
nyos tárgyalást folytassunk éppen 
azokkal, akik századokon át a mi 
megrontásunkban ismerték fel legha- 
lározottabb érdeküket.

L válság-
A pünkösdi ünnepek eloP állunk, 

a politikusok legnagyobb része el­
hagyta Budapestet és a politikában 
nagy csönd uralkodik mostanság.

Történni semmi sem történik, de 
azért kombinácziú bőven merül fel 
most is. olyan is, mely sehogy sem 
talál Intelre, olyan is, melyet annyira, 
a mennyire komolyan vesznek a po­
litikusok.

Emlegetnek megint valami újabb 
alapcl, a melyen pünkösd után újból 
megindulnának a tárgyalások a koa- 
ücziúval. Ez az újabb alap a bécsiDe leszögezhetünk itt még egy
körök felfogásának olyan nevezetes
változását jelentené, hogy már ezért 
is csak kétkedéssel tudjuk fogadni.

Arról van állítólag szó, hogy mi 
csináljuk meg a magyar hadsereget, 
de teljes mértékben viseljük is a költ­
ségeit. Hát ennek, azt hiszszük, iga­
zán semmi akadálya se lenne. Olyan 
magyar ember nincsen, a ki készség­
gel ne hozna, ha keil, nagyobb áldo­
zatot az önálló hadseregért.

De hát az egész dologról aligha ér­
demes komolyan beszélni. Ha ezen az 
uj alapon csakugyan indítanának uj 
tárgyalásokat a koaliczióval, bizonyára 
csak azért tennék, hogy ismét teljék 
az idő.

A Fejérváry-kombináczióról is sok 
szó esett ma megint. Fej ér váry állitó-

Az Egyetértés larszája.
A Bandi Andris aranyai.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: C'ylla.

A kispataki völgy kanyargós szekérulja 
szélén, túl az árkon van egy vadrózsabokor. 
Hajlós tüskés ágai éppen úgy pompáznak 
májas havában ka ez érán piruló rózsaszirmok­
kal s éppen olyan korállszinü bogyói: mu-u- 
lyognak róla öszidön mint a többiek ró1, de 
ez a bokor mégis nevezetesebb a többi 
utszéli csipkerózsáknál.

Kispataki fuvaros — kivált ha idegent 
Visz — meg nem állja, hogy felé ne suhint­
son az ostorával.

— Ez alatt a csipkefa alatt találá Petra 
Vaszi az „aranykincset“ — s kéretlenül is 
megtoldja megjegyzését egy egész hosszú 
történettel.

Az én kocsisom, a harangozósúgból kiér­
demesült öreg Jandi Gyuri is — a magyar 
paraszt elbeszélő talentumának sajátos ter- 
jengősségévei — szórakoztatott az egész 
kies völgy hosszán a Petra Vaszi esetével. 
Elmondta, hogy milyen álmot látott a sze­
rencsés oláh s milyen tudó:- a pópa, aki 
nélkül sem meglelni, sem kiásni nem hagyta 
volna a „gonosz“ a temérdek kincset a 
csipkebokor alól, a mely körül mindazóta 
fü nem nőhet soha ; a Jandi bá és a kör­
nyékbeli nép babonás bite szerint azért, 
mert holdtalan éjfeleken kékes lángot hány 
ott most is a föld. Az én hitem szerint pe­
dig nem másért, minthogy túrják, egyre túr­
ják a csipkerózsa gyökerei körül a tőidet, 
babonás hittel, kincsreszomjas vágygyal a 
Petra Vaszi irigyei.

Jól ismertem magam is az egész törté­
netet, hiszen éppen abban az időben az én 
otthonom is Kispalákon volt; azon a kis 
magyar szigeten, amelyet az ifjú magyar 
pap kicsiny birodalma képezett az eloláho- 
sodás veszedelmében élő község közepén.

Akkoriban volt, hogy a Petra Vaszi sze­
rencséje után nagyon leszállt a tekintélye a 
magyar papnak s rosszul ment sora. Kis I

vékával mérték neki a „kepét“ s az is ga­
zos volt; de a legtöbb ki se mérte, adós 
maradt vele.

Az apró-cseprő ajándékok — amikkel né- 
némasszonyék megemlékezésnek okáért jó- 
szivve! nyitottak be a paroehia pitvarába — 
elmaradtak. Pedig bizony tovább is felfért 
volna, hogy bár egy napra helyreállítsák a 
háztartás mérlegét a negyedrangu paroehia 
rozzant fedele alatt.

Hallani lehetett a pallérozatlan őszinte­
séggé! kimondott szentencziát a kispalaki 
magyarság ajkán:

— E hiszem esmég beleválusztánk ebbe a 
magyarországiba . . . Hászén a szava az 
csak teszi, szép szavazatja vagyon . . . de 
a ..tudománya“ ... na a pópáé ... az 
mégis csak más . . .

A pupa megelégedéssel czirógatta boros­
tás tokáját s igen szavaszul hunyorított a 
darúezos dászkálra, valahányszor magyar 
menyecske vitt neki gyenge csirkét vagy 
garaboly tojást ajándékba.

Pedig mentek rendre, amit azelőtt az uj 
papnak szántak, azt mind az oláh paroehia 
konyháján fogadták szívesen. I\lég a rátar- 
tús Bandi Andris is — akiben pedig szuny- 
ny adott egy kis faj büszkeség s kocsmazaj­
ig űzi verekedéskor, meg követválasztási kor- 
tesvilágban lángba lubbadtotta vérét a ma­
gyar virtus — ajándékot küldött K rizsán 
Gergelynek. Akkora sajtot, mint a pakulár 
kalapja. De ezt csak elöljáróban; másnap 
két fehér bárány került tőle a pópa kis fiá­
nak s harmadnapon u maga ballagott lel a 
domboldalra, a kék piros színektől rikító, 
igazi oláhosan ízléstelen fatemplom tájára 
a pópához. Magával vitte ezerhetes szemre- 
való Kati lányát is, Katinak a lépésén is 
meglátszott, hogy nem jószántából megy: 
daczosan mondogatta is az apjának:

- - Megyek ke eddel, megyek, de meg­
lássa ke'ed éds apám ide is éppeg olyan 
hiába viszen, mint a tiszteleleshez.

Bandi Andris csak a foga közül morogta 
boszusan:

— Mit tud a tiszteletes ? Majd eligazítja 
ezt a pópa . . .

A Krizsán Gergely sunyi tekintete felra-

gyogott arra a folyékony oláhszúra, amely- 
lyel a falu első magyar gazdája előadta a 
kérését.

Nem : ennél jobban talán még a havasról 
időnként lejáró múc-zok sem bíznak a tudós- 
ságaban, amely annyira elhiresedett a l’elru 
\aszi szerencséje óta. Es nem is hiába, mert 
lám a magyar pap Katinak is csak papolt, 
lelkére adta a lánynak, hogy tisztelje az ö 
atyját és anyiát mint meg vagyon Írva s 
kövesse akaratukat, ne hajtson a Gyenge 
Bandi szavára. De a lány hátamügütt még 
a hírhedt falurossza mellett szólt jó szót 
Bandi Andris uramnál. Jlát ilyen u magyar 
pap.

Más a pópa. U addig beszélt a lánynak a 
„gonosz-“ml, addig mormolt szavakat a kü- 
lörnbözö színekkel mázolt berámázott oláh­
szenteknek, hogy szegény szerelmes leányzó 
maga sem tudta, u pópától, a szentképektül 
vagy sajátmagátul féljen jobban és a (Pisz­
kál — ez a sokoldalú személyiség, aki egy­
házfi, kántor, harangozó és tanító is egy 
kicsit, de egyik sem egészen — előhozhatta 
a viaszgyertyákat, szenteltvizet, amelyekkel 
s a hozzávaló mondókával kiűzze a pápa a 
„rossz“-at Andris Katiból s mialatt a pópa 
monoton mormolása mellett egy zöld lomb­
bal szőke hajára pergette a bőven mért 
szentelt vizet, a nádszál derekú Kati úgy 
meghajlott, mint egy liervadásnak induló 
virág.

Valami névtelen rémület fogta meg: a 
babona ereje s Bandi András uram még az­
nap hízott libát küldhetett a pópának hálá­
ból, hogy meg tudta tenni a csodát:

Kati ni sem nézett Gyenge Bandira; sem 
jó szót, sem virágot nem kapott, pedig mind­
kettőt kérte ,..

*

A Petra Vaszi aranyainak sokat emlege­
tett történetéből az volt a valóság, hogy 
egy nagy, éjjeli vihar után, az utszéli árok­
nak Petra ék földecskéje felöli partját elmosta 
a viz.

A hegyről legördülő kövek segítettek a 
vízmosásnak s egészen a csipkefáig lesza­
kadt a part. Mikor Petra Vaszi hajnalban 
kiment a szántójára megnézni, mennyit ha­

gyott meg a zivatar a törükbuzájából, észre­
vette, hogy valami edényféle látszik ki a 
friss omlásból. Hozzábökött a botjával; kon­
gott. A tiz körmével körülkaparta s a meg­
ázott földből nem is nagy fáradsággal vált ki. 
az üst. A szeme-szája elállt, mikor tudatára 
ébredi, hogy kincset lelt, mint egy faragott 
kép, olyan mozdulatlanul állott jó darabig; 
de aztán nagysietve magárahányt egynéhány 
keresztet s odakiáltotta a feleségét, a ki egy 
sovány kecskét legeltetett tilosban. Az asz- 
szonynak meg éppen leesett az álla, mint a 
kit valami nagy baj ér és sirva-riva borult 
le a földre. Dolgába került Petra Vaszinak, 
inig magához hozta s meg tudta neki pa­
rancsolni, hogy ha jót akar s nem óhajt kö­
zelebbi érintkezésbe jutni a somfabottal, el 
ne mozduljon az üst mellől, a melyre a 
földet ráhúzta; maga pedig akkorákat és 
olyan szaporán lépett a bot-korával, a hogy 
falusi ember, a lei még hozzá oláh is, csak 
akkor szokott, ha a háza ég.

A pópához vitte az útja s a pópa— tud­
ják azt Bukarestben is — hivatása magas­
latán állott; ismerte a népét s tudta, hogy 
minden hatalma, minden fegyvere a babona 
s jól tudta, mennyit ér az a misztikus ho­
mály, a melylyei eltakarta a valóságot s a 
melybe beburkolta a Petra Vaszi szerencsé­
jét. Szállt, terjedt a mese szájról-szájra s a 
kispataki nép közt nem akadt sem oláh, 
sem magyar, a ki azt ne hitte volna, hogy 
a Krizsán Gergely hókusz-púkusza nélkül 
most sem járna ki 12 ökör a Petra Vaszi 
portájáról s csak a magános kecske tengőd­
nék tovább is körön, meg iuszujkaszáron a 
roskadt ólban.

Csak a fiatal magyar pap akarta világos­
sággal elűzni a sötétséget. A katedrából is 
hatni próbáit a babona ellen s a prediká- 
cziójaba belevitte lelkesedésének, hit és faj- 
szeretelének mindazt a lobogó ttizét, amely 
valahonnan a nagymagyarországi síkról 
hozta öt a bérezek közé. De nem igen ér­
tették meg. Csak a biróviselt Kelemen Jancsi 
Pista fogott lel valamit belőle s meg is 
mondta templom után, hogy

— Be irigy ez a mi papunk.

------ lüli-J---------------------------- i
A pópának megint nőtt a népszerűsége: 

a római pápa korántsem volt Kispalákon 
akkora auktoritás.

Dehát hogyne! milyen jól járt Bandi 
András is, hogy újból befordult a pópához 
kérésével:

— Uram, tedd meg azt, hogy én is fel­
leljem, föld felett, vagy főid alatt, azt a 
halom aranyat, amit Szent György éjjelén 
mutatott az álmom.

Az ilyen álmok gyakoriak \oltak K' pata­
kon, a népfantáziát egyre tüzeltek a Pet­
ra ek aranyai s Krizsán Gergely egyre szította 
a fantázia tüzet.

— Petra Vaszi az én hi vem. te magyar 
vagy, de ezt is megteszem éned, de gon­
dold meg : hiszed-e a hitemet V

— Hiszem . . . tudós vagy, a mi papunk 
nem tud olyat . . .

S a dászkál megint előjött a kellékekkel, 
a pópa megint mormolt valamit s Bandi 
Andris hitt és bízott s csak ritkán beszelt 
magyarul.

Nemsokára ezután mind a hat ökrét be­
hajtotta Bandi Andris a kolozsvári vásárra. 
Háromnak fájt a lába egyszerre közüle, 
nyilvánvaló bizonyságául annak, hogy az 
alvégi Pendzsi megverte szemmel. A pópa 
tudott volna tenni róla, de Andris gazda 
úgy gondolkozott, jobb lesz eladni, az adás­
vételen még fordulhat haszon is. — Úgy 
is volt.

Egy módos hosduti embernek megtetszett 
a szép három pár ökör és suhogó bankókat 
adott értük, sokkal többet, mint amennyire 
Andris gazda számított. Az áldomás-ital 
után is megülte a korcsmát a mi parasztunk 
örömében; pedig a vásáros falusiak mind 
eiszéledlek már. csak egy uríéle szokatlan 
vendég tartotta szemmel, hogy pakolászsza 
nagy körülményességgel a nyakán lógo zacs­
kóba a sok pénzt.

— Hej gazduvam, ha az a sok pénz 
mind aranyból volna, heh kár hogy csak 
bankó!

— Kár-e ? fűzte tovább az ismerkedést a 
kispataki gazda.

— Meghiszem, persze kend honnan ia 
tudná, hisz’ még a városiak sem tudják*



2 EGYETÉRTÉS
A miniszterek köztit; fs estik Lukács Lászlót l«he- {jekedni

adatott.
kell úgy, amint a joglag már megtalálta az emheretret ''ka­

binetje részére (hogy ezek az emberek 
kicsodák, azt gondosan titokban tart­
ják) és ezek után már nincs akadálya 
annak, hogy a Fejérváry-miniszté- 
rium megalakuljon, ügy beszélik, hogy 
meg is fog alakulni, még pedig pün­
kösd után, a mikor Tisza is elmegy 
megint Becsbe, kihallgatásra, a ki­
rályhoz.

Ezen az audienczián fog megtör­
ténni — mondják — a döntés.

Hányszor is hallottuk ezt már? És 
hányszor leit az eredmény az, hogy 
Tisza maradt tovább.

Nekünk úgy rémlik, hogy ezúttal 
is úgy lesz. Mindenesetre nagyon 
gyanús ;v: a rövidke bécsi hir, hogy 
iv 11 nen-11'.dervary, a ki a minap már 
intúzkedetí, hogy pakkolják be a bú­
torait és szállítsák el Hé der várra, 
egy lőre elhalasztotta a hurczolko- 
dásat.

A Fdjérváry-Iíombináczió.
A F jérváry-kcmbinácziót a politikai körök 

még nem tekintik teljesen elejtettnek. Süt 
egy mai, egész határozott alakban fölmerült 
hir szerint, biztosra vehető, hogy nyom­
ban a pünkösdi ünnepek után megala­
kul a Fejérváry-kabinet.

A darab.mt-fökapitány állítólag már min­
den resszort részére talált embert, ügy 
mondják, hogy két miniszter lesz csak olyan, 
aki két tárczát fog viselni, egyébként pedig 
minden portefeuillenek meg lesz a saját kü­
lön gazdáin.

A hir szerint Fej ér váry egyáltalában 
nem gondol aIkotmányellenes kormány­
zásra. Ü maga is csak átmenetinek tekinti 
a maga miniszterelnökségét, melynek ideje 
alatt megtörténnének a lépések a végleges 
kibontakozásra.

Mindezek a hírek persze kellő óvatosság­
gal fog adandók.

A legújabb tárgyalási alap.
Ha hitelt lehet adni a ma elterjedt hí­

reknek, Bécsbcn nevezetes fordulat állott 
be az önálló magyar hadseregre vonatkozó 
felfogásban és uj alapon, uj tárgyalás 
készül.

Ezen az uj alapon igazán meg lehet ta­
hi ni a kibontakozást, a gyökeres és alapos 
kibontakozást. A bécsi felfogás ugyanis kö­
vetkezőképen változott hir szerint:

„Magyarország nemzeti követelményei­
nek kielégítéséhez a hadseregben eljut­
hat, ha éhből Ausztriában hasonló 
Igények nem lesznek támaszthatók.

Ez pedig úgy lenne elérhető, ha Ma­
gyarország az ő államjogi kívánal­
mait, mint egyenrangú állam érvénye­
sítené Ausztriával szemben. Sem a cseh, 
sem a lengyel nem igények nyilatkozhatnak 1 
meg akkor, ha Magyarország az ö 
hadereje feletti rendelkezését külső 
formáiban is az egyenlő jog és az 
egyenlő kötelesség alapján teszi meg.

Magyarország rendelkezik hadere­
jével. mert Magyarország űzeti annak

hogy kirabolták az ország kincses házát s j 
most a miniszter urak, hogy a király meg 
ne;tudja, összeszednek minden aranyat; két 
annyit fognak adni bankóban minden 
aranyért . . . Mohát ezért mondom : kár, 
hogy csak bankó!

Egy kicsit italos volt már Bandi András, 
de azért kételkedve csóválta a fejét.

— Nem hiszi kend? Lássa, pedig én már 
minden vagyonomat aranyba váltottam, 
nézze — s egy egész halom aranyat szórt 
ki a korcsmaasztalra.

— Csak az a baj, hogy a sorsom messze 
visz innen, nem várhatom be, mig egészen 
felmegy az ára, tengerekre kell mennem. 
Ilyen az én szerencsém — toldta meg csüg­
gedt lemondassak

Aid oribau még nem igen fordult meg 
aranypénz a nép kezén s a Petru Vaszí 
kincseit is csak ökörre váltva értékelték ér­
deme szerint, de azóta minden kispataki 
sóvárgott az arany után s a Bandi 
Andris napsütött arczára is kiült a 
sóvárgás, mikor megszólalt.

— Mondok egyet, ha meg nem sértem az 
urat, ha luy sincs kára henne, cserélje he 
a bankómat.

— Ja gazduram, az arany arany a ten­
geren tűi is — vonakodott az uríéle.

De azért mégis pengő sárga érczczel lett 
telistele a pénzeszacskó s erre is áldomást 
ittak az uj ismerősök. A második liternél 
kételyei támadtak Bandi uramnak.

— Biztos az ur benne, hogy igazik az 
aranyak ?

— Hiszen láthatja kend, de, hogy nyugodt 
lehessen, jöjjön, ezt az aprót, a leghitvá­
nyabbat cseréljük vissza bankóra.

Fényes úri holtba mentek s a paraszt 
látta, hogy szó nélkül adnak érte öt forint 
ötven krajezárt s hallotta uj ismerőse kér­
dését.

— Hát a múlt héten mennyit ért volna ?
Valami nyomtatásból kinézték, hogy csak 

öt forint 22 krajezárt.
Az ur oldalbadöfte a parasztot.
— Hallja kend! már is megy fel az ára, 

el ne járjon a szája s ne siessen az ela­
dással.

Ez az a formula, amelyikbe sehol a 
földkerekségén, sem Ausztriában, sem 
másutt belekötni nem lehetne.

Ebben az irányban kellene tehát fel­
venni az újabb tanácskozások folya­
mát. Annyival inkább lehetne ezen a té­
ren megoldást létrehozni, mert egy ve­
zető magyar politikus ideája volt ez, 
aki ebben az irányban igen figyelemre­
méltó észrevételeket tett.“
Az a vezető magyar politikus, akiről itt 

szó van, gróf Andrássy Gyula.
Egy esti lap szerint Andrássy, amint a 

fenti álláspont körvonalaztatott, rögtön elő­
adta, hogy igenis ő tett ebben a kérdés­
ben kijelentést. De a kezdeményezés nem 
tőle ered és a kérdés nem is az uralkodó 
előtt lett felvetve.

Kérdés intézteiéit hozzá, hogy ha Ma­
gyarország nemzetivé tenné hadseregét, 
va jon számot vetett-e a nemzet azzal is, 
hogy ez Magyarországra a mainál nagyobb 
terheket róna ? Andrássy kijelentette, hogy 
az önálló magyar hadsereg költségeit 
Magyarország mindenesetre önállóan 
viselné.

Ennyi az egész, ami ebben a dologban az 
ö ténye.

Tisza Bécs'oe megy.

A N. Fr. Presse jól informált helyről 
azt az értesítést kapta, hogy gróf Tisza 
pünkösd után, csütörtökön — e hó 15-ikén 
— Becsbe érkezik és kihallgatásra megy a 
királyhoz.

A félhivatalos Búd. Tud. jelenti:
Gróf J/sza István miniszterelnök, aki ina 

Gesztre érkezett, a pünkösdi ünnepek után tér 
vissza Budapestre. Visszaérkezésének napja még 
nem bizonyos.

Hvaesay kudarcba.

Bécsben nagyon neheztelnek Kvassayra, 
aki olyan csúfos kudarezot vallott.

A Vaterland mai számában a következő 
tendencziózus dolgokat írja: Hogyha Kvas­
say azt állította, hogy az uralkodó tudott 
az ö budapesti utazásáról, akkor Kvassay 
egész egyszerűen hazudott. Ellenkezőleg, az 
uralkodó a tegnap Nikita montenegrói feje­
delem tiszteletére adott ebéden csodálkozá­
sát fejezte ki Kvassay fellépése lelett 
és azt hallatlannak nevezte. Kvassayt 
még tegnap táviratban a legszigorúbban 
utasították, hogy haladéktalanul térjen 
vissza Konstantinápolyba. Mar Goluchovszki- 
nak ez a parancsa is teljesen kizárja, hogy 
Kvassay innen kapott volna megbízást.

A N. Fr. Presse ir-ja, hogy Khuen-Hé- 
derváry tervezett elutazását elhalasztotta.

Khuen-Hóderváry pünkösdje.
Becsből jelenti egy táviratunk:
Gróf Khuen-IIédervúry ű ielsége személye 

körüli miniszter délután 3 órakor Hedervárra 
utazott a pünkö'di ünnepekre.

A pártkörökből.
A politikai körökben teljes a csend. A függet­

lenségi partkörben alig néhány kéjiviselő fordult 
meg és Kossuth Ferencz is csak a folyó ügyek

Megint csak jól imádkozott a pópa!
*

Szegény Bandi Andris Katinak mióta a 
pópánál járt, soh’sem volt vidám kedve. Szót­
lanul tett, vett a ház körül s ha a Gyenge 
Bandi duhajkodásától volt hangos az utcza 
— ped g ez azóta mindennap megesett — 
belesáppadt és cgy-két keresztet is hányt 
magára, ahogy a pópától látta. Félt, reme­
gett olyankor és Bandi Andris nagyon meg 
lehetett elégedve. Dicsérte is a pópát utón, 
útfelén egészen addig a napig, mig mra be 
nem ment Kolozsvárra, az aranyai miatt.

De aznap este az ormótlan csizmája sar­
kával rúgta be a korcsmaajtót s italtól-e 
vagy mitől, vérben forgott a szeme.

Bort! ordított a zsidóra — ezt igyák 
meg a móczok a hires papiokkal s egy duhaj 
mozdulattal leseperte a pálinkás-üveget 
Gyenge Bandi elöl.

Mózsi szaladt a borral esze nélkül, tudta 
ő már mi az, ha Bandi Andrisból kitörik a 
magyar virtus.

A délceg falurossza meg harezra készen 
pattant fel az asztal mellül, de nem az kö­
vetkezett, amit várt.

— Ma együtt iszunk kölyök . . . lesz ne­
kem hat ökröm .. : lesz : s mialatt
koczczintásra nyújtotta a poharát, csende­
sebben telte hozzá. — eladom a selyme=ré- 
tet . . . bizonyisten eladom . . .

De azt sohasem tudta meg senki, amit ö 
Kolozsváron megtudott, nem panaszolta el 
senkinek, hogy azok az aranyak, amelyekért 
szóval, ajándékkal annyit magasztalta Kri- 
zsán Gergelyt — réztantusok, értéktelen 
semmik voltak s felült egy együgyű mesének.

Nem, Gyenge Bandi, aki azóta már úgy 
szólíthatja Bandi Andrist, hogy „ipamuram“, 
sohasem vetheti szemére neki, hogy túljár­
tak az eszén.

Kár. Jobb volna, ha megtudnák, mért 
kellett eladni a selymes rétet s miért nem 
köszön Bandi Andris azóta az oláh papnak. 
Ki tudja, talán elosztanék valami abból a 
csüggesztő árnyékból, ami még mindig 
ráborul a kispataki magyar papiakra s 
Iírizsán pópának sem hajtanának még most 
is duplán kamatot a Petru Vaszi aranyai.

tett látni és politikáról üli» esett szó. Általános a 
vélekedés, hogy a pünkösdi ünnepek politikailag 
zavartalanul fognak lefolyni.

Azt a bécsi hírt, hogy gróf Tisza miniszterelnök 
15-én Bécsbe megy, kétkedéssel fogadták, de in ég 
az esetre is, ha e hir valónak bizonyulna, nem 
hiszik, hogy már akkor lesz a döntés. Láng Lajost, 
kit az egyetem ma rektorrá választott, éljenzéssel 
fogadták.

Az ország hangulata.
Pastvármegye törvényhatósága e hó tizenkilen- 

czedikén rendes évi közgyűlést, tart amelyen 
tárgyalás aá kerül Heves, Zemplén, Arad és 
Vas vármegyék átiratai az országra nehezedő po­
litikai válság megoldása tárgyában. A közgyűlés 
előreláthatóan igen látogatott lesz. A vármegyei 
ellenzék, amely nemrég szervezkedett, teljes 
számmal fog részt venni a közgyűlésen Kossuth 
Ferencz vezetésével és hatalmas vitát indítanak a 
jelenlegi politikai helyzet felett, különösen pedig 
annak a ieliratnak a megszövegezése tárgyában, a 
melyet a vármegye áz országgyűléshez in­
tézni fog.

E felirat magában fogja foglalni a koalicziós 
párlok egyöntetű óhaját és előreláthatóan nagy 
ha á^sal lesz nemcsak a törvény hal óságokra, 
de magára az országgyűlésre is. Mint értesülünk, 
az állandó választmány a feliratoknak egyszerűen 
tudomásul vételét akarja javasolni és éppen 
ezért a vármegyei ellenzék már most erősen ké­
szül arra, hogy a f eiiratok mellett hathatósan 
állást foglaljon.

A vármegye közgyűlése tehát nemcsak moz­
galmasnak, de politikailag is rendkívülinek Ígér­
kezik.

A nagyszécscnyi választókerület ellenzéki 
polgárai ma szövetkezett ellenzékké alakultak, 
amit a következő táviratban közöltek Kossuth 
Ferenczczel. >Mi a nagyszécsenyi választókerület 
polgárai a mai napon szövetkezeit ellenzékké 
alakultunk, ez alkalomból Nagyságodat és a ve­
zérlete alatt munkálkodó szövetkezett ellenzéket 
szeretettel üdvözöljük, küzdelmükhöz, melyhez 
lelkesedéssel csatlakozunk, erőt és kitartást kí­
vánunk. A gyűlés egyhangú határozatából és 
megbízásából, Pintér Sándor elnök.«

Ä norvég király deironizá'ása-
Norvégia elszakadása Svédországtól.

(—a.) Mindenegyes távirati hir, amely 
a norvég nemzet anti union ista küz­
delméről szól, akkép hangzik, mintha 
egyenesen hozzánk volna czimezve. 
Minő teljessége a politikai érettség­
nek, minő gondos előkészítése a ta­
lajnak nyilvánul meg a norvég nem­
zet küzdelmének történetében! Es 
minő bölcs előrelátás dicséri azoknak 
a norvég államférfiaknak kegyeletes 
emlékezi tét, a kik kilenczvenegy év­
vel ezelőtt megcsinállak a svéd-norvég 
kiegyezést, azt az ideális perszonál- 
uniót, a mely a norvég nemzet ün- 
czéluságát nem temette bele a királyi 
hatalom birtokosának egyéni hajlan­
dóságába és a mely proíécziális előre 
látással irotl, törvényes gátakat emelt 
a királyi hatalom tultengésének!

Tanulsággal és okulva olvassuk a 
norvég storting feliratának szövegét. 
Csak egyes passzusokat ragadunk ki 
a feliratból és azt mondjuk: ez az 
indokolás, ez a fényes önigazolása a 
norvég nemzetnek igazi kincsesháza 
a nemzeti s/uvérénitás, a nemzet ün- 
czéluságának Leigazolására. A storting 
többek közölt ezeket izeni volt kirá­
lyának :

»A fejlődés folyamata hatalmasabb 
volt, mint egyesek óhajtása és aka­
rata.« Ez indokolja első sorban a sza­
kadást.

A »kötött szövetséget létezésének 
első órájától különbözőképpen fogta 
fel a két nép, lényege és tartalma 
szerint. Svédországból oly törekvések 
indultak ki, amelyek a közösséget ki 
akarták terjeszteni.«

»Jogosult volt a szövetség addig, 
amig elősegítette a két nép jólétét 
és boldogságát, szuverén államokként, 
önállóságunk megóvásával. De az 
unió felett áll nekünk, norvégeknek a 
mi norvég hazánk.«

És igy tovább.
Nem szabad azonban felednünk, 

hogy a norvégek nem ismerik a fel- 
bonthatlan államszerződést, nem is­
mernek olyan örökérvényű törvényt, 
amelyen a jelentkező viszonyok által 
megkövetelt szükséghez képest vál­
toztatást eszközölni ne volna lehet­
séges. Norvégiában nagyot néznének 
arra, ha valaki ekkép szólana: »Wir 
lassen an der Vergangenheit, an der 
Tradition, an den Pfeilern der ein­
heitlichen Reichsidee nicht rütteln.« 
A norvégek nem magyarázzák évti­
zedeken keresztül hírlapi czikkelyek- 
ben, hogy mi a jog, mi az alkot­
mány, mi a nemzet önczélja? mert 
arra Írott törvények, alkotmányjogi 
biztosítékok vannak. Azok felett pe­
dig kár sokat vitatkozni, hanem cse-

Szemlélvén pedig a két testvér­
nemzet küzdelmét, önkéntelenül elő­
térbe nyomul az a kérdés: ha két, 
fajikig egy közös törzsből származó 
nép uniója nem állhat meg békében, 
ha egyik a másiknak kárára túl akarja 
lépni az önérvényesülés határait és 
ahol a királyi hatalom birtokosa nem 
képes a pártállás egyoldalúságán fe­
lülemelkedni, mennyivel indokoltabb 
két olyan állam küzdelme, ahol két 
teljesen heterogén állam hegemonikus 
törekvései, ellentétes hagyományok, 
felfogások ütköznek meg és ahol az 
egyik nemzet küzdelmét a szomszé­
dos nép »grobe, unzuiassliche Yer- 
stossung«-nak nevezi el.

A norvégek küzdelméből megta­
nulhatjuk, hogy mit nem kell tenni 
és miképp kell kiegyezési közjogi 
müveket körülbástyázni.

Á mai nap rendkívül érdekes hí­
rei egyébként a következők:

A storting íöliraía.
Krisztiánia, jun. 8.

A stortinglól elfogadott és a király­
hoz intézett fölirat szövege a követ­
kező :

Felség! Mivel az államtanács va­
lamennyi tagja lemondott ma a 
stortingban és miután felséged 
a május 27-ild protokollu ,ban hi­
vatalosan lei jelentette, hogy nem 
áll módjában az országnak uj 
kormányt adni, az alkotmányos 
királyi hatalom Norvégiában el­
vesztette hatását. Kötelessége 
tehát a startingnek, mint a norvég 
nép képviselőjének, haladéktalanul 
fö illata Imazni a lemondott állam- 
tanácstagokat hogy egyelőre 
mint norvég kormány gyako­
rolják a knályt illető hatalmat,
Ez a norvég királyság alkotnián. a
és az érvényben lévő törvényekkel 
való egybe hangzásán történik, még 
pedig azokkal a változtatásokkal, 
a melyek azért vollak szükségesek, 
mert a Svédországgal való szövet­
ség, mely közös király uralkodását 
tételezi föl, annak következtében 
megszűnt, hogy a király megszűnt, 
mint Norvégia királya működni.
A fejlődés folyamata, mely hatalmasabb 
volt, mint egyesek óhajtása és akarata, 

vezetett erre az eredményre. Az 181 u-. 
évbeli kötött szövetséget, létezésének 
első órájától fogva különbözőképpen 

fogja föl p kótnép, lényege és társadalma 
nzerint. Svédországból oly törek­
vések Indultak ki. a me/ynek a 
közösségei ki akarták terjesz­
tem. norvég részről y.-dig igye­
keztek az! a birodalmi akhilől sza­
bóit közösségre szőri tani, külön­
ben a két birodalom szuverenitását 
minden ügy ben unionálisnak jelöl­
ték. Az unió jellegének felfogását 
illetőleg bekövetkezett elvi ellen­
tét sok félreértést okozott a két 
nép közölt. Sok súrlódást idézeti 
elő az a fölfogás, melyet a két bi­
rodalom között folyt utolsó tárgya­
lások alkalmából a svéd kormány 
érvényesített Norvégiával szem­
ben. Kellett, hogy a norvég nép 
ebben alkotmányos jogának, ön­
állóságának, tehát nemzete al­
kotmányos jogainak fel forgatá­
sát lássa. Jo ■ osult volt a szövetség 
addig, amig elősegítette a két nép jólé­
tét és boldogságát, szuverén államokként 
önállóságunk megóvásával. De az unió 
fölött áll nekünk norvégeknek a mi nor­
vég- hazánk, úgy mint a svédeknek 
az ős svéd hazájuk és fontosabb 
a politikai szövetségnél a két nép 
szolidaritásának érzete és önkén­
tes összetartása. Ez a szolidari­
tás a norvég és a svéd nép kö­
zött, mely a két nemzet boldogsá­
gát biztosítja és kellene, hogy 
kifelé azoknak erőssége legyen, 
tarthatatlanná, vált. Ha most a 
szövetség löl bomlik, a norvég nép­
nek n'ncs nagyobb kívánsága, 
minthogy a svéd néppel és a 
dinasztiával ]ó egyetértésben 
éljen, melynek vezetése alatt or­
szágunk minden keserű szövetsége 
s viszálykodás ellenére is, jelenté­
keny szellemi és anyagi gyarapo­
dást élvezett. Annak bizonysága, 
hogy a norvég népnek tette és az 
a bátorsága, hogy teljes önállósá­
got követel, nem a királyi ház­
zal, vagy a svéd néppel szem­
ben való antípatián alapul 
és nem tartalmaz keserűséget 
egyikével szemben sem, tisz­
telettel kéri a storting felséged 
közreműködését abban, hogy en-

gedtessék meg íelséged háza 
egyik her ez egének, hogy azzal a 
feltétellel hogy a, svéd trónra 
való öröklési jogát leladja, Nor­
végia királyá vá, való megválasz­
tatását eilogadhassa. Azon a 
napon, a melyen a norvég nép 
megkapja a maga királyát, hogy 
elfoglalja Norvégia régi trónját, uj 
korszaka kezdődik Norvégia mun­
kálkodása föltételeinek, a svéd 
néppel való szives viszonynak 
és az északi békének, egyetértés­
nek és hü összetartásnak a kultur- 
népek szabadsága, önállósága vé­
delmére. Ezektől áthatva, bátorko­
dik a storting ama reményének 
kifejezést adni, hogy az, arm most 
történi, mindenkinek javára log 
válni, tehát felségednek is, ki­
nek személyét a norvég nép 
aláza ttal és nagyin becsüléssel 
lógja tiszteim.

Ä kormány fölirata.
Kriszciáaís.. jun. 8.

Az Oszkár királyhoz intézett föl "rátörni 
utalással a május 27-iki államtanácsban ki­
mondott királyi határozatra, hangoztatják a 
kormány tagjai, hogy az alaptörvény <‘Hői­
mében a királyi hatalom köteles.-; "-ge az or­
szágnak alkotmányos kormányt adni. Abban 
a pillanatban, úgymond a föiiraL a midőn 
a király politikája megakadó; Jyi y.te a 
felelős államtanács Jetre jöveteléi a nor­
vég királyi hatalom hutásá t veszi ette. 
Az igy teremtett viszony fönn nem V rí ha A. 
Akarata ellenére a kormány ".ie v Any me­
ríthető, hogy megmaradjon a fcrbycn. • ol- 
séged — mondja a kormány — meg sem 
kísérelte más kormány üsszeáiii'á b Mi­
vel a királyi kitolom politikája 
a konzuli törvény szcntesitéscnc-k Kér­
désében az alkotmány nyal megegyez­
tethető nem volt és mivel a po­
litikára újabb kormány nem volt megnyer­
hető, épp úgy, mint a hogy a mostani sem 
akar abban résztvenni, a midőn hivatalában 
marad, kötelességüknek tartották a minisz­
terek lemondani és visszalépésüket a slor- 
tinggal közölni. Majd később azt mondja a 
íölir.tt:

Az alkotmányos norvég királyság ke: e 
szétpattant és a szövetség fölbontásai a ki­
rály határozata kezdte meg, remélhetőleg a 
két eddig egyesült nép javára és boldogu­
lására. V égezetül a miniszterek ki szünetet 
mondanak azért a személyes jóindulatért, a 
melyben a király részesítette őket.

Proklamáczió a néphez.
Krisztiánja, j n. 8.

A stonin'* tegnap este Iártott ül -ében eb bi­
ro;'! a, hogy kiáltványt in éz a norvé > • pí z,
me \ b'-n ez t-ildig történt* k rövid .te ku.!*'«* 
útim a következők íoJalbitnai;:

Ha a fejlődés folyamata halaim::.-abb volt, 
mint az egyes akarata és kivám- tg,; *-.- ■ :! 
a lépést kívánta, amelyet a sió:ímg i.-’t, 
biztos reménységünk, hogy a norvé 
nek szerencséje lesz, hogy bein-ben és 
egyetértésben é bet minden népp--!, teh -1 
leginkább a svéd néppé , melylym oly - . 
természetes kötelék tűz ös.-ze bennbnkc:. 
Abban a biztos meggyőződésben, hogy a 
norvég nép a st* rtinggal es a k r : ; nym. ■

I egyesül a biroda oni önállóságához va b 
ragasz hidasban, megőrizve ugyanazt :i 
szilárdságot, higgadtságot is mi 
nyugalmat, amely eljún t e lig is 
jellemezte és szívesen vis li azokat az 
áldozatokat, amelyek na _ kivontain--;:, 
elvárja a storting, hogy minden ah 
való teljesen a törvény és a rend kí­
vánságaihoz fog alkalmazkodni c - c:i 
dehn ességet fog tanúsítani mindama i - - 
gári, egyházi és katonai hulösaccknak, a 
melyekre a storting a norvég nép nevé­
ben a hatalmat ruházta.

A norvégé i: mag -tartásé..
erlin, pin. 8.

Krisztiánjából iclenlik a Yossisvhc Zoitung- 
nax : Ite volt még gyű 
ható és ünnepi, mint a tegnapi st ír!ing, a 
mely a történelmi fontosságú hat voznlut 
hozta. A gyülekezet s a hall atm-mg < - az 
óriási néptömeg, mely a paóta előtt lázas 
érdeklődéssel várta a határozatot, ünnepi 
kedvben volt. Az összes jelenlevők hmolli 
csendben figyeltek az elnök szavaira és a 
mikor az elnök beszédét ezekkel a tzava 
kai bevégezte: Isten oltalmazza, meg ha­
zánkat! valamennyien föhíllottak he­
lyükről és viharosan éltették Norvégiát. 
A teremben és a karzaton egyetlen 
szem sem maradt szárazon. A lapok kü­
lön kiadásait rohamosan elkap odták. Midőn 
Berner, a storting elnöke és Michelsen 
államminiszter a storting épületét elhagyta, 
a tömeg lelkesen éltelte ü ct, de mind a 
ketten arra kérték a népet, hogy egye­
lőre kerüljön minden tüntetést. Általáno­
san helyeslik, hogy a sloiting a Svéd­
ország iránt való barátságos érzést hi­
vatalosan dokumentálta ; a szocziálista 
radikális kisebbség kivételével mindenki 
helyesli, hogy a storting annyi tisz-
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telette! nyilatkozott a svéd népről és to­
ri ászt iájáról és remélik, hogy ezzel a 
válság hamarosan véget fog érni s a 
Svédországgal való jó viszony is helyre 
fog állni. A közigazgatásban zavarta­
lanul folynak a dolgok és a kereske­
dőim7 forgalomban sem állott be fönn- 
aküdás. Björns un ma elutazott birtokára ; 
elutazása előtt kijelentette, hogy a megtör­
tént dolgokkal egyetért s reméli, hogy a 
válság békés megoldást fog nyerni. A ha­
talmon lévő norvég államférfiak rend­
kívüli követeket fognak küldeni a 
Nagyhatalmakhoz, a melyeket arra 
fognak kérni, hogy ismerjék el Norvé­
gja függetlenségét.

nak, Edvard király imokahugának a svéd 
frónörökös pár legidősebbül fiával való es­
küvője újabban ismét érdeklődést keltett a 
kél királyság iránt, határozottan számítanak 
arra, hogy sem Oszkár, sein pedig a svédek 
nem gondolnak arra, hogy az unió fentar- 
tása végett fegyverhez nyúljanak. Egyébként 
az angol sajtó teljesen közönbösen viselke­
dik a svédek és norvégek differencziái 
iránt. A lapok ebből az alkalomból rámutat­
nak a Sfiagyarorezág éa Ausztria között ki­
tört akut válságra és bálát adnak a gond­
viselésnek azért, bogy a Gladstone által Ír­
ország részére tervezett autonómia meg-

EGYETÉRTÉS

Srisztlánia, jun. 8.
A vá: osban nyugalom van. A storting 

előtt egész nap nagy néptömeg volt. mely 
a kormány tagjait, valamint Bemert, a 
rtorting elnökét, a storting elhagyásakor 
hurrá-kiáltással üdvözölte. Á mikor Bemer 
végigment a Johann-uton, hol katonazene­
kar játszott, a zenekar a nemzeti himnuszt 
kezdte játszani. A tömeg levett kalappal 
üdvözöl:e az elnököt.

Az uj király.
Stockholm, jun. 8.

A norvégek legelső sorban Oszkár király har­
madik fiát, Károly herczeget hívták volna meg a 
trónra, mert neki dán herczegnö a felesége s jól 
éríi a norvég nyelvet, Károly herczeg azonban 
kijelentette, hogy atyjának trónvesztése e-etén 
nem óhajt Norvégia királya lenni. Ily módon al­
kalmasint a trónörökös második hát, a huszon­
egyeves Vilmos herczeget választják meg a 
norvégek királyuknak, iía Oszkár király Vilmos 
ja,ára lemondana a trónról, akkor az eítész vál­
ság egyszerre véget érne.

£k norvégek kirááyí keresnek.
London, jun. 8,

•Sok Londonban élő előkelő norvég alatt­
való a Daily New-ban azt ajánlja, hogy 
Arthur connaughti herczeg, a connaughti 
herczeg legidősebb fia, a ki Edvárd király­
nak unokaöcscse, foglalja el Norvégia trónját.

Berlin, jun. 8.
Itteni illetékes körökben higgadtan ítélik 

meg a svéd-norvég konfliktust, mert Német­
ország mindkét állammal rokonszenvez. A 
német kormány reméli, hogy a bonyodalom, 
noha lassan is, de békésen fog megoldódni.

Frankfurt, jun. 8.
Kopenhágán keresztül jött és Stockholm­

ban délután lél Ij órakor feladott távirat 
jelenti, hogy a kormány elrendelte a czen- 
2urát minden küllőidre szóló táviratra és 
külfölddel való telefonösszeköttetésre.

A kormány lapjai mélyen hallgatnak s 
ez is a mellett bizonyít, hogy a helyzet 
komoly. Holnap reggel a király elnöklete 
alatt koronatanács lesz.

A Stockholmban óiö norvégek elutaztak, 
a ».risz.Járta fele íquu.ó vonatok zsúfolva 
vannak. A király ellenzi a háborút, de a 
tréneröaöa és a kormány kikeiülhotbtlcn- 
nek tartja azt.

hiúsult.
Berlin, jun. 8.

A berlini diplomácziai karnak egy tagja a 
a tegnapi krisztiániai eseményekről igy nyi­
latkozott :

Mi régóta e! voltunk készülve az akut válság 
kitörésére. A svéd és norvég népnek egymástól 
vaió elidegenedése különösen a lefolyt esztendő­
ben borzasztó mértékben haladt előre és az ösz- 
szes jelekből azt kellett következtetnünk, hogy a 
norvégés nem akarnak többé megmaradni az unió­
ban. A norvégeknek az a törekvése szoros össze­
függésben van az orosznak Kelet-Ázsiában szen­
vedett vereségeivel. Norvégiának ugyanis csupán 
egy érdeke volt abban, hogy a Svédországgal való 
uniót föntarlsa s ez az érdek az volt, hogy Svéd­
ország orosz támadás esetében az unió szerződés 
értelmében köteles volt Norvégia segítségére 
menni. Norvégiának csupán egy elképzelhető el­
lensége van és az Oroszul szag s a norvég politi­
kusok állandóan abban az aggodalomban éltek, 
nogy Oroszország megkis.Telhetné, hogv Norvégia 
ec; részének anektálasával köz vetetten utat nyis- 
Lon magának az északi tengerre. Oroszország ve­
reségei következtében elesett az az egyetlen ok 
a mely a norvégeket az unió további fonn- 
larlására késztelt-'. Stockholmban vaóságga 
lelkesednek a háborúért. A;ig múlik el nap, 
hogy lármás, liazaflas tüntetés ne legven. 
Valahányszor a király a sz.nházban ir,eg,e!e- 
nik, fölemelkedik az egész közönség és tüntetve 
eneüii a svéd néphimnuszt. Maga a király min- 
d n. megtelt, hogy u kon Jikius kitörését meg­
akadályozza. Be minthogy az egyik fél azt hiszi, 
hogy eiérkez-*tt az ideje annak, hogy függetiensé- 
gét k vivja és minthogy a másik fel úgy vélekedik, 
hogy a jelen pillanat a legalkalmasabb arra. 
hogy Norvégia függetlenségét végképpen megsem­
misítsék, ennél fogva a király közvetítő szerep-

Egyidejűleg közli a király a storting 
őkével, hogy Sicherst kabinetirodai 

főnökét megbízta a felirat átvételével. 
A király tegnap és ma a biroda­
lom összes részeiből kapott üd­
vözlő és hódoló táviratokat.

Háború előtt!
Hamburg, iun. 8.

Kopenhágából táviratozzak a Ham­
burger Nachrichtennek, hogy Svéd­
országban már megkezdték a csapatszálli- 
tásokat a norvég határ felé. Stockholm 
egész helyőrségét hadilétszámra emel- 
'ék és készenlétben tartják. A vasut- 
állomásokon készen állnak a ve­

ri ha-

0

natok, hogy a katonaságot 
tarra vigyék. Egész Svédországban 
nagy a harczikedv. A katonai párt 
erősen sürgeti a háborút Norvégia 
ellen.

Össsentközés a határon ?
Berlin, jun. 8.

Az itteni tőzsdén ma azt bireszteliéü' 
bogy a norvég határon mar megtörtént az 
első összeütközés svéd és norvég határ- 
diuk közt s mind a két oldalon lö­
völdöztek. Állítólag a norvég halár­
öl ók tamaulak először. A hír még 
megerősítésre szorul.

Az uj lobogók.
Erisztiárüa, jun. 8.

Icéppen a kelet-ázsiai helyzet volt. Az elnök 
az utolsó időben az összes nagykövetekkel 
beszelt e tárgy ró'. Van ok azt hinni, hogy 
a hatalmak egyetértőleg akarnak el­
járni, hogy békét teremtsenek a távol 
Keleten.

Berlin jun. 8.
A Tageblftttnak jelenti': Pétervárról : Első 

sorban Vladimír nagy herczeg felelős 
azért, hogy a ezár még mindig reméli a 
hareztéri helyzetnek jobbra fordulását. A 
nagyherczeg elhitette a czárral, hogy az 
összes hatalmaknak érdekükben áll, hogy 
Japánország ne erősödjék meg túlságosan s 
ne kapjon nagy területet a háborít után. Az 
összes országok újságjai, még az angolokat 
o.s amerikaiakat is beleértve, sürgősen ajánl­
ják Oroszországnak a békekötést, mielőtt 
Japánország újabb sikereket ér el. Ebből azt 
magyarázza ki a nagyherczeg, hogy a ha­
talmuk abban az esetben, ha Oroszország 
újabb vereséget szenvedne, közbe fognak 
lépni, hogy megakadályozzák, hogy Japán- 
ország területben és hatalomban gyarapod- 
jcL Oroszország újabb veresége ennélfogva 
valószínűleg azt vonná maga után. hogy a 
hatalmak Oroszország érdekében közbelép­
nének ; Oroszország tehát csak hasznot 
húzhat a háború /olytatásából. Vladimir 
nagyherczeg még azt is Kifejtette a ezárnak, 
hogy a hatalmak közbelépése következ­
tében vissza tudná állítani a staiusquu 
antét V)

! Komoly békehírei:.
London, jun. 8.

A Morningpost washingtoni tudó­
sítója jelenti tegnapi kelettel, hogy fél­
hivatalosan közölték vele, hogy az 
Egyesült Államok kormánya re­
mén, hogy más államokkal érintke­
zés oe lépve, OrcezországL&k 48 órán ősiül 
formális békeajánlatot tehet.

ÚJDONSÁGOK,
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 

hogy az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni, hegy a 
lap szétküldése fönna kadást ne szen­
vedjen.

Bnquisí ie-ugeiaagy.

London, jun. 8.
Tram admirális teqnaj. délelőtt tizenegy 

ólakor azt a lormaszciii iöiszulitási intézte 
hnquist tengernagyhoz, hogy ma délig

esneic nem volt sikere. A mostani konfliktus

A svédek magatartása.

Stockholm, jun. 8
Tegnap este Oszkár királyt rosendahli 

kastélya előtt lelkes ováezióba részesítették. 
Körülbelül ezer főnyi tömeg vonuit lül ze­
nekarral a kastély elé. A király, u királyné, 
Gusztáv Adolf, Károly és Jenő herezegek, 
valamint Inge borg herczegnö megjelentek 
az erkélyen. A zenekar a nemzeti himnuszt 
játszotta, a tömeg eltette a királyt. A ki­
rálynak több hölgy virágot nyújtott át. 
Oszkár király barátságosan közönte meg a 
hódolatot, mire a tömeg csendesen szét­
osztott.

Svédország mozgóéit.
Hipeiihága, jun. 8.

Az összes lapoknak egybehangzóun 
jelentik Stockholmból, hogy a norvég
határon levő összes svéd helyőrséget hadi­
lábra emelték. A svéd hadügyminiszter 
elrendelte a tartalékosok behívását. A 
helyzet rendkívül komoly.

Boriin, jun. 8.
Stockholmból jelentik a Vossische Zeitung- 

nak : Senki sem volt elkészülve a válságnak 
ily rohamos kifejlődésére és mindenki teljes 
bizonytalanságban van a legközelebbi intéz­
kedések dolgában. A legvalószínűbbnek tart­
ják, hogy az országgyűlés rendes ülésszaká­
nak junius lő-ére tervezett összehívását siet­
tetni fogják és feszült érdeklődéssel várják 
az erre vonatkozó királyi kéziratot. Az itteni 
politikai körük nagyon el vannak kedvetle- 
nedve a miatt, hogy a norvégek egyoldalú 
határozattal szüntették meg a közösséget. 
Csak ha majd a svéd országgyűlés megnyi­
latkozott és az unió megszüntetéséhez 
esetleg hozzájárult, lehet majd a nor­
vég állam függetlenségéről és önállóságáról 
beszélni. Az emberek itt nagyon nyugodtak.

A küllőid véleménye.
London, jun. 8.

A békés revoluezió, ameiy tegnap a skan­
dináviai félszigeten végbement, itt senkit 
sem lepett meg. Nan-en északi sarki utazó 
az utóbbi hónapokban az itteni újságokban 
•többször megjósolta ezt az eseményt. Lon­
donban, ahol a connaughti herczeg ieányá-

l.ülünberi nem a norvégeknek a királyival való 
összeütközése, hanem rendkívül veszedel­
mes össziülközés a svéd és norvég nemzet kö­
zűit. Svédországban már hetek óla egészen nvil- 

j tan készülnek a háborúra s csapatokat vonnak 
j össze a határon. A királynak alig lesz annvi ha- 
j Ifiima, hogy a konfliktust inegakadálvozza, annvi- 
val kevésbbé, mert kénytelen magát duntil lépésre 
elhatározni és nrert svéd háborús párt ez idd sze­
rint határozottan fölülkerekedett.

A norvég diplomaták hazafisága.

Stockholm, jun. 8.
Stockholms Tagbladed jelenti, hogv 

a külügyminisztériumban alkal­
mazott norvég diplomaták tegnap 
lemondottak állásukról.

Külön norvég külügyminiszter.
Kriiztiinla, jun. 8.

Az államtanácsban tegnap elhatá­
rozták. hogy a külügyi osztály elkii- 
lönitendő a kereskedelmi miniszté­
riumtól és külön ügyosztályivá alakí­
tandó. Külügyminiszterré Lowland állam- 

minisztert nevezték ki. Határozatikig el­
tökélték, hogy a hadi lobogóból a 
BQövotség jelét eltávolítják. A honvé­
delmi ügyosztály rendeletet bo­
csát k: a hadsereghez, melyben tu­
datja a storting határozatát és azt. 
hogy az ország vezetését az államta­
nács vette át.

honvédelmi minisztérium elrendelte, I hagyja el Mamiid, vaav pedi«- erezzék 
hogy nz eddigi hadi és erődlobogóknaklhcle abba, hogy hajói a háború hekjezé- 
a tegnapi határozatban megállapított ujlseig internálva maradjanak. Enquist le- 
oajuova! való kicserélése az egész fotográfoztatta hajúit, ho‘gV a hadi törveny- 

oiszagban holnap jumus 9-én délelőtt 10 szék elölt, a mely mindenesetre ielelössc-re 
ürakor turteD.j<‘k meg es hogy ez alkalom- fogja vonni, bebizonyíthassa, hogy hajói 
mai az erődökön és a hadiha ókon mind a képtelenek voltak a tengeri ütközetben 

'-'üzlet _ 1 -1 lóvé.'‘-el üdvözöljék, tovább is részt venni s hogy menekü
n riszt irmában ez az. aktus az Akershus | lése ennélfogva meg volt okolva 
erődön a helyőrség jelenlétében fog le­
folyni.

Svédország- hadat izén!
Stockholm, jun. 8.

A király elnöklete alatt ma délelőtt 
tartott karonatanács elhatározta, hogy 
<7 norvég storthing törvénytelen 
hátai ozat át visszautasítja es ívcrvó- 
giáhez ultimátumot fog intézni, altiéivbeil
kimondja az unió fenlarlását.

Budapest, június 8.
A dalmát képvieeldk éitokozlete. A dal

máoziai horvát képviselők, mint Becsből jelentik, 
elhatározlak, hogy közvetlenül a Reiclu-rath ősz 
szeülése eleit fognak határozni abban,hogy mikor 
tartsák meg az összes horvát képviselők konfe- 
rencziáját, a melynek eszméje Z-trrábbúl in­
dult ki.

Az elfogott orosz hajók.

London, jun. 8.

A japánok az oroszoktól elveit tjrel és 
Nikolaj hadihajóknak uj neveket adtak. Az 
Őreit Tvanu névre, Xikolajt pedig Zsiki 
névre kereszteltek.

Az orosz toglyok.
Tokió, jun. 8.

Hivatalosan megáliapitották, hogy u 
! csuzimai szorosban Jefoiyt ütközetbeír elfo- 
Igoft oroszok száma 111 4L. akii: közül .Véig 
három ember halt meg. A foglyok közül 
KN el szabadon boc^ataiui'.:. Ilatvanotjuapot 
es orvost már ma elbocsátottak.

Svéd konvertálás.

Stockholm, jun. 8.
A Stockholm Tidingen írja: Gyöngék azok 

az eszközök, amelyeket a -torting választott 
és gyönge a megokolás. amelvlyel lépését 
igazolni akarja. A storting sohasem tudja 
eljárását jogszerűvé tenni, amaz eljárásút, 
hogy a királyt megbuktatta, mert, mint Nor­
végia és az unió királya, határozott jogával 
óit, amidőn megtagadta ama stort inghat áro- 
zat szentesítését, mely az uniót és az egyik 
szövetséges állam jogait sérti. Norvégia túl­
lőtt a czélon.

Oszkár kiiáJy újabb távirata
Stockholm, jun. ti

Oszkár király a storting nevében ennek 
elnökétől, Bsrnertöl hozzáintézett kérésre, 
melyben kihallgatást kér ama küldöttség 
részére, mely a storting feliratát nyújtaná 
át a királynak, a következő választáviratot 
intézte:

Mivelhogy nem ismerem el 
ama forradalmi lépéseket, ame­
lyeket a storting a birodalmi akta 
és az alkotmány megsértésével és 
ama forradalommal, melyre királya 
ellen vállalkozott, tett, a küldött­
séget nem fogadom.

Az orosz mczgósilás.
Eariio. jun. 8.

A Tageblattnak jelentik Pétervárról: A 
kormány elhatározta, hogy a nyugati határ­
ról végképpen visszavonja a csapatokat. 
Ezidoszcrmi három Lant estet mozgósí­
tanak, de n mozgósítás megy un sok baj­
jal jár. A katonák igen nagy százaléka

• 1 ■, , I megszökik de azokat, a kiket összelog-lüot. a mikor az orosz , , ,... .,,, . , °dósnak, nem állítják többe biiditörvenv-l( l7f) n«M(r . . J

Az orosz-japán izáboru.
Az optimistákat fogó fényes tengeri győ 

zehne méltán ejthette tévedésbe. Mert° az 
optimisták nem minden alap nélkül elérke­
zettnek hitték az
vezető körökben felülkerekedik a józanság 
és a c,.éitalan, eredmcnyeklce! nem kecseg­
tető hadakozásnak, a borzalmas emhermé"’- 
szárlásnak és állami vagyonfecsérlésnel 
véget vetnek. De hál az optimisták csalód­
tak. Azok a hírek, a melyek az orosz veze- 
zetöségnek akár önkényes, akár kényszerű 
békehajiamu közeledéséről szólallak, felette 
megbizhatlanok. Néha talán börzespekulá- 
cziok miatt, hogy az orosz értékek 
teljes derutját megakadályozzak, kapun 
békemozgalmakról szóló távirati hireke 
mint példáiul ma is, de ezeknek a híreknek

szék ele, hanem megkötözik és a \ usuti 
kocsikba szállítják. Még a vasúti kocsik­
ból is nagyon sokan megszöknek

Az oroszok keresik a búkét.

Washington, jun. 8.

Gróf Kassini orosz nagykövet teg­
nap hosszabb kábeltúviralot kapott, a 
mely komolyan vehető helyről kapott 
értesülés szerint összefügg az orosz 
ármányhoz a múlt héten intézelt 

a később érkezettek homlokegyenest ellent- híviratával, a melyben tudatja, 
mondanak. Hír szerint I’éterváróit egy na<*y I Eoosevelt emüknek a békekötésre 
szárazföldi győzelmet várnak be előbb és 
akkor esetleg megindítják a béketárgyaláso 
kát, de szeretnék ezt az ódiumot az egybe 
hívandó —- népképviseletre hárítani. Hogy 
ez a győzelem bekövetkezik-e és mikoi 
arra nézve be kell várnunk Gyanúnak a 
eklatáns válaszát.

Mai híreink különben a következők :

London, jun. 8.
A Reuter-ügynökség jelenti Hé tér­

várról : A tegnap Carszkoje-Szelóban 
tartott minisztertanács határozatai­
nak alapján a washingtoni és párisi 
orosz nagykövetet tegnap délután 
távirati utón értesítették, hogy Orosz­
ország szeretné megtudni a japá­
nok békeföltételeit.

London, jun. 8.
A Times pétervári távirata szerint a czár 

tegnap délután Carszkoje-Szelóban kihall­
gatáson fogadta az amerikai követet.

Washington, jun. 8.
Roosevelt elnök ma beszélgetett az olasz 

nagykövettel és megbeszélésük tárgya fü-

i unatkozó nézleten.
Takahira. japán követ, ki tegnap 

S ovakor bejelentene magát a Feliéi 
Házban, húsz pereiig értekezett oinö*- 
Koi. A követségre \aló visszateieseKor 
hossza táviratot intézett kunná 
nyához. Több tudósítóval szemben kije 
lentette, bogy a dolgok állása sokkal ké­
nyesebb, mintsem hogy közölhetne velük 
valami közölhetőt. Jtoosavalt igyakszik 
Takalnru követ közvetítésével hatá­
rozott képet nyerni a japán békefoltétolokröl.
Roosevelt azt mondta a Fehér Ház­
ban megjelent újságíróknak, hogy azt 
hiszi, hogy a czár tegnap fogadta 
Carszkoje-Szelóban a pétervári ame­
rikai nagykövetet vagy pedig ma 
kéreti magához. Hozzátette, hogy azok 
az utasítások, a melyeket a nagykövet 
kapott, nem tartalmaznak határozott 
utasítást az Egyesült Államok jó szol­
gálatainak elfogadására. Feladata meg­
tudni az orosz czártől, hogy mit 
tehet az Egyesült Államok kormánya 
ahhoz, hogy nemsokára béke köt­
tessék.

— Személyi hírek. K lohne sár tábornok hon- 
védségi udiátus fiúméba utazott a nagybeteg 
Jo/.seí íóherczeg látogatására, ahonnan előrelát-
haloíag szombaton tér vissza a fővárosba. _
i/.ahe. ia íőherczegnö leányával. Gabriellával, 
Kar.-nadba utazott. — Ferdinand boirár fejede­
lem ma délelült Hamburgba érkezett.

~ A koronázás évfordulója. Mint minden 
e'.ben. ma is ünnepe vöt a fővárosnak junius 
8-.ka, a király megkoronázásának harmineznyo!- 
CMdik évfordulója. Az állami, városi és megyei 
középületek, az egyetemek, az iskolák és a dunai 
haiük Jobugó-diszt öltöttek és az iskolákban a 
növendékek és tanárok szép beszédekben emlé­
kezlek meg a koronázás napjáról. A Mátyá.s- 
tempiomban délelölt liz órakor ünnepi mise volt, 
a melyet Nemes Antal pápai prelátus végzett 
nagy segédlettel. A misén azokat az e^vházi ru- 
hakát használták, amelyeket a koronázás al­
kalmával használlak. A királvi vár S{ént islván- 
kápolnájában reggel kilenez órakor tartották rr. 'g 
az ünnepi misét. A fényesen kivilágított templo­
mot gazdagén fölüiszitelték sokféle drága virág­
gá.. A templom első padsoraiban foglaltak helyet 
a várkapitányság tisztviselői. Ott volt a templom­
ban a les tors eg teljes díszben és az udvari cse­
lédség. Kemény Dezső udvari káplán mondotta 
a misét, a mely alatt az énekkar egyházi dalokat 
-dőli elő.

— Református istentiszteletek. A p. nlrösui 
ünnepek alkalmából a budapesti református 
istentiszteletek sorrendjét következőleg állap lottók 
meg: Klso nap: a kálvin-téri templomban d. e. 
10 órakor prédikál: Petri Klek, úrvacsorái beszé­
det mond Böszörmenvi jent.: d. u. 3 órakor 
prédikál: Bőszülménvi Jenő. Budán, a Szilágyi 
Dezsö-téri templomban d. e. 10 Vrakcr prédikál 
é- ui vacsorái beszédet mond: liavpá Ben . d. ti.
3 órakor prédikál: Dömötör Endre. A könánvai 
empiomban d. e. 10 órakor préd .. 1 és urvacso- 
rai i eszédet mond: Forgács Gyű a: d. u. 3 órakor 
prédikál: Polgár János. A zug! i temp'ornban 
d. e. 10 órakor prédikál: Keresztesi Samu. ur- 
va'sorai becsédet mond: Tóth Pál; d. u. 3 dr 
prédikál Join Pál. A Rózsa-ulcza 20. szám 
filfitti imateremben d. e. 10 i rakor prédikál é j 
urvüv-orai beszédet mond: Kovács Emil; este ti 
úiaKor prédikál: Székely oózseí. A Ho.'d-utcza 
17. szám alatti imateremben este fél 7 órakor 
piedikál: dr. Szabó Aladár. A mester-utezai 
isKoláhan d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát 
eszi. Hagymásy (■ yu!a. A svábliegvi is';o!aler?m- 
ben d. e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt: 
Kiss Áron. A ba a foki állami leányiskolában d. e. 
10 órakor prcd'kál es úrvacsorát o-. i: Székely 
József; d. u. 3 órakor prédikál: Kovács Emii. 
Az aréna-uli elemi iskolában d. e. 1< i órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt: Nagy Deríts. Kákos- 
íalván d. e. 10 órakor préd'kái es úrvacsorát 
oszt: Kulitáy László. Rákosligeten d. e. 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt: Nagy Ferenc;. 
Második nap- A Kálvin-léii templomban d. e. 10 
óia.vor prédikál: Jvuníay László, úrvacsorát be­
szed e. mond: Ptin L ek; d. u. 3 órakor prédikál 
Nagy Dénes. Budán, a Szilágyi Dezső-ten 
templomban d. e. 10 órakor prédikál: Dömötör 
Endre, úrvacsora; beszédet mond: Tóth Pál; d. u.
3 órakor prédikál: fólh Dal. A kőbányai temo- 
lomban d. e. 10 órakor prédikál: Polgár Jár.o's.
A zuglói templomban d. e. 10 órakor prédikál és 
uivacsorát oszt: Kereszle.-i Samu; d. u. 3 órakor 
prédikál: Kovács Emi . A Rózsa-uicza 20. szám 
a alti imateremben d. e. 10 oraker prédikál: 
Kovács Emil: es le 6 ürakor prédikál: Keresztesi 
Samu. A hcld-utczai német templomban d. e. 10 
órakor magyarul prédikál és úrvacsorát oszt: 
Kováts Lajos. Kőbányán a M. A. V. munkás­
telepen d. e. 10 órakor prédikál es úrvacsorát 
őszi: Forgács Gyula.

Eitel Frigyes nosiil. A rmmet császár 
családjában vsak most ültek nászt. A biro­
dalom trónörököse vezette oltárhoz válasz­
tottját. Még jóformán le sem zajlottak a 
nászünnepéiyek s máris arról érkezik hír, 
hogy Fitel Frigyes herczeg, a német császár 
második tia, legközelebb ;egyet vádi Bat- 

' tenbeig Viktória Eugénia herczeenüve!, Bat­
tenberg Henrik herczeg egyetlen leányává!. 
Ballenberg Ileni.a i..■!czc_- ]'> .-ben kilépet 
a porosz hadseregből nőül vette ! id várd 
király legilatalabb bugát. A herezeg 1S90- 
ban fialt meg Indiában.

— Kohl püspök nevenapján. Dr. Kohl Me­
dard püspöknek ma van a nevenapju. A püspök, 
aki Vaszary Kolos bibornok-herczegprimás képvi­
seletében jehn'eg Nyitra-megy ében bérmál, a 
mai napot Szaku czán töltötte. A püs;« k ebből 
az alkalomból az ország minden részéből, de kü­
lönösen a fővárosból és Esz ergom-meavéb’;! szá­
mos üdvözlő táviratot és levelet ! ap.

— tSaicló ist3BtiezteIetek A do! .'-v-ufezai 
izraelita templomban szombaton téli.'ét órakor, 
kilenez órakor és fóltizenkél órakor kezdődő isteni 
tiszteletek alkalmával, a Rombach-utczai templom­
ban pedig bal. fé:kilenez és féllizenkót órakor és 
végül a Wesselényi-utczai 44. szám ala'ti i-kola 
imatermében reggel fél nvolcz és tíz un kor tart­
ják meg a Hazkúrót, vagy a halottak emlékéi.

- Meíiei munkások sztrájkja. A somogy- 
megyei lengyeltóti járásban, mint Kapos­
várról táviratozzak, a mezei munkások bér- 
harezot indítottak és beszüntettek a műn- 
kát. Ma csatlakoztak hozzá.uk ;; : uradalmi 
cseléde!; is. A sztrájk kitörése arra veze­
tendő vissza, bogy az utolsói hetekben iz-

-gatók jártak Szőlős-Győrök, Bogláír Öreglak,
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Leile, Túr, Hárstelek és más községekben 
és a munkásokat felizgatták. A sztrájkolok 
kaszákkal, vasvillákkal felfegyverkezve, fe- 
nyegetőieg viselkedtek azokkal a munkások­
kal szemben, a kik dolgozni akartak. Túr 
és Hárstelek községekbe két század kato­
naság érkezett. Ezenkívül megerősítették a 
csendőrséget. Az utóbbiak megszállották az 
uradalmi tanyákat.

— Lrccg'att vasúti állomás. A kassai vasút­
állomás áruraktára mint Kassáról táviraiózzák, 
ma éj el 1 órakor k gyuladt és három órai tűz 
után az egész raidár, melyben mintegy fó millió 
korona értékű áru volt felhalmozva, porráégetl. 
Az o tás csaknem leheleden volt. mert a tűz 
k"z•■] ben viz nem volt s a messze fekvő Her­
nádiról kellett a vizet hordókban hozni. Az áru­
nktól1 pénztárában 23000 korona pénz és számos 
okmány is volt, ameíyet azonban sikerült meg­
menteni. A tüzet végre renget 6 órakor lokali­
zálták. v gy rendőrtiszt viselő könnyen megsérült.

— A me rémült Péíervár. Az oiosz hi­
red t; lom fővárosa, úgy látszik, a rémület 
hatása alatt áll. Véres eseményektől való 
lel Imvben a lakosság tömegesen utazik el 
onnan. A vasutak alig képesek eleget tenni 
a nagyarányú utazási kedvnek s a pálya 
udvarokon az összes vonatokra napoknál 
előre megváltják az összes jegyeket. Más­
részről nagy gyorsasággal erősítik a helyőr­
séget. Néhány nap előtt nagy csapat doni 
kozák ér. ezett Pétervárra, a kik már a 
varsói pályaudvarra való érkezésükkor ki­
mutatták brutális lelkületűket. A tisztek lo- 
vagióostorukkal minden teketória nélkül kö­
zibe váglak a tömegnek, mely nem tért ki 
idejekorán útjukból. A revali 23. gyalog­
ezredei, valamint a 11. ezredet is tizent- 
Petervárra rendelték.

— líaszkorona egy emberéletért. Perben 
állottak egymással Zotykó János lénkéi gazda 
és szomszédja Tóth András. Zotykó azonban 
nem várta he a per végét, hanem maga tartott 
Tóth András felett törvényt és azt halálra ilé te. 
ítéletének végrehaáásával Miháska Antalt és 
Jónás Pált bízta meg, a kik ezt a munkát busz- 
koronáért el is vállaltak. Az alku megkötése után 
a két felbérelt gyilkos lesbe állott s midőn Tútti 
András tegnap este tiz óra tájban kocsiján a 
tanyájára akart menni, egyszerre csak három 
lövés dördült el a hála megett. Tóth karján ta­
lálva, a kocsiba esett. A lóvéstul megvadultak a 
lovak s vad vágtaiással hazavitték a mög ött em­
bert a házához. A csendőrség csakhamar el­
fogta a merénylőket, akik aztán megvallottak, 
hogy húsz-húsz koronát kaptak véres tettükért. 
Ezzel az esettel kapcsolatban kiderítette a e end- 
őrség, hogy Mandin István tenkei lakos ellen két 
héttel eze ott elkövetett gyilkosság! merényiele' 
is husz-husz koronával megfizetett bérenezuk kö­
vettek el.

•— Orvosi fölfedezés. Parisból érkezik a 
távirati jelentés, mely fontos orvosi fölfede­
zésről szól. Guéry professzor ugyanis kije­
lentette, hogy ö a vérbaj baczillusát, egyes 
megbetegedett testrészekből és a beteg vé­
réből, elkülönítve és tisztán tenyésztette. 
Guéry szerint a Laezillusok fejlődését a hi­
gany egyáltalán nem gátolja, a jód meg 
éppen elősegíti. Állításának igazolására szá­
mos preparátumot mutatott be. Guéry elő­
adása rendkívüli feltűnést keltett és valóság­
gal lázba hozta a gyűlés tagjait.

— Gyilkos gimnazista. Belgrádban egy 
Raslrov eh Lázár nevű tizenhatéves gimnáziumi 
tanuló barom év óta udvarolt egy vele hasonló­
korú felsőbb leányiskolái növendéknek. A leány 
azonban a napokban másnak lelt a menyasszonya 
s a féltékeny fiú agyonlőtte kedvesét s gyilkos 
tette után jelentkezett az ügyésznél. Ennek a 
gyilkos fiúnak, mint nekünk Belgáidból Írják, 
igen érdekes múltja van. Még alig volt tizenkét- 
éves, mikor egy politikai szónoklata miatt, csak­
nem kitiltották szülővárosából, Cetinjébcil. Két év 
ó'a tömérdek czikket irt a S'ampába, amelyek 
miatt gyakran konfiskálták a lapot. Elfogatása 
után fiókjában egy kész drámát, sok ve set, czik­
ket és novellát találtak, amelyeknek mindegyiké­
ben erős költői tehetség nyilatkozik meg.

— F-idák Sári gépkoczija. Ezen a czimen 
adtunk hirt lapunk legutóbbi számában, hogy 
Fedők Sárit gépkocsi-baleset érte Ny it ran, 
melynek azonban komoly következménye 
nem volt. Erre vonatkozóan most Nyit rá ml 
a kövüké- ö tudósítást kapjuk: Fedák Sári 
.-eddi '1 délután nekiindult az automobilján 
egy kis kirándulásra Váczra, de ott kedve 
kerekedett tovább menni és kiszaladt Verő­
céére 3 tovább Lévára. Szabad estéje léven, 
nem kellett Budapestre visszajönnie s igy 
Szegedy Gida és Párniczky Jenő honvédiu- 
Imdrr gy utitársaival éjjelre Nyitrára mentek. 
S/.ordán regre! indulta < onnét, hogy délutáni 
2 órakor Budapesten legyenek. Alig érlek 
túl a városon, Felső-Köröskény község kö­
zelében egy takarmányos nagy szekér ko- 
csi.-a bámulatában nem tért az országút ol- 
da ara s az automobil egyik oldala az 
árokba került, honnét kimozdulni nem bírt. 
Szerencsére nem történt nagyobb baj. Par­
ii iczkv Jenő honvédföhadnagy beszólt Felső- 
ív Kis kénybe, Merev Lajoshoz, néhány mun­
kás segítségül ment, ásókkal az. országút 
szélét leásták s az automobil fó! óra múl­
tán in ár vígan robogott tovább Komárom 
felé. A szabaditás munkája alatt a helyszí­
nére sietett Mérey Lajos és családja s a 
leányok néhány gyönyörű rózsaszállal ked­
veskedtek neki.

— Lázongó rabok. A lolovi járásbirósági 
foglyai — mint Becsből jelentik — föllázadtak. 
A íoghazfelügyelők attól tartanak, hogy a foglyok 
megszöknek és két század katonaságot kértek. 
A kivonult katonaság először vaktö léssel tüzelt, 
de mikor a lázongókat ilyen módon megfélemlí­
teni nem sikerült, éles töltéseket használt. A 
lázongók közül egy meghalt, több súlyosan meg­
sebesült. A katonák közül is megsebesült egy 
altiszt, kit kövei hajítottak fejbe. A nyugalom 
csak éjjel tizenkét óra után állott helyre.

— A bécsi szállodások régi tervei. Rég
boszaníják a bécsi szállodásokat az olyan kelle­
metlen vendégek, akik szívósén veszik igénybe 
a szállodák kényelmes szobáit, de kerülik a 
menmire csak lehet, azok drá a éttermeit. Enm-k 
megakadá vo/ására, mint Becsből je entik, a szál­
loda ok moSt megakarják va ósitani azt a régi 
tervüket, hogy minden vendég, aki a szállodájukban 
megszá 1, köteles Ingyen legalább egyszer ott ét­
kezni. Főleg a franczia, olasz és osztrák vidéki 
vendégek azok, akik nem étkeznek a hotelban, a 
hol laknak. Tegnapi tanácskozásukon azt hatá­
roztak el a bécsi szállodások, hogy tiz százalék­
kal emelik azoknak a lakóknak a szobabérét, a jQm p0rráéuett. A 
kik legalább egyszer nem étkeznek a szá ló étter­
mében.

— A német császár Írói tisztelet ölj a. Egy
nngy amerikai újság arra a nem mindennapi 
gondolatra lutott, hogy a német császárral 
czikket irat. A szerkesztő levelet irt Vilmos 
császárnak s a kellő formák közölt arra 
kérte, irton lapja számára valamit. Hogy 
mit, azt nem mondta meg, de hogy meny­
nyit, arra nézve kifejezte óhaját. Egy ha­
sábra terjedő czikket kért s egy 25,000 
frank értékű csekket mellékelt irói honorá­
rium fejében. A válaszra nem kellett soká 
várakoznia. A császár kabnet irodája vissza­
küldte a csekket azzal a megjegyzéssel, hogv 
a császárnak sem kedve, sem ideje nincs 
czikkirással foglalkozni.

— A casntavéri kincs. Furfangos csalásnak 
esett áldozatul Huszár János csantavéri jámbor 
gazdaember. Berczún György zenai lakos a múlt 
hét végén azzal a mesével toppá;.t be hozzá, 
hogy az elmúlt éjszaka fölcsapúdó lángot pil an- 
totl meg az udvarán. Ásót vett elő a kamrából 
és a mint ásni kezdett, téglával kirakott pinezére 
talált, a mel'ben tiz mázsa aranyrud volt elhe­
lyezve. Az aranyat bevitte a szobájába és aluün 
tért. Azt álmodta, hogy az aranyat csak valami 
Huszár János nevű ember tudja értékesíteni.
Mindenfelé tudakolta, hogy vájjon hol találhatja 
meg azt a bizonyos Huszár Jánost, de sehoisem 
sem kapott útbaigazítást. Végre egv jóismerőse 
megmondta, hogy ismer egy csantavéri gazdát, a 
kit Huszár Jánosnak hívnak. Ezért Int fölkeresi) 
és elmondta neki a dolgot, hogy közösen adjak 
el az aranyat és az árában közösen osz­
tozkodjanak. Huszár János hitt is neki, nem is.
Látni akarta a kincset. Elment Berczlinh z, a ki 
rézrudakat mulatott neki az arany elet gyanánt 
és elhitette áldozatával, hogy azokat c.-ak Paris­
ban lehet pénzzé lenn:. Huszár ötszáz korona 
útikö Is 'get adott át a zentai embernek, aziá: 
együtt utrakeltek. Nagykikindán betörtek egy 
korcsmába, a: ol egy idegen szólította meg őket, 
detektivnek mondta magát és megmotozta a hol­
mijukat. Az >aranyrndak«-at — mint gyanús 
bűnjeleket — elkobozta, Berczlint letartóztatott­
nak nyilvánította és kocsira ültette s vele állító­
lag a rendőrségre hajtatott. A megrémült Huszár 
egy ideig várta a társát, majd óv.tosan kérde­
zősködni kezdett, mig végre meggyőződött, hogy 
lóvá tették. Jelentésére letartóztatták Berczlm 
Györgyöt és keresik a nagykikindai áldelektivet.

— Dühöngő vihar. Tornán és vidékén, mint 
nekünk táviratban jelentik, tö b mpig tartott 
hőség után nigy vihar dühöngött. A vihar ide­
jében Erdélyi Ferenczné ujfaiusi lakos és egy 
lizenöteves leány a mezőn dolgozott és a villáin 
mindakettöt agyonsujtolta.

— Hogy lehet az anarkista merényletek­
nek elejét venni ? Sokat gondolkoztak már e 
kérdés lölütt; nemzetközi koníerenczia is tanács­
kozott rajta, hanem valami okosat eddig m g 
nem tudtak kisütni. Bizonyítja ezt az utolsó 
anarkista-merénylet is, a melyet Parisban a kis 
Alfonz ellen követlek el. Az ai.ark;st,«kat, ha va­
lakit czélba vettek, nem igen lehet szándékukban 
megakadályozni. Erről folyt a vita a ír.mczia 
képviseltiházhan, a mikor arról volt szó, hogy a 
parlament szerencsekivánatait feiezze ki a meg- 
menekü t kis királynak és Loubet elnöknek. Persze, 
a szoczialislák nem szívesen szavazták meg a 
szerencseki váratokat. Egyik szoczia ista képviselő 
pedig ezt az indítványt terjesztette be:

— A Ház — miután meggyőződése, hogy min­
den emberi lény tkziszlálása jogos s azt meg­
szüntetni jogában senkinek sincs — ennek kö­
vetkeztében csak sajnálatát fejezheti ki minden 
gyilkosság fölött: bármilyen is legyen an­
na . rugója vagy formája. A llaz meg-

lapitja, hogy ez altenlátumnak endete
a munkások ellen való kegyei.enkedé-iben és a 
politikai jogok brutális megtagadásában van. En­
nélfogva az attentátumoknak úgy lehet leginkább 
elejüket venni, ha a szocziáiis igazságok szerint 
kormányoznak. Tüntessék el az okot, ak,«or meg­
szűnik az okozat is ...

Annyi bizonyos, hogy ha a franczia képvise'ő- 
ház elfogadja ezt az indítványt, bizonyosan na­
gyot nézett volna a spanyol király. De hát m m 
fogadta el s igy nincsen remény arra, hogy Spa­
nyolországban a szocziáiis igazságok szerint fog­
nak kormányozni — s igy alkalmasint arra sincs 
reménység, hogy az anaikisla merényietek meg­
szűnjenek.

— Franczia küldöttség Berlinben. Az eu­
rópai sajtót Delcassé franczia külügyminisz­
ter lemondásával kapcsolatban bejárta az a 
hir, hogy a német udvar a berlini franczia 
küldöttséget feltűnő módon mellőzte. Ezzel 
szemben Parisból azt táviratozzak, hogy a 
német trónörökös pár esküvőjére küldött 
franczia misszió tagjai megkérték a „Petit 
Párisién“ berlini tudósítóját, hogy a leghatá­
rozottabban czáfolja meg azt a hirt, hogy a 
német udvar részéről mellőzésben részesül­
tek volna. A misszió feje, Lacroix tábornok, 
határozottan biztosította az újságírót, hogy 
mindezek a hírek valótlanok és azután igy 
folytatta :

— Becsületszavamra biztosítom önt, hogy az 
általunk képviselt Kranc/iaorság az ünnepséget 
egész folyamán a legnagyobb íigye emnek, a leg­
melegebb szívességnek és a legmélyebb tisztelet­
nek a tárgya volt A missziót rangjának meg- 
fi-leíííen mindig az összes külföldi missziók élére 
állították, a diszebéden missziónknak egyik tagja,

Arago, Biilöv herczeggel szemben ült, a ki 
valósággal elárasztott bennünket figyelmével és 
kedvességével. A díszszemlén a császár ő felsége 
nagyon sok embert elhanyagolt s csak velem fog­
lakozott. Ezekkel a szavakkal szólított meg:

— Hogyan vagyunk, tábornokom ?
A császár hosszas beszélgetésbe bocsátkozott 

ve em és behatóan tárgyalt teknikai és szlmtégiai 
kérdéseket.

— Leégett milmalom. Orosházán, mint Békés­
csabáról telegrafálják, ma a Gyémes-fele mii ma­

kár százezer korona. Ez a
második miimalom Orosházán, melyet rövid időn 
belől tűz pusztított el.

— Üdvözlet a halál kapujából. Különb1 
körülmények közt lett öngyilko-sá egy szeged; 
fiatal vasutas, akiről senkise tudja, miéit váll 
meg az élettől. Az öngyilkost Bosányi Józsefnek 
h.vtak, 26 éves volt es a Tisza-pályaudvarhoz 
volt beosztva mint kinevezett má i.ázó, de irodai 
teendők végzésére használták. A jómódom, szol d 
életű fiatalember, akinek egy bátyja az ü/.:c:ve­
zetőségnél ellenőr, tötib ev előtt kerti t a vasúthoz. 
Mindenki a legszolidabb életű embernek isméi le. 
Néhány nap előtt azonban ér heteden idegesség 
veit erőt raita. Nyugtalan volt és szokkII nm 
zavartan bes-é t. Levelet irl a tiszai pályáiul'ar 
főnőkének és Rainer József ti kapitánynak. Mini­
két levélben azt irta, hogy öngyiiko- lesz, de n- 
kutassák: mié* t, n ért az olyan rejtelmes, hogy 
ugvse tudhiiják meg. Azonkívül több leanyisme- 
r. sének ezekkel a sorokkal ellátva képes lapol 
küldött:

»Üdvözlet a halál kapujából.«
Amint a főkapitány kézhez vette a levele1, 

nyornoan kulátni kezdte az élelmit fiatalembert 
es egy mu.atúhe yen mez is találta. Megn ő ózta 
a zsebét és egy hatlövetű revolvert találtak 
nála.

— M'r.ek ez önnél ? — kérdezte az örspa- 
rancsnok.

— Mert meg akarok halni.
A parancsnok azután becsületszavát vette a 

fiatalembernek, licgv nem lesz öngyilkos s ezze 
I inteni, de a revolvert n m adta vissza a külö­
nös viselkedésű vasutasnak.

K' dden dé mán Bosányi hazament és a házi­
asszon i a ugv vette eszre, hogy telje-en vissza­
nyerte régi nyugalmát. Te. nap délben azonban 
isin t szokatlanul izg lőtt volt. Sietve ment be a 
szobájába, b -zárkózott, néhány perez múlva re- 
\o:verduna ás hallatszott és a mikor az ajtót 
betörve a szobába hatoltak, a Szerencs tlen fnIái­
éin. erl a díványon fekve, holtan találtak. A jobb 
ha ántékát lőtte át. Öngyilkosságnak okát nem is 
sejlik.

— A spanyol király Londonban. XIII.
Alfonz spanyol király utaxii-a nem múlha­
tott el baleset, merénylet nélkül. Most leg­
utóbb Londonban fenyegette éietveszedclem. 
London ól ugyanis a következőket jelentik: 
Alfonz spanyol király ma délelőtt tizenegy 
órakor zart automobilon a Bond-slreetre 
hajtatott, hogv bevásárlásokat tegyen. Út­
közben az automobil benzintarlója meggy li­
lád! es a király kénytelen volt a kocsiból 
kiszállni. Alfonz király kétségbe volt esve, 
hogy nem jelenhetik meg pontosan délben a 
City-Hal 1-ban, ahol át kellett volna vennie 
a díszpolgári oklevelet.

— Mit tegyek, hogy el ne késsem erről 
a dologról V — kérdezte a király környeze­
tétől.

Nehány detektív, aki a királyt feltűnés 
nélkül egy másik automobilon követte, ezt 
a kocsit rendelkezésére bocs tolta a Ivrály- 
nuk, aki ily módon idejekorán tudott eljutni 
a City-IIali-ba.

— A tanítók juriálisa. A »Magyar Tanítók 
Otthona» a Margitsziget* n ma fényesen sikerű l 
jUniálist rendezett. A junialist megelőzőleg hang­
verseny volt, melynek keretében a «Magyar 
Tanítók O.thonáx ak vegyes kara kuruc/, es 
népdalokat adott elő. Közreműködtek még S igl 
József zongon miivész, Nedek Anna, ki a Paraszt­
becsületből enekelt áriát, és Szunyó Ilonka, ki 
kedve-en szavalt. A hangversenyt táncz követ.o, 
mely hajnalig tartott.

— Világitó torony Totó tiszteletére.
Nem hiába mond ák a japánokról, hogv a 
Szélső-Kelet angoltan A tengeri sikereikkel 
mar bebizonyították, hogy az angolok nyom­
dokain akarnak haladni. Mo.-t ped g gya­
korlati érzékükkel igazolják, hogy nem akar­
nak az angolok mögött maradni. A csitzi- 
mai csata hősének, ugyams nem föliratokul es 
üdvözlő írásokat küldenek ; süt meg di.-z- 
karddal sem ajándékozzák meg. Hanem épi- 
teneií tiszteletűre Okiuosimóban egy liatal- 
mas világítótornyot Olyan világítótornyot, a 
melynek sugarai nyolezvan tent, éri merl- 
földnyi távolságot világítanak be. A csuzi- 
mai csata egész színhelyet szintén világos­
sággá! fogja elárasztani, hu meggyujtják 
rcilektorait. A világitó-torony neve ez : 
„Togotodai“. Látható ebből, liogy a japánok 
össze tudják kötni a hasznost a köteles 
tisztelettel.

— Sikkasztó főhadnagy. A budapesti e'ső 
honvédgyalogezred parancsnoksága at.ra'ot inté­
zett a rendőrséghez, amelyben Moltzer Kálmán 
kezelőtiszt főhadnagy letartóztatását kérte. A fő­
hadnagy htitlenül kezelte a katonai kincstár vá­
gyó: ál, több ezer koronát elsikkasztott a rábízott 
pénzből. Sikkasztását nagyon ügyesen leplezte, a 
könyvekbe hamisan vezette be az egyes tételeket. 
Nehány hét előtt áthelyezését kérle a verseczi 8. 
számú gyalogezredhez, el is utazott, de nem Ver- 
seczre, hanem Hamburg felé menekült. Felette­
seinek gyanús volt az eltűnése, kutatni kezdtek a 
könyvekben, igy derült ki a sikkasztás. Moltzer 
huszonnyo ezéves nőtlen ember.

— Sikkasztó pénzfceszedö. Misehl Gyula 
pénzbeszedő, Kohn Herman pécsi czéglöl nagyobb 
összeget sikkasztott és megszökött. A sik. aszló 
valószínűleg Budapest le é vette uiját és most, 
a pécsi rendőrség távirati értesítése folylán a 
budapesti rendőrség nyomozza.

— Öngyilkos joghallgató. König Rezső 20 
éves joghallgató ma délután Kecskeméti-ulcza 4. 
szám alatt levő lakásán revolverrel szíven lőtte 
magát és röglön meghall, Tragikus tettén *k okát 
nem tudják. Holttestét beszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

— A Raj gőzfürdő igazgatósága állami és 
mauänliszivise ősnek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus

21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdűjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Hollandi tudós Budapesten. A hollandi
kormány kiküldötte E. H. Nviand doktort, a 
batáviai Pasteur-körház vezetőjét, hogy tanul­
mányozza a budapesti Pasleur-kúrház védőoltásait, 
főleg az oTások »higilásos módozatait.« Jáva- 
szig-t fővárosában ugyanis a »száraz-oltás« 
módszerét követik, a mely nem vált be. A buda­
pesti Pasteur-körház orvosai naponként ismertetik 
a védőoltást, a melyeken a tudós rendesen részt 
vesz Még pár napig marad fővárosunkban, azután 
visszautazik Batáviába.

— Valóban szép karcsú üvegekben szállítja 
kitűnő ízű hűsítő italát, a jéglikört az E ső Ai- 
fö-di Cocnacg*ár r. t. kecskeméti ffizdéje. Vi­
lághírű baraczkkü önlt-gességei mellett a gyár 
e e I készít mén ve nyerte meg b »gyorsabban a 
nagyközönség tetszését. Árjegyzéket bementve 
küld a gyár vezetősége.

Halálozás.
Dorzsi Károly, a budapesti unitárius egyház- 

község nyugalmazott lelkésze, tíz év óta pedig 
gymn. tanar, junius 6-án reggel hosszas szenve­
dés után meghalt. Temetése ma délután volt 
Jordan, hol a budapesti e:yházközség képvisele­
tében Józan Miklós lelkész búcsúztatta el. Derzsi 
14 évig vö t budapesti lelkész s résztvett a bu- 
dapesti unitárius egyház alap Iá ának nehéz 
munkájában. Özvegye és liivei kegyelettel gyá­
szoljak.

Bún József, az Egvesült Fővárosi Takarék- 
pénz'ár nyugalmazott igazgatója hült tetemét ma 
kísérték nagy részvét mellett örök nyugalomra. 
A végtisztességen a Fö-utcza 2. számú gyász- 
házban ott volt az Egyesült Fővárosi Takarék- 
pénztár részéről br. Harkányi Frigyes főrendi­
házi tag, Ruip Zsiumond udvari tanácsos, Jálics 
Géza, Fabinyi Gyula. Lucze: bacher Pál, budai 
Goldberger Berta ián, Adler Lej or, dr. Gombár 
Tivadar igazgatósági tagok; Szécsi Lajos vezér- 
igazg tó és dr. Zsoldos Karoly vezérli!kár 
vezetése alatt a hivatal; oki kar; a hiteivédo-gy- 
let részéről W* inszeitz Lajos, Pinkász Zsigmond; 
Pucher István, számos fővárosi bízott ági tag, 
más intézetek főbb tisztviselői, a budai p itri- 
czius családok tagjai sin. A gyászszertartást, a

nagy egyházikaj'Uczinus szerzetesek végezték 
s ged et el.

Bároony János köz- és váltóü yvéd, Misko’cz 
város tiszti ügyésze, Borsod-árnie. ye törvény.,a- 
tóságán -k ;agia . th. el ériek 55 evéb*-n, hosszas 
szenvedés után e liónap 6-an deiu ári el alt 
Miskoto/on.

Közgazdasági táviratok.

Aewyorí.
jun 8. jun. 7,

Bűze helyben ....... 107 ŐU 10 t.őtf
„ júniusra ...................... ..............
, ju íusra ...................... 91.13 90.88

„ szejit -re ....... 85.75 85 58
Irányzat ■ szilárd.
Gabona'zállitási-díj

Lverpoolha ............... ... 1 25 1.25.
Tényén junius-ra................... —------

, júliusra .......................... 57.25 56 25
»-•t n-- * - szí árd
Novryork. Gyapot Newynrthan h lyhen 8.55 

8.40; l-*"i ap juli.-nt —. (7 82;, gyapot au *, ra 
8.14 (7 96), evapót New-Ör enisO.in, helyben 8.31 
8.19), Petroleum: S and White Newj irkban 6.90 

(B.'.iU , peiro.euin Stand White Phil ideijihiátum 6 8 5 
(6. U). petróleum Halim-d in Cases 9.60 9.65). pet­
roleum Credit Balances at Oil Ci-y 129 — (129.— 
Z.-ir: Western steamt 7.30 (7...0i. zsír Huh- Ó.. 
Brothers 7.50 (7 50). have: i'.ur Rio 7 sz. 8.— 
—. - (7 87) Kávé juh -ra 6.35 (6.39), kávé 
au-r-r*. 6.55 (6.r0j Liszt-. Spring Wheat Clears 
365 (3.65)* Gzu kor 3.75 (3.75) On 29 75—30 lv 
^29.87—60 12) Réz 15.------- .— (15.------- .—).

keztek a tűzoltók megérkezéséig a vész«zel meg­
birkózni, de minden fáradozásuk hiábavaló volt» 
A hatalmas lángok fölriasztották az egész köp 
nyék népéi,

Nemsokára mindenfelől robogtak a tűzoltók. 
Elsőnek az ötödik kerületi lüzőrség érkezett ki, 
majd egymásután érkeztek a második, hatodik és 
nyolezadik kerületi, valamint a központi tüzőrsé- 
gek Janicsek Andor tiizfelügyelő vezetése alatt. 
A tüzollás azonban szinte leküzdhetetlen nehéz­
ségekbe ütközött. Az egész környéken nincs víz­
vezeték és igy a tűzoltó-tömlőket egész a váczi- 
utig kellett lerakni, hogy onnan vezessék a vizet, 
másrészt pedig két gőzszivattyut állítottak föl, 
hogy a Dunából táplálják a fecskendőket.

Ez idő alatt azonban az egész telep lángten­
gerré változott, amely fölött állandóan nehéz 
lüslfelhő lebegett. A hűség is olyan rettenetes 
volt, hogy szinte lehetetlenné vált a tűz megkö­
zelítése. Amikor a tűzoltók végre elég vizet kap­
tak, már a telep nem volt megmenthető. Re- 
csegve-ropogva égett a tömérdek s/áraz fa. 
Nyolczméter magas deszka rakások, hordók, lá­
dák, műhelyépületek mind elégtek. Még a kerí­
tésnek egy része is elpusztult.

Este nyolez óra tájban kezdett csak a tűz 
lohadni, amikor már minden elhamvadt, de a 
hamu alatt még éjfél után is parázslóit és a 
tűzoltók egész éjjel locsolgatták a zsarátnokot.

A tűznél tizenöt sebesü es is történt. Grüodfel 
Róbert 16 éves kereskedés eged, Lenárd Ferencz 
20 éves napszámos, Trépák József 20 éves mun­
kás, Jánosi Kálmán 19 éves lakatos, Kelesz Bernát 
33 éves szenes, Zsemb- r József 20 éves nap­
számos, Klein György 26 éves lakatos, Schramm 
István 20 t-ves napszámos, Felezacz József 36 
éves áilalkereskedö, Bobo-be An!--. 1 40 éves vas­
ön ő, Soleezky Adám 38 éves lakatos, P ognár 
Pezső 21 eves kovács, Z sa István ül éves mol­
nár, Jam-czky János 30 * vas munkás és Garbovits 
Alajos 19 éves egészségügyi katona sebesültek 
meg többé-kevésbbé*. A rezükön, kezükön vagy 
lábukon szenvedtek égési sebeket vagy záródáso­
kat. A mentők a tűz egé-z id- e alatt állandó 
ér éget tartottak és dr. S -bük *.s dr. Körmöczi 
ellenőrző orvosuk vezetése a á l nyújtottak e ső 
segélyt a sebes Ütegnek.

A rend fonrvállásáról Sajó Sándor rendéirkapi- 
tány és Bockelberg Ede re. d u B-ű'myelő gondos­
kodtak nagy rendőrcsapat étén, de kivonult a 69.
. va og.-zri’it k“szii!ts ; e is.

A kár kö* ül be ül s-tzötv* néz* r korona, amely­
nek csak egy része terű meg a I izios tusból. Az 
egész telepen csak a/, iroda éj-ü et és a felső 
sarokban B-vu kis lasúliiz n ar dt éjien.

r ít-js«
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— Fenyeget az általános sztrájk. —

— Zárlat. —

Ruza junius-ra 
„ iu iusra 

Tengeri jun.-ra

jun. 8. jun. 7.

86 25 
52.50

86.13 
51 13

Elhamvadt fatelep.
— Nagy tűzvész a 1 óvárosban. —

Az uipesíi-r.iked'iparion ina dé-lultin óriási 
tűz ütött ki. Egy hatalmas fatelep borult 
lángokba és a tűzoltók minden erőlködése 
daczara tel esen elhamvadt. Késő estig tar­
tott a tűz, a mely egy munkás életnek min­
den elért eredni* nyel elpusztította.

A pusztító tűzvésznek Aczel Karolv fakeres­
kedő Viza lógó 1414 — 1415. szám a all levő fate­
lepe esett á dozatul. A lateíep a Duna partján 
fekszik, szemben a Margitszigettel és s-ázölven- 
négy négyzetméter területet foglal el. A telep be 
járója az újpesti r ikodnpar on van és a kapu 
iné lett joburól emelkedett a földszintes irodaépü­
let.

Ez/el szemben a telep bal oldalán két egymá 
mellett húzódó hosszú laépüietben vo t a gépház 
a hordó- és a ládagyár, valamint a gőzlüré/z A 
telepen állandóan kétszáz—kétszázliusz munkás 
dolgozott.

Ma délután fél három óra tájban, amikor javá­
ban folyt a munka, a ládagyár helyiségében egy 
g aiugép »melegen futasa« következtében tűz 
támadt. A gép hajtókercke ugyanis az elégtelen 
olajozás miatt a csajiágyban áttüze<edett és szik­
rát velett, amitől a le halmozódott gyalulorgács 
lángot kapott. A tűz egy szempillantás alatt el­
harapódzott és mire a munkásuk észrevették a 
veszedelmet, már az egész^ faépület lángban 
állott.

A Duna felől á'landóan erős szél fújt, a mely 
a tüzet folyton szította és tovább vitte. Egymás­
után gyultak ki a gépház és az összes műhelyek, 
hogy aztán a telep baloldalán levő farakt.ir is 
lángba boruljon A nagy hőségtől kiszaladt fa­
r-kasok között félelmes gyorsasággal terjedt a 
tűz, a mely alig húsz perez alatt hatalmába 
kerítette az egész telepet.

A munkások kétségbeesett erőfeszítéssel igye-

get az általánc
A vas- és fémmunkások sztrájkjából mind­

mi.gy óbb arányú mozgalom lejlüuik. Ma már 
az. összes munkások kimondták a szolida­
ritási a sztra kólókkal és általános sztrájk­
kal fenyegetnek, ha a sztrájkolok érdeke 
úgy kívánja.

A budapesti munkásszervezetek vezetői 
ugyanis az éjszaka ülést tartottak, nme y n 
kimondották, hogy mindaddig, amig asxtrá k 
tart, Magyarország összes munkásai heten- 
kint egy koronát fizetnek a sztrájkolóknak, ha 
pedig a vas- és gépgyári munkások hely­
zete úgy követeli, kimondják érdekükben 
az álla ános sztrájkot.

A sztra jkmnzgal makrói a köveik/zöket 
jelentik tudósítónk:

A vaa- és fémmunkások sztrájkja.
A vas- i s fémmunkások szlrá Újában a gyárosok 

és a munlásoK kőzett az ellenét egyro élesedik. 
A gvi-.ro ok szövet-égé mereven megmarad a zon 
az á lásponton. In.tv ;; munká nk szakszervezetét 
nem ismeri el és azzal nem tárgyal, a munkások 
pedig egyáltalában i.c-n engednek követel- seikbűl. 
Ma delelő,t a munkások két helyen is gyű ekez- 
tek. A pesti g.árak munkásai a var sl.geiti »Z * d 
vadasz «-hoz c/imzi-tt vendégl* bt n, a budaiak 
pádig H »Káczán«-ve.idéglöben tartavak g ül- -t.

A pesti sztrájktanyán Vanczák Janos nyitotta 
inog a gyűlést, a mely Miá.ucs Pere cz.-t válasz­
totta elnökévé. Kardos Jakab be «zeit először. A 
gyárosok szövetségét — úgymond — tévesen 
informálta a sztra k ál .pofáról Förster Nándor, 
a gyárosuk szövetségének elnöke. Azzal biz­
tatta Förster a gyárosokat, hogy a mun­
kátok között megingott a szó daru ás. — 
Jászai Samu az összes szakszervezetek tanácsá­
nak titkára b-szélt ezután s kijelentette, hogy a 
sztráj-tolók n gy pénzsegitsegro szuinitiiatnak. A 
kü földi támogatáson kivid a hazai szakszerve té­
tek egész pénztáruk tt rendelkezésére boe-atják a 
sztrájkolóknak, azonkívül pedig meg külön is ád 
egy koronát hetenkint minden szakszervezeti 
tag. Ez akkora összeg, hogy akár hónapokig 
folytatható a sztrájk. Buchittger Manó a szo- 
cziáldemukrala párt részéiül szóla t föl s kitar­
tásra buzdította a gyülekezetei. J/iá kies Ferencz 
elnök ezután berekvsztette a gyű és!, kijelentv-n, 
hogy a külfö di s:o z.á isia szervezetek segítsé­
gével már gondoskodás történi arról, hogy a 
búd;pesti sztrájkolok, ha a küzdelmük még 
hosszú ideig tartana, valamennyien kivándorolja­
nak és arányos elosztással valamennyien külön­
böző külföldi városo ban munkát kajyjanak.

A Faczán-vendeglöben Weltner Jenő magyarul 
és Malasils Géza németül be-zéítek a munkások­
hoz. A gyűlés egyhangúlag kimondta, hogy ha 
keil, hát hónapokig kitartanak a sztrájkban, de 
követeléseikből nem engednek Nagy lelkesedéssel 
fogadták a gyűlésen We!Ingnek ama kijelentését, 
rogy szükség esetén érdekükben kimondják az 
általános sztrájkot.

Forrongás a gázgyárban.
A józsefvárosi gázgyárban, a Tisza Kálmán- 

tóren nea délelőtt váratlanul ismét sztrájk
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SZildíáJ
— Operaházi.

melynek ma lett 
maradt. Az igazira 
egészen Bochnicsp 
érdekes férfiúnak 
rajza teljes mérte 
lunisban nem kü'* 
az is. hogy a Waj 
júniusban kell ■ ■ | 
ságának eaészen 
»Niebe!unrok j 
Rajna kinc.-tt látlj 
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Wolan Ney Dávic 
előadás legjobb 
Gábor szolgáltattál 
Béla volt, a kinél 
kisebb igényű tun 
kozni. A zenekari 
szép preczizifásj 
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Péntek, junius 9.
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A
sz‘rájknak az volt az oly, hogy a gyárban bét 
keresztény-szocziálista munkás folyton nyugtala­
nította a többi munkásokat. A szocziáldemokrata 
munkások ezért elhatározták, hogy inkább szlrá]kba 
lépnek, semhogy ezek izgatását továbbra is 
eltűrjék.

Tegnap este vagy kétszázan össze is gyűltek a

— Meddő pályázat. A budapesti tudományos 
egyetem jogi kara a műit évben 720 koronás 
pály dijat tűzött ki a következő kérdésre: »Ma­
gánjogi fogalmak a büntető jogban«. Miután 
pályamunka nem érkezett, a kar a kérdést újra 
kitűz e. Benyújtási határidő 1906. évi márczius 
20-ika A pályázatban résztvehetnek azok is, a 
ki a tudományegyetem nem hallgatói.

— Halton-esték Budán. Miss Mary Halton 
mostam vendégjátéka, melyre Vödör igazgató

A fáknak, er- 
veszélyes do-

soroksári-Uion levő Sptzer-fé.e vendéglőben, hogy I nyerte mega művésznőt, a Krisztinavárosi szín­
eire! tanácskozzanak. A rendőrség azonban tudó- házban olyan nagy sikert eredményezett, minőt 
mást vett a titkos gyűlésről és a kilenczedik kerti- az ünnePpIt anSo1 szubrett még hazájában is alig 

- részéről meoielent „ J ér.1 NaCT érdeklődéssel várja a budai közön-
seg biciney Jones lures operett jenek, a Sanleti kapitányság részéről megjelent a helyszínen 

C«aszik Pál rendőrfogalmazó egy szakasz rendőr­
rel és e oszlásra hívta fel a munkásokat, akik 
látva a renaőri karhatalmat, még a gyűlés meg 
kezdése előtt széjjeíoszlottak.

.Ja délelőtt aztán a munkások egyszerre abba 
hagyták a munkát es kivonultak az udvarra.

Az igazgatóság rögtön a rendőrségre telefonált, 
ahonnan csakhamar megérkezett Saly rendőrta­
nácsos 30 rendőrrel. Ezalatt az igazgatóság tár­
gyalásba bocsátkozott a munkásokkal, hogy meg­
tudja elégületlenségük okát. A munkások elmon­
dották, hogy van a gyárban bét keresztény 
szocialista munkás, akik folyton nyugtalanítják, 
izgatlak a többit.

Követelik tehát ennek a hét munkásnak elbo­
csátását. ügy az igazgatóság, mint Saly tanácsos 
igyekezett a munkásokat megnyugtatni, de törek­
vésük s.kertelen volt. Csakhamar értesítették a 
vas- és fémmunkások szövetségét, amely Sebmidi 
Li pótot küldte ki. Beramer igazgató megnyugtatta 
Schmidt Lipóiot is, hogy a munkások aggod Ima 
aap'aan s kijelentette, hogy a koresztényszo- 
eziáüslaknak megtiltja az agitácziót a gyárban.

S-bmiedl erre beszédet intézett a munkásokhoz 
es megnyugtatta őket, mire délután négy órakor 
a munkálok kimondották, hogy a sztrájkot be­
szüntetik.

A közúti 
ma dé e ott 
vezérigazgatónak.

A közútiak mozgalma, 
villamos vasút műszaki munkásai 
memorandumot nyújtottak át Jelűnek 

memorandumban a bér- és 
munkaidő javítását kérik.

A nyár beálltával ugyanis az igazgatóság a 
rne.nagyobbodott forgalom lebonyolítására több 
kocsit, úgynevezett pólkocs t indít. E kocsik 
kezelésére a műszaki munkások közül felváltva 
aiaainiazn.ik mindennap busz harminca embert, a 
kik mindjárt kezdetben zúgolódni kezdtek es 
magasabb bért követeltek. Az elmúlt éj el a 
Bajza-utcza 32. szám alatt egy vendéglőkéi then 
gyűlést is tartottak, melyen a rnemorandumo 
megszerkesztették.

A memorandumot öt tagú küldöttség nyújtotta 
át Jelűnek vezérigazgatónak, aki a küldöttséget 
nagyon szívélyesen fogadta.

A munkások szónoka személyesen is előadta 
a munkások panaszait és sérelmeit, valamint 
kívánságait.

Je m- k igazgató megütközéssel vette a pana­
szokat tudomásul s kijelentette, bogy neki mind­
ezekről nem volt tudomása s saj ál a hogy ezek 
megvizsgálására s eiin (-zésére csak oly rövid 
határideje van. Mindennek daczára igén, bogy 
mindent megvizsgál, a panaszokat és kívánságo­
kat méltányosan elintézi s holnap d*-lut 
ges váb szt fog adni.

lan vég e-

G

EGYESÜLETEK.
— " z Erzsébetvárosi kaszinó közgyűlése.

Az E; zseb- Ivart>si kaszinó ma tartotta első köz 
g ü rset az Otti:on-kör dísztermében. A közgyű­
lésen neh ny sz. íz előkelő erzsébetvárosi po gár 
j -ii-nt meg. A j■ vabagyott alaps/abalyok bemuid- 
tása és a szervezdnizottsag jelentősének megliail- 
g it sa után megválasztották a t sztikart. Elnök 
igtt Beo'by Zsolt főrendib .zi tag ery«-i.enii tatár, 
b-gyvezető elnök Máitonffy Mar.un miniszteri ősz 
t-iytariacs c nőkbe yret'esel.: dr. Ki liner A-o f 
fübb-irto-os, Dou.eczki József nvuga rnazo t bon- 

- d nszar ezredes és iir. Kovács Jenő ügyv- d. 
b éiiziaros: Ka dór Marczeil, ebener /-.ranyi ignácz. 
ügyész dr Maró riffy Miklós. Jegyzők: dr. Ágh 

/a dr. Bin') Lajos, Hegedűs Alajos, dr. Jakobo- 
v > s Leó. Háznagyuk: Weiser Kálmán, Kunváry 
Miklós Könyvtáros: dr. Denes Lajos, műszaki 
tanácsadó Reis«. Zoiün, művészeti előadó Lelte,s- 
(,0:í r Béla, közügyi előadó dr. tieifer József, 
k izo.xifitasügyi előadó dr. Kai! Alajos, kereskedelmi 
előadó Xyitr.iv József és Tímár Szam.szló. Közjó­
tékonysági előadó Reinitz Armand. Az igazgató­
sig tagjai lellek: A pái- Ignácz építész, Alfái *Zol- 
ian pio - üt titkár, dr. Bakonyi Kálmán törvényszéki 
bír Breitner Lipóf, dr. Bugarszkv István egye­
temi t n r. Harsanyi Adolf kávéház!u'ajdonos, 
Hoffmann Béla gyógyszerész, Jutassy Ödön szer- 
ke.-z ó. Kopier Jakab kereskedő, Lendvay Sándor 
szerkesztő, Mei-e Gusztáv igazgató, Kansbuvg 
' iát ,r igazgató Róna József szobrász, Schannen 
Lr.i . építész, Stransz Adolf tanár, dr. Szabó esi 
Antal titkár, dr. Temesváry Rezső egyetemi tanár, 
/il ifi Simon a Budapesti Hirlap igazgatója. Végül 
5U tagból á ló választmányt alakítottak.

Toy-nak péntek s szombati előadását, melyben a 
művésznő egészen sajátos alakításban fogja a 
czimszerepet játszani.

— Tarka Színpad a Margitszigeten.
Pünkösd vasárnapján a szigeti sporttelepen fel­
állítandó nyílt színpadon megtartandó Tarka 
Színpad miisorszámait Bánó Irén, Redei Szidi a 
Király Színház művésznői, Fábián Kornélia, 
Győző Lajos a Vígszínház, Kovács Mihály, Dóry 
Margit, Bársony P.ussi, Kovács Irén, Vágó Géza 
a Népszínház tagjai, valamint Groó Valéria fog- 

k eiő.dni. A hangverseny 6 órakor kezdődik, 
a jegyek áramlását a szigeti hídfő pénztára, va- 
1 !mint a Szánió-féle Kecskéméi i-utezai s a 
Wfisz-fMe Károly-köruti nagytőzsdék végzik.

Pályázat tudományos munkákra. A Ma­
gyar Tudományos Akadémia pályázatot hirdethet 
tudományos munkára, melyek közül a legjobbak 
szerzői egyenkiní husz-liuszezer korona jutalom­
ban részesülnek Semsey Andor tiszteleti tag 
adományából. Másod|utalomban az adomány idő­
közi kamataiból kü ön-küiön háromezer korona. 
A pályázat fői tételei a következők:

I. Kívántatik tudományos magyar nyelvtan, 
mely tárgyául a magyar nyelvnek élő változatait 
s az eml-kekbin megmaradt régibb nyelvalako­
kat felöleli: a fölveendő tények gondos meg- 
a lapcá-a után fosuly helyezendő a történeti fej­
lődés kimutatására, melyben a maavar nyelvtör­
ténetből meríthető adatok kiegészítésére mindazon 
tanulságok is felhasználandók, melyeket eddig 
ronor.nyelvek összehasonlítása szolgábatott. Ter­

jedelme legföljebb 120 nyomtatott ív.
Kívántatik a magyar irodalom története a 

legrégibb időktől 1867-ig, mely tartalmára és 
ük ára nézve egyaránt megfeleljen a tudomány 

és müveit közönség igényeinek. Terjedelme leg­
följebb 100 nyomtatott iv.

J. Adassák elő Magyarország törlénele hon­
foglalásul kezdve I Ferencz József király ő 
f'- sége megkoronázásáig az eddig kiderített for­
rások alapján, müveit nagyközönség által is él­
vezhető tormában, oly módi n, l ogy a külső 
események mellett azokkal szerves összefüggés­
ben az ország szervezeti, társadalmi, vallási, 
nemzetiségi és műveltségi viszonyai tárgyaltassa 
nak; a szereplő emberek egyénisége, jelleme a lehe­
tőséghez kép >st kimondassák és kijelöltessék az a 
hely, melyet Magyaiország elsősorban szomszéd 
iával, aztán a világ többi müveit nemzeteivel 
szemben időnkint elfoglalt. — Terjedelme 
120—löü iv.

4) K vánufik a Szent István koronája alá tar­
tozó országok földrajza, a termászettani viszonyok 
bő lárgvalasa mellett, a politikai földrajznak is 
mellű szerepet juttatva. — Terjedelme legfeljebb 
150 nyomtatott jv.

ö. A feladat: Magyarország közgazdaságát úgy 
tárgyalni, a mint az kifej élt és jelenleg előttünk 
all. Járja elénk Magyarország közgazdaságát árny 
is fény: Ida tavai, hogy mi a léte/ő állapotoknak 
nemcsak lends-eres előadása és tudományos ki­
fejő se, hanem a tanulságok irányadó üsszefogla- 
lá-a, a mádnak kriti á a és a jelennek tudomá­
nyos mag\alázata legyen. Terjedelme 70—100 
nyomtaton iv.

6. Kívánta ik Magyarország ásványainak tudo- 
"ő e tárgyra vonatkozó hazai és 

felhasználásával, oly módon 
téren eddig gyű tölt ismeretein- 

összefoglalván a tovább

a legtöbb cselben megtörténhetik, 
dűknek tömeges kiirtását azonban 
log lenne megengedni, mert preezedensül szolgálna 
a többi erdőtulajdonosok részére is.

— Újítások az Erzséfcet-téren. A főváros­
nak igen kevés tere van, még kevesebb sétatere, 
amely árnyas fákkal, illatos virágbokraival gyö­
nyörködtetné a szemel s enyhel nyújtana az el- 
tikadt városi embernek. Ezen kevesek közé tar­
tozik az Erzsébet-lér, amelyet újabban nemcsak 
a főváros kertészete veit nagyobb gondozás alá, 
hanem a mérnöki hivatal is, üdvös újítást szán­
dékozván létesíteni. Ugyanis a sétautakat kera- 
miftál burkoltatja, hogy sáros, esős időben is jár­
hatók legyenek.

— A kórházi ápolási dijak. A főváros több 
ízben feliratilag kérte a belügyminisztert, hogy 
engedje meg a kórházi ápolási dijak felemelései, 
mert a mostani két korona 42 fillér mellett a 
főváros nem képes fentartani a kórházakat, 
illetve állandó deficzittel küzd. Eddig a belügy­
miniszter következetesen elutasította a kérelmet, 
végre ma leiratot küldött a fővárosnak, amelyben 
hozzál áru , hogy az ápolási dijak junius havától 
kezdve 2 korona 46 fillérre felemeltessenek.

TÖRVÉNYSZÉK;

Terjedelme lég­

in anyós leírása 
. ü föl Ji iroda om 
fogy a munka e 
két lehetőleg teljesen 
kutatásokra az alapot megvesse 
följebb fOO nyomtatott iv.

7. Kívántatik Magyarország flórájának meg­
írása. Czélja a munkának egyfe'Ől az, hogy ösz- 

sz--íog alva előtüntesse hazánk növényzeti viszo­
nyaira vonatkozó ismereteink jelen állását, kriti­
kailag megállapítva a már eddig éléit eredmé­
nyeket, olyképen, hoay a jövőben teljesen meg­
bízható forrásul szolgáljon másfelől pedig az, 
hogy a jelenben biztos kalauz, jó és alapos kézi 
könyv legyen, benne tárgyalt növények tágabb 
vagy szűkei b csoportjainak, nemeinek és fajai 
nak meghatározási s elterjedési megismerésére. 
Terjedelme legföljebb 1U0 nyomtatott iv. A 
pályamüveket legkésőbb 19ó7 szeptember 30- 
kelí az Akadémia főtitkári hivatalába 
tani.

g
benyuj-

SZÍNHÁZ KS_ lkODALOJL
— Operaház. A régen hirdetett trilógia tehát, 

melynek ma lett volna első előadása, ismét el­
maradt. Az igazgatóság megható bizalmát ezúttal 
egészen Bochmcsekbe h-lyezte, amit ennek az 
érdekes férfiúnak eddig ismeretessé lett jellem- 
rajza teljes mértékben indokolt. Anthes ugyanis 
lunisban nem kü’eles énekelni, lermészeles tehát 
az is, hogy a Wagner-czik üst ennélfogva éppen 
júniusban kell rendezni. Ez az Operáim/, igazgató­
ságának egészen egyéni logikája. Ma tehát a 
>Niebe!unr'ok gyűrűjének« csak az előjátékát, 
Rajna kinc.-ét láttuk közepes előadásban. A meg­
szokott nívót is gyöngítette az egyébkor kitűnő 
VVotan Ney Dávid észrevehető indiszpozicziója. Az az erdő-par-
,,, . c .... „ . . czellákat, mint ilyeneket, ne I ártsák fönn tovább,előadás legjoob részleteit Szendro., Koma. es hanem a területet csatolják a IV ik építő övezet-

Gábor szolgáltatták. A leggyöngébb viszont Kiss 
Béla volt, a kinek hangja a wagneri zenekarnál) 
kisebb igényű tumultusokkal sem tud megbir­
kózni. A zenekar Kerner István vezetése alatt 
szép precziz.tással felelt meg nehéz felada­

tának h.

F0VáR0S[ ÜGYEK.
— A mai tanácsülés több fontos ügyet in­

tézett el. így a főváros régebben föliratban kérte 
a földmiveléiügyi minisztert, hogy a hütőház el­
készítésére hívjon össze vegyes bizottságot. A 
miniszter azonban úgy érzi, hogy ő miniszter is 
— nem is, azért arra kérte leiratban a főpol­
gármestert, hogy ő hívja össze a bizottságot, 
am lybe a maga részéről Serbán állategészség­
ügyi felügyelőt és Ébers királyi tanácsost jelölte 
ki. Ezt a tanács tudomásul vette. — Hozzájárult 
a tanács a központi vásárcsarnok uj hütőberen 
dezésének 125 ezer koronányi költségeihez. — A 
központi vásárcsarnok kibővítése a mérnöki hi­
vatal tervei szerint 4—9 millió koronába ke­
rülne. Czigler tervei szerint pedig csak 2,900.000 
koronába kerülne s igy a tanács felhívja a mér­
nöki hivatalt, hogy ezen terve alapján terjesz 
szén elő javaslatot. — A számvevőszék jelentése 
szerint a X. kerületi plébániánál a rendes bévé 
lelek nem fedezik a kiadást és ezért a tanács 
feür a herczegprimáshoz, hogy az uj Kálvária jö­
vedelmei, amelyek mostan kanonilag a józsef­
városi plébániához tartoznak, utaltassanak át a 
kőbányai plébánia pénztárához. — A vízvezetéki 
szabályrendeletet csekély módosítással a közgyű­
lés elé terjeszti a tanács.

— A Csile-béroz erdőterülete. A főváros 
határában lévő Csile-bércz telektulajdonosai azt 
kérték a főváros hatóságától, hogy

hez úgy, hogy oda villákai építhessenek. A mér­
nöki hivatal, a melynek a kérvényt véleményezés 
végett kiadta a tanács, azt a jelentést terjesztette 
elő ma, hogy egyállalában meg kell akadályozni 
az erdőknek ezen a vidéken való kiirtását. Ha 
csak egyes építkezésekről van szó, akkor az erdő­
mester és gazdasági hivatal javaslatára ez úgyis

Családi dráma.
— A gyermekekért agyonlőtt feleség. —
Az esküdtbiróság részleteiben megindító 

es halálos végű családi végzetdráma hőse 
fölött ült össze ma Ítéletet lioz.iii, hogy le 
lelösségre vonja a férfit fiatal áldozatáért, a 
kit ez végső kétségbeesésében egy szebb, 
közös élet utolsó, meghiúsult reménye után 
lőtt agyon. A vádlott, Engel Zsigmond, 
Csongrádon volt füszerkereskedö, de a mi­
kor csődbe jutott, a vétkes bukásért három 
hónapi fogháza Ítélték, fiatal felesége nem 
akart többet a rabviselt emberrel együtt 
élni és sem a lérj, sem a felnőtt gyerme­
kek könyörgése többet meg nem indították 
a szivét. Az asszony férjét elhagyta, feljött 
a fővárosba és az Érzsébet-köruton virágzó 
tejcsarnokot nyitott.

A férfi pedig elhagyva, egyedül a része­
geskedés és a züllés útjára tért. N éha fel­
jött a fővárosba, hogy könyörületre bírja a 
feleségét, de az asszony a lerongyolt em­
berről többet hallani sem akart és irtózva 
menekült előle. Az idén márczius elején 
Engel Zsigmond újra betoppant, még pedig 
egész váratlanul a felesége boltjába. Es 
újra csak könyörgésre fogta a dolgot. Most 
már a gyermekek nagyapja is meghalt, egé­
szen árván, hajléktalanul maradtak, térjen 
liát vissza hozzájuk és mentsék meg együtt 
a családot. Az asszonynak csak egyféle vá­
lasza, volt:

— Maradjon minden a régiben !
'ingei Zsigmoridot ez az utolsó kísérletére 

adott válasz annyira elkeserítette, hogy 
előkapva revolverét, kétszer az asz- 
szonyra lőtt, a ki azonnal halva esett 
össze.

A büntető törvényszék szándékos emberölésért 
helyezte vád alá Engel Zsigmondot s a mai es- 
küdtszéki tárgyaláson Zsitvay Leo elnöklése alatt 

vádat dr. Magyar István alügyész képviselte, a 
vádlottat pedig dr. Vázsonyi Vilmos védte.

A íórj.

^ Erre a czinikus megjegyzésre a vér a fejembe 
tóíult, önkéntelenül elővettem a revolvert s kétszer 
rálőtlem.

Az elnök: Ön a feleségét a csongrádi járás- 
biróSíignál lopásért és sikkasztásért följelentette. 
Hát ezt mért tet'e, ha annyira szerette az asz- 
szonyt ?

A vádlott: Ezt is idegességemben tettem, ak­
kor, mikor a fogházból kikerültem, s hétezer 
korona hiányzott a pénzemből.

Nem gondolt már akkor arra, hogy a fele­
ségével leszámol, mikor a kórházban feküdt?

■— Nem.
— Hol velte a revolvert?

Az mindig nálam volt, mert vásárokra szók: 
tarn utazni.

Az áruló levél.
Elnök: Önnél egy ezéduiát ta'á'tak, melyben 

búcsúzik a sógorától, s bejelenti neki. hogy »el­
viszi« magával a feleségét, s öngyilkosságot kö­
vet el.

— Ezt azért Írtam, mert 
hogy öngyilkos leszek.

A levélből egészen világosan kitetszik, hogy 
az asszony elemásztésére is készült?

— Az nem volt a szándékom.
Az elnök felmutatja a vádlottnak saját jegy 

zőkönyvecskejét, melyben ezeket a sorokat irta 
ücscsének: Erdős Vilmosnak:

Kedves öcsém! ha esetleg valamely kelle­
metlenség történne velem, a kevés ingóságomat 
és pénz* rnet őrizd meg Giza kis leányom szá­
mát a. Nem tudom gyülöiöm-e jobban, vagy 
szeretem a démonomat, de mert egyre üldöz 
az a gondolat, hogy mást szeret, radikális tettre 
kellett magamat eiszánni.
A vádlott. E/A azért írtam, mert el akartam 

pusztítani magam.

el voltam szánva.

faló verdikt alapján a törvényt alkalmazó bíróság' 
Engel Zsigmondot hat évi (egyházra Ítélte. A 
vádlott és védője a 92. § nem alkalmazása mialt 
semmiséi panaszszal élt.

A feleség.

A tanúkihallgatások során Krausz Paulát hall 
aki Engelné tejcsarnokában volt

ne/n
mire

hal­

vádlott a következő

magamat, a mit 
nem szándékosan

Az általános kérdésekre a 
vallomást tette:

— Bűnösnek nem érzem 
tettem szivemből szánom, 
lettem.

Majd teljesen meglőne, sokszor heves zokogás 
között mondta el szomorú esetének előzményeit: 
Huszonöt évig füszerkereskedésem volt, mely na- 
gxon jul ment. A mikor az első feleségem meg­
halt, a második feleségemet minden krajezár 
hozomány nélkül elvettem. De ő nemsokára a 
házas.-ág után elhagyott. Kertem, hogy térjen 
vissza, vissza is jött. De néhány hónap múlva 
újra megszökött és semmi szin alatt sem 
akart visszajönni. Akkor válópört indítottam 
ellene. A békéltetési tárgyaláson újra meg­
próbáltam, hát i.a ki tudom békiteni az
asszonyt, a kit nagyon szerettem s az asz- 
szuny vissza is jött. 19Ul-ben csődbe kerültem 
s akkor vétkes bukásért három hónapi fogházra 
ítéltek. A feleségem kijelentette, hogy most már 
semmi szin a alt sem él tovább velem, mert 
rovott múltú ember vagyok. Könyörögtem neki, 
maradjon velem, mert a gyermekeknek most 
nagy szükségük van az anyai gondozásra. A 
gyermekek is sírtak s könyörögtek neki, hogy ne 
hagyja el őket. Az asszony azonban hajthatatlan 
maradt. Azt mondta, hogy Budapestre megy 
időről-időre Írni fog nekem. Adtam neki ezer 
koronát s ő elutazott. Eleintén minden két hét 
ben jött tőle level, de csaknamar elmaradt. Nem­
sokára azután én nagy betegen Budajjeslre jüt- 
lom, a zsidó kórházban vettek föl s onnét leve­
li t irtani a feleségemnek, hogy látogasson 
meg. El is jött s a mikor szemrehányást 
lettem neki, hogy nem törődik sem ve 
em, sem a gyermekekkel, sarkon fordult 

s elment. Hat hét múlva kikerültem a 
kórházból s hazamentem. Láttam, hogy rosszul 
megy a dolgom s eladtam az üzletet. Az volt a 
szándékom, hogy Berlinbe megyek s ott ruha- 
üzletet nyitok. De erről a szándékomról az apám 
rábeszélésére lemondtam. Feljöttem Budapestre s 
itt képeslevelezőlapokkal ügynökösködtem. E köz­
ben meghalt az apósom, ami azért volt rám 
nézve nagy csapás, mert a gyermekeim nála 
voltak Elhatároztam, hogy ujra a feleségemhez 
fordulok s megkérem, hogy jöjjön vissza. Mar- 
czius elseién beléptem az üzletébe, kezet csókol­
tam neki és részvétemet fejeztem ki neki az 
apja halála fölött. Az asszony elég barátságosan 
logadott és én egyszer csak rátértem arra, hogy 
jó volna, ha visszatérne hozzám, mert a czigány 
sem hagyja el a gyermekeit, Ő azt leülte, ma­
radjunk csak meg ugv, ahogy vagyunk. Erre azt 
ajánlot'am, hogy vegye magához a gyermekeket, 
én csak azt a jogot kérem magamnak, hogy ket- 
hetenkint egyszer meglátogathassam őt. Ennek 
fejében adok neki havonkint 30 forintot a ház­
tartásra. A feleségem erről sem akart hallani. E 
közben belépett a sógorom s én cihelődni kezd­
tem. Távozásom előtt ezt kérdeztem tőle:

— Hát anyuskám, mikor jöhetek el ismét. Erre 
igy felelt:

- Mondtam már, hogy én hallani sem akarok 
rólatok. Maradion minden úgy, a hogy van.

gat:ák ki először 
elárusitónő.

Vallomásában azt mondta, hogy Engelné tisz­
tességes asszony volt. Hallotta, mikor a vádlott 
kérdezte a feleségétől, hogy mi lesz a gyermek­
kel ? A beszélgetés higgadtan folyt köztük, sem 
a vádlott, sem a felesége nem látszott izgatott­
nak. Alig néhány perez múlva eldördült a két 
üvés, mely az asszonyt megölte.

Elnök: Tehát előbb nem veszekedtek,
Tanú: Szép csendesen beszélgetlek. Mi 

figyeltünk oda. Én kimentem az utczára s 
bejöttem, úrnőm már a földön hevert.

A lövést nem hallotta?
Nem. A sikoltást hallottam csupán.
A rendőrség előtt úgy vallott, hogy 

lotla a lövéseket.
— Ma már nem emlékszem erre.
Egy esküdt: Milyen asszonynak ismerte ön 

Engelnét ? Például, ha az ön bátyjának ilyen 
felesége vo'na, ürülne neki ^ E kérdésemmel az 
asszony tisztességére czélozok.

Tanú: En szorgalmas, tisztességes asszonynak 
ismertem.

Utána Tóth Gábor tejkihordó fiút liallgaták ki, 
a ki látta Engelt bemenni & lejcsarnokba, a hol 
kezet is csókolt a feleségének. Az asszony urát 
leültette s beszélgetett vele. A lövéseket nern 
hal olia, mert nern volt az üzletben.

Engel Zsigmond mozdonyvezető, Engelné 
lestvérbátyja a következő tanú. Elmondja, hogy 
nővére sohasem szerette Engelt s ezért hagyta 
el őt. Engel goromba, sértő leveleket irt felesé­
gének . , .

Vádlott: Ez hazugság!
Elnök: Figyelmeztetem, legyen nyugodt. Észre­

vételeit később megteheti. (A tanúhoz.) Miből 
nyitotta nővére a tejcsarnokot :

— Abból az 500 forintból, a mit megtaka­
rított.

— Tud ön arról, hogy Engel mindig revolvert 
szoko l magánál hordani ?

— Én sohasem láttam nála.
Vádlott kijelenti, hogy tanú a legnagyobb el­

lenséges viszonyban áll vele s igy vallomása el­
fogult. A bíróság dr. Vázsonyi felszólalása ulán 
mellőzte a tanú megesketését.

Tíz perez szünet után Engel Zsigmondné ki 
hallgatására került a sor. Elmondta, hogy En­
gelné panaszkodott, hogy férjével rossz viszony­
ban él. Engelné 7 hónapig náluk lakott, a tej­
csarnokot 500 forint megtakaritott pénzéből 
velte.

Elnök ezután egy csomó levelet olvastatott 
fel, a melyeket Engel intézett idegenben élő 
feleségéhez.

Engel Károly magánzó, a vádlott atyja elő­
adta, hogy Engel Zsigmondék biztatták Engelnét, 
iiogy ne menjen vissza a férjéhez.

Dóddá Béla puskamüves vallja, hogy Engel 
átadott neki február közepe táján egy revolvert 
kitisztítás végett. A fegyvert egy hét múlva visz- 
szaadta.

— Megtöltve adta vissza ?
— Nem.
Dr Vázaonyl: Lehetséges, hogy más valaki 

töltötte meg az ön műhelyében?
— Ez lehetséges.
Weias Zsigmondné gyári munkás neje, a vád­

lott nővére vallja, hogy sógornője kaczérkodó 
asszony volt, aki többször említette, hogy azért 
nem tér vissza az urához, mert van neki szebb 
és jobb embere.

Weiaz Józsefné, a vádlott másik nővére meg­
tagadta a vallomástételi.

Elnök ezután felolvasta azt a büntető bírósági 
ítéletet, mely szerint Engelt csalás miatt 3 havi 
fogházra Ítélték.

Dr Ajthay Sándor és dr Mlnnioh Károly 
törvényszéki orvosszakértők véleménye szerint két 
golyó érte. Egyik a gyomrába, másik a mellébe 
fúródott. Az utóbbi lellétlenül halálos volt. Ezzel 

bizonyítási eljárást befejezték s a perbeszé-

— A dobra! mandátum. Lázár László sza­
badelvű párti képviselő mandátuma ellen be­
nyújtott peueziót ma tárgyalta a Kúria első vá­
lasztási tanácsa Paiss Andor elnökiésável. A tanác 
határozatát holnap délután egy órakor fogják 
kihirdetni.

Chatillon grófnő. A párisi esküdtszék
szenzácziós bünpör tárgyalását kezdte meg, a 
melynek hőse egy vajmi kétes múltú asszony, a 
ki mindenült mint Chatiiion grófnő szerepelt és 
két leríival — ezek egyike grófnak, másika 
ügyvédnek adta ki magát — 800.000 frank kö­
telezvényt hamisított. Coalition grófnő, eredetileg 
Simonatli nevű léivilági nő gazdag pártfogójának 
halála után egy 800.000 frankról szóló adósleve­
let p.iulato'.t be, melyet az elhunyt adott neki. 
Az adóslevélre hivatkozva, divatkereskedőknél és 
ékszerészeknél óriási adósságokat csinált. A hita- 
lezők csak későn jöttek rá, hogy az adóslevél 
humis. A grófnőt és társait erre letartóztatták és 
a vizsgálatot megindító tűk ellenük. A vizsgálat 
során gróf Massaról kisült, hogy közönséges ka­
landor, akit két Ízben már mérgezéssel is vá­
doltak. Eleinte mint megnyerő külsejű ember 
sóira udvarolta a Riviérán ni égj el ■ nő gazdag, 
habár egy üsse éltes hölgyeket, majd Bécsbe 
került, ahol az üreg Kuefütein grófnő szolgála­
tába állott, mint franezia felolvasó. Az 
ügyes ember csakhamar a beteges és nagyot 
halló grófnő kegyeibe is behízelegte magát, aki­
nek titkárja és bizalmasa lett. Mint even elkísérte 
öt Pár'sba, Nizzába és Florenzbe, ahol mindenütt 
fényesen éllek, végül pedig Breügneben telepedtek 
meg a La Garenne várkasté yban. Az egykori 
felolvasó itt mar Mássá de Maíaspina de Monglat 
gróf: ak adta ki magát és mint i őkezü (óltevő 
bámullalla magát. Természetesen mindez a grófnő 
j énzéből történi. Mássá urasápa igen sokáig 
tarlóit volna, ha arra a szerencsétlen gondolatra 
nem jön, hogy beválasz tja magát Etel község 
tanácsába, ahonnan éppen a polgármestert akarta 
kiszorítani. Mikor ezt a polgármester megtudta, 
azonnal gyűlést hivott össze a gróf fölött, akinek 
mull ja rövid időn belül a legapróbb részletekig 
kitudódott. M ssa ekkor megszökött Eleiből s 
néhány hónapig igen szerény viszonyok közt élt.

Eksor 
, eket oly

csodálatos módon tudott behálózni s igv ismer­
kedett meg az ál-Chatiilon grófnővel is? akivel 
most a bíróság e ölt áll. A por kimenetele iránt 
óriási egész Parisban az érdeklődés.

i. noii j *«v7iiaj!i- igen só: 11 is Y v:>zuriyuK i 
Mint hamis kártyást többször rajtakaptak, 
újra a női szivek felé fordult, melyei

SPORT.
Az nyári r,eetin»-.

— Első nap. —

Az Éllovasok Szövetkezeiének nyári mee- 
tmgje tulajdonképen két részletből áll: a há­
rom napos bevezető meetingbol Útin. 9., 11., 

nagy meelingből (jun. 
1., 2.), melyen a teljes

12.)

dekre került a sor. Dr Magyar István ügyész váo 
és dr Vázsonyi Vilmos védbeszédei után az es­
küdtek verdikthozatalra vonultak vissza.

Az esküdlek bűnösnek mondották Engel Zsig­
mondot a hitvestárson erős felindulásban elköve- 
velett szándékos emberölés bűntettében a marasz-

az ötnapos 
2ö, 27., 29. es jul. 
uriovas anyag lesz együtt.

A bevezető meeting alapítása a pünkösdi 
ünnepekre vezethető vissza, a midőn az ün­
neplő közönség bizonyára elözönli a pályát 
és szép jövedelmet hoz a Szövetkezetnek a 
toíalisateur nagy forgalmával.

Nagy díjazású és sport szempontból érté­
kes verseny nincs a holnapi programmon, 
igy hát egyszerűen jelöltjeinkre utalunk.

I. Guba—Durczás—Forgószél
II. Gondolat II—Szemes—Alike 

Hl. Vyllar—Páros — Pajtás
IV. Kinoa—Caudry—*5r. Jersey 

V. Vésziek II—Csingilingi —Geist ist,
VI. Geist ist.—Ciaymcre—Homely.

A bécsi versenyek.
•— Kilenczedik nap. —

A bécsi versenyek kilenczedik napján, vál- 
tozatosság kedvéért, majdnem minden ver­
senyt a iavoritok nyerték meg. Három reás 
favorit aratott győzelmet, Con amore, Sor­
rento és \\ ittitza s a többi versenyben is a 
fogadott lovak győztek. Különösebb esemény 
a délután folyamán nem adta elő magát, 
lanyha mezőnyök indultak s egyedül Con 
miorc és Sorrento győzelmei adtak bizonyos,
jelentőséget a napnak.

*

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező:

I. Grinzingi díj. Dij 3000 korona. Táv. 1300 
méter.

1 Gr. Trduttmansilorff L. 4é s m Con amore 58 k
lov. Krouzil

2 Br. Springer G. 3é s m Bonnal öö'ö k
lov. Lewis

3 Br. Herzog 8é p k Bóbita 49 k
lov. Cicminson

Futottak még : Channante, Ágnes forrás.
Bírói Ítélet: Könnyen egy és fél lioszszal nyerve, 

egv és fél lioszszal harmadik.
Tot.: 10 : 14, 25 : 30, 44
.II Nyeretlen kétévesek elaűóhandicapja,

Dij 2000 K. Táv. 900 m.
1 Comp. K. B. F. síp k Éjfél 58 k

lov. Fries
2 Rohonczy G. stp k Alice 49-5 k

3 Sckosborger L. p k Robot 55 k
ov. Buiford 

lov. Aylin
Futott még: Princess Xantipp.
Birúi Ítélet: Könnyén másfél hoszszal első, hat 

hoszszal harmadik.
Tot. : 10 : 26. 25 : 32, 33.
Ill- Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1000 

mét-r.
1 Zombory R 5é p her Reclame 58 k

lov. Lewis
2 Schosberger L. 3é stp m Grognard 55 k

lov. Avlin
3 Dreher A. 3é p k Ebenzwcicr 53 k

lov. Marlinkovich 
Futottak még : Ismerős, Corfu, Rolher bon, Tá- 

nyérnyaló, Vanda, Virgoncz.
Bírói Ítélet: Könnyen egy hoszszal első, fél 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 44, 25 : 46, 139, 59.
IV. Bucoaneer-verseny. Td-j 20.000 korona. 

Táv. 3200 méter.
1 Hg Taxis M. 5é p m Sorrento 58-5 k

lov. Tarai
2 Blaskovich E. 5é p m Nemes 58-5 k

lov. Janek
3 Schosberger L. 4é p k Kikelet 53-5 k

, . _ lov. Aylin
Bírói ítélet: Három hoszszal nyerve, tiz hosz-i 

szál harmadik.
Tot.: 10 : 11.
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V. Schön féld-verseny. Dij 3000 Kor. Táv. 
16ÜU méter.

1 Györgyei M. 4é s m Mindjárt 57 k
lov. Tarai

2 Br. Herzog M. 3é s k Mädi 48 k
lov. Strouha!

3 Egyedi A. 5é a m Paprika 58 k
lov. Rotkfuss

Futottak még: Kuli, Kapus, Kakas.
Bírói Ítélet: Biztosan egy és fél hoszszal első, 

négy hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 23, 25 ; 38, 68.
VI. Akadályverseny. Dij 3000 K. Táv. 

320U méter.
1 Dreher A. id s m Kalauer 78 k

lov. Huxtable
2 Schindler L. 4é p k Parthenia 72 k

lov. Lawtor
3 Bogyay A. 4é p k Partanna 68 k

lov. Vetter
Bírói ítélet: Biztosan két és fél hoszszal első, egy 

és fél hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 37.
VII. Kétévesek versenye. Dij 3U0U ko­

rona. Táv. 1109 m.
1 Br. Springer G. s m Wntitza 40 5 k

lov. Lewis
2 Biaskovich E. s m Ufí 52 k

lov. Clemin-.on
3 Hg Hohenlohe s m Eloquio 40-5 k

lov. Síehno
Futottak még: Nénémasszony, Tivoli.
Bírói ítélet: Könnyen kát hoszszal e ső, fej— 

hoszszal harmadik.
Tot.; 10 : 16, helyre 25 : 32, 48.

A közönség köréből
Veszek régi magyar és Satin könyvesei,
régi okmányokat és régiségeket készpénsért.

Müller A. Budapest, Üllöi-ut 12. 428

% Nyaraié. $
4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel hu- .
orozva, remek kilátással a Margitszigetre ésn _ _
nagy árnyas kér lie', pormentes vidék»

hérbeadatik.
4p

Feiviiágos.tás e iap kiadóhivatalaban.
4t> <&*

Telefon a nyaralóban.4p

Első emaletec 4 utexai, 4 udvari szoba 
íí bejárattal, több mellékhelyiséggel, iro­
dának is igen alkalir.us, azonnal vagy 
aogustztus elsejét;»: kiadó. (izim a kiado- 

invatalban.

KÖZGAZDASÁG.
KEBESKE3BLE2L

** A boszniai kereskedők és az OMKE. A
szarajevói kereskedők közt nagy nyugtalanságot 
keltett az a hir, hogy a mintegy kétezer tagok 
számláló Beamtenverein für Bosnien und die 
Herzegovina, állami kedvezményekben részesülő 
és a kereskedők ellen irányuló fogyasztási szö­
vetkezeiét készül alapítani. A nmgyarorsz ;i é- 
bosnyák kereskedők közt lévő élénk üzleti össze­
köttetésekre való tekintette!, az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés kiküldöttje utján, a ieg- 
illetékesebb helyen megnyugtatást szerzett aziránt, 
hogy a veze’ő körük semmiesetre sem tűrnék, 
hogy a kereskedelem kárára valamely szövetke­
zetnek olyan kedvezmények Liztosittas-ranak, a 
meivek a kereskedelem érdekeinek csorbítására 
szolgálhatnának.

** Az aradi kereskedelmi ca iparkamara
ma öt évi cziklusra elnökké újra Kristjóry 
Jánost, aleinökökké Éles Armin kereskedőt és

lisztüzleti egyezménynek az utóbbi időben sokat 
emlegetett ügye is szerepelt. Az ülés megnyitása 
után Hatvany-Deutech Károly elnök az egyesület 
számos éven át volt buzgó titkárának, Kulinyi 
Zsigmondnak érdemeit meleg szavakkal méltatta 
és indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy 
Kulinyinak emlékét és a vidéki malomipar érde­
kében szerzett kiváló érdemeit jégyzőkünyvben 
örök:tí meg. A múlt évi zárószámadás előterjesz­
tése és felmentés megadása után a közgyűlés el­
fogadta az 1905. évre előterjeszletl költségvetést 
és a lisztüzled egyezmény ügyét, valamint a vi­
déki malomipar helyzeteit vette beható megvita­
tás alá. Az elnökség részéről előterjesztett kime­
rítő jelentés megemlékezett azokról a nehézségek­
ről, mellekkel az ország egyes részeiben az 
egyezmény elfogadása jár, de tekintettel az utóbbi 
időben beállott kedvezőbb hangulatra, valamint 
arra, hogy a legtekintélyesebb vidéki vállalatok 
kettő kivételével az egyezményhez hozzájárultak, 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
még tartózkodó malomvállalatok csatlakozását is 
lehetséges lesz megszerezni. A közgyűlés kimon­
dotta, hogy az akcziót az eddigi eredményekre 
való tekintettel okvetlenül folytatni kívánja és 
Rajner Kálmán, Schrecker Lipól, May Andor, 
Kecsketr.ély Imre és Auspitz Xsigmond malom­
igazgatói; felszólalásai alapján meghízta az elnök­
séget a további lépések megtételével és az 
ausztriai malmokkal való sz.óbe'i tárgyalások meg­
indításával. A közgyűlés végül a vasúti laiifákra 
és az újabb üzemredukc/ióra vonatkozó indítvá­
nyokat tárgyalta.

— A pléhkartell differencziái. A finom- 
pléh-kartell magvar és osztrák tagjai tegnap 
Becsben gyűlést tartottak. Az osztrákok kifogá­
solták, hogy a karlellhez tartozó magyar gyáro­
sok állítólag nagyobb mennyiségű íinompléht 
szállítanak Ausztriába, mint amennyit a kartell 
megenged. A megvádolt magyar gyárosok tilta­
koztak az ellen, mintha az, egyezményt megsér­
tették volna és hangsúlyozták, hogy az Ausztriába 
eszközölt nagyobbmérvü eladásukat kedvezőién 
hazai viszonyok folytán kellett lehetővé tenniük. 
Kétségtelennek tartják, hogy adott esetben az 
osztrák gyárosok éppen igy cselekedtek volna.

— U.j ásványolaj fiv.cmitógyár. Treszlena 
és Turdosin között négy holdnyi területen az 
Ura vi ez a partján Matyuga Mór es társai ásvány­
olaj íinomilógyárat építtetnek.

GAZDASÁGI HÍREK,
* A baromfitenyésztés fejlesztése a Szé­

kelyfölden. A székelyföldi miniszteri kirendelt­
ség, mint a székelynép tulpraálliiására irányuló 
akezió vezetője nagy munkásságot fejt ki a ba­
romfitenyésztés meghonosítása és fejlesztése érde­
kében is. Székely keresztáron, Sepsiszenlgyör- 
gvön, Kézdivásárhe yen, Csíkszeredán a földmi- 
velésügyi miniszter minia-baromíitelepek felállí­
tását engedélyezte, ezek közül a székelykeresz- 
turi már fel is épült. Jövőben ezek a lelepek 
fogják irányítani a baromfitenyésztést. Addig is, 
mig e telepek működést fejthetnek ki, igen sok- 
nemes baromfit osztanak ki a papok, tanítók és 
kisgazdák között ; így Maros-Torda vármegyében 
500 darab pekingi kacsát, majd folytatólagosan 
0000. ismét más ízben 8000 korona értékű ne­
me; baromfit és 68 láda tojást adott a kirendelt­
ség azoknak, akik az értékesebb haromlilajták 
leiv.'szté-ével f -g" a Lkozni kívánlak. A legutóbbi 
országos baromlikiáilitáson a székelyföldi kisgaz­
dák által bemutatóit baromfiak már értékes ki­
tüntetéseket nyertek. A múlt év folyamán Ma­
rosvásárhelyt a kirendeltség támogatásával ba­
romfihizlaló telepet állítottak fel, uy hogy n.a 
már az értékesítésnek is van megfelelő szerve­
zed. Ez a telep főleg kivitelre dolgozik s az ár­
emelő hatásét már is eléggé érvényesíti.

’ Nagy állami mintagyümölcsöc. A
fo! d mi ve léséi jvi miniszter elhatározta, hogy Hunvad- 
megyében. Tyei községben a kiirtott százliet- 
venkétholdas kincstári erdőterületen valósággal 
amerikai aránvu minlagvütnölcsösl és faiskolát

Reinhardt Gyula iparost választotla meg. Az 
elnök székfoglalójában hangsuyozta, hogy az 
ipar és kereskedelem csak az önálló vámterület 
mellett ta áija meg jövőjét és reméli annak
kivívását.

** A keszthelyi országos vásár, mely ren­
desen az űrnap után való csütörtökön szokott 
lenni, az idén, mivel erre a napra Péter Pál 
napja esik, az űrnap elolt való csütörtökön, vagyis 
junius 15-én fog megtartatni.

Fizetésképtelenségek. A Budapesti Hite­
lezői Védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket közli: Friedrich E. Munkács, Kohn Sándor 
nai Bonyhád, Neubauer József Mitrovioz.

IPARÜGYEK.
— Nemzetközi galléráru-kartell. Az utóbbi 

napokban — mint nekünk Becsből jelentik 
— 14 bécsi és 42 krefeldi galléráru-gyáros 
közt kartell jött Jetre. A németországi gal- 
lérúrugyárosok pedig arra kötelezték magu­
kat, hogy az Ausztria-Magyarországra vo­
natkozó felételek megállapítását a bécsiekre 
bízzák s azokat osztrák és magyar meg­
rendelőkkel szemben pontosan be fogják 
tartani. Hasonló kötelezettséget vállaltak 
magukra nézve ti bécsi galléráru-gyárosok 
Németországra vonatkozólag. Óvatosságból 
a kartellt a németországi törvények védelme 
alá helyezték olyképpen, hogy a kartelihez 
tartozó gyárosok határozol tan a német tör­
vény alá helyezkedtek s a bécsi gyárosok 
az 100U korona készpénzből és 4ÓÖ0 ko­
rona értékű magánváltóból álló óvadékot 
Krefeldben helyezték el. A kartellisták most 
tárgyalásokat folytatnak a végett, hogy a 
kartell Francziaországra, Angolországra, 
Svájczra, Olaszországra és Észak-Amerikára 
is kiterjesztessék. Remélik, hogy rövid idő 
múlva a nemzetközi kartell is meglesz.

— A lisztüzleti egyezmény. A Vidéki Malom­
iparosok Országos Egyesülete ma délelőtt tartotta 
VH. rendes közgyűlését, melynek napirendjén a-

létesít. A vidék égafi és talajviszonyai azonosak 
a bozen-vidéki, tiroli égaljjal, azért az uj nagyobb 
te epet a tiroli gyümölcsfajtákkal telepiek.

* Ä. fizza.vidéki gazdaszövetség, melynek 
ezé’ja a gabonauzsora megszüntetése, megxüny- 
nyileni a gazdasági szükségletek beszerzését és 
elősegíteni a kisgazdák megélhetését, mint Deb- 
reczenből táviratozzál;, ma 5Uí)0<• korona alap­
tőkével meg.dakult. Az üzletrészeket mind je­
gyezték, süt nagy a lelüljegyzés. Elnökigazgatóvá 
Rikl Antalt választottál;.

Az állami ménesek lócsztályozása. 
Mezőhegyesen jun. 14-étól 21-éig, Kisbéren jun. 
hó 24—28-ig log eszközöltetni. Bábolnán az 
osztályozást megtartották, bogarason a határidőt 
nem tűzték ki. Az osztályozásnál az érdeklődő 
gazdaközönséget szívesen látják.

* Tény esz oaromft vásár díjazással. A Pest- 
vármegyei Gazdasági Egylet ez évi szeptember 
23—25-ig Monoron díjazással egybekötött tenyész- 
baromíivásárt rendez, melyen csakis a vármegye 
és Kecskemét város tenyésztői jelenthetik he 
tenyészanyagukat.

* Allatforgalmi korlátozások. A sertés-
orbánezbetegség fennállása miatt tilos a sertések­
nek Magyarországba behozatala az alsóausztriai 
Eajtlia melletti Bruck, Mistelbach és Wiener- 
Neustadt kerületekből, a stájerországi Hartberg, 
Luttenberg és Pettau kerületekből és az osztrák 
tengerparti Lussin kerületekből. 2. A sertésvész 
betegség fennál ása m att tilos a sertéseknek 
Magyarországba behozatala az a'súausztriai hajt ha 
melletti Bruck, Gänserndorf, Mödling és Wiener- 
Neustadt kerületekből, a stájerországi Lultenberg 
kerületből és a galicziai Buhoroib zany és Kosóvv 
kerületekből.

ABU DAPESTI ÁRU’ ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Hazánkban az utolsó 

24 óra alatt — a Du­
nántúl déli felét, meg az 
Alföld középső és Duna- 
Tisza közti részét kivéve

— mindenütt fordult elő 
zivataros eső és pedig a 
keleti hegyes vidéken, 
meg az Északi-Felföld 
egyes helyein jelenté­
keny mennyiségben. (Ko­
lozsvár : 40 ; Rajecz- 
fürdű : 48; Vásáros-Ná- 
mény : 61 milliméteres 
volt a csapadék.)

A Medárd-napja kellemesen mull el s ha 
az egész országban olyan aranyos derűt 
árasztott az éltető nap melege, mint itt a 
fővárosban — akkor egy nagy reménység­
gel boldogabbak ismét a jó aratásban bizó 
gazdáink. A meteorologiai intézetnek ez a 
fenti jelentése Medárd-nap előliről szól s 
hogy ma lett -e volna esőzés, még, mikor 
e sorokat Írjuk, nem jött jelentés. A tőzs­
dén nagyobb csapadékot várlak, a mely 
azonban kimaradt. Az üzlet a tegnapi zár­
lati hangulatban indult meg s az egyes 
piaczokon a következőkép folyt le.

A készárupiaczon mérsékelt kínálat és 
jobb kereslet melleit készbuzában a hangu­
lat, kellemesebb volt: elkelt 10.000 méter­
mázsa jól tartott, árakon, Rozs csöndes, 
változatlan, zab el van hanyagolva, tengeri 
jól tartott.

A határidőpiac-zon olcsóbb Amerika da­
czára az irányzat tartott volt, kevés szilárd 
árnyalattal. Reggeli kezdetnél le akarlak 
szorítani az árakat, azonban ez nem sike­
rült. Ugyanis mindjárt az első ezégek vet­
te'; jó kezekből, amelyek hatása alatt az 
árfolyamok tegnaphoz képest nagyobbára 
változatlanul maradtak. A forgalom megle­
hetősen élénk volt és azt mondják a jól in­
formált benfentesek, hogy jobb és élénkebb 
irányzatra van kilátás.

*

Az üzlet folyamán a következő kötések 
történtek :

A kénzárupiaczon a búza elég jó kínálat 
és mérsékelt vételkedv mellett ma tartott irány­
zatú volt.

Rozs csekély forgalom mellett változatlan; 
csendes; minőség szerint 13.90—14.50 koronáig 
jegyzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa üziettelen, nyugodt; helybeli
paritásra előforduló kereslet esetén 14.------14.75
korona között adható el.

Zab nem változott; helyben 13.80—14.50 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri változatlan; 15.75 — 15.80 koronáig 
prompt szállítva helyben kelt el.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm 80 kg 18.10 kor, 

600 mm 80 kg 18.10 kor, 100 mm 80.5 kg 
18.05 kor, 100 mm 80.5 kg 18 kor, 300 ram
80.5 kg 17,90 korona, 300 mm 80 kg 17.90
kor, 200 mm 80 k 17.80 kor mind három hó­
napra.

Pest megyevidéki: 300 mm 80 kg 17.65 kor,
-00 mm 8u ttg 17.60 korona, 600 mm 70 kg 17.00 
kor, 200 ram 80 kg 17.40 kor 200 mm 79 .5
kg 17 60 kor 680 rum 79.5 k 17.50 korona, 200 
mm 79 kg 17.60 kor, 2000 mm 70 5 kg 17.37 
kor mind három hónapra.

Tolna/: 2150 mm 77,5 kg 17.25 korona, há­
rom hónapra.

T.-Becsei 2000 mm 79 kg 17.60 korona, három 
hónapra.

/.emui: 1500mm 75 kg 17,50 korona, három 
hónapra.

Becskereki: 1700 mm 78 kg 17,60 kor, három 
hónapra.

Dunai; 300 mm 77.7 kg 17.30 korona, három 
hónapra.

Szerb: 1000 mm 77,7 kg 16,80 kor, 1000 mm
77.5 ki: 15 20 K. mind három hónapra.

Rozs: 200 ram 14,15 korona, 700 mm 14.14 
kor. -Müraia 14 korom, mind készpénzfizetés mellett 
pariinkra.

Zab. 110 mm 14.— korona, készpénzfizetés
ne l,e:t

Tengeri: 450 mm 15.75 kor, készpénzfizetés 
melleit.

Ara,. 100 kiiogrammonkint koronaérlékben ér­
tendői;.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabona forgalom az utoieó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezett: Llszállittatolt

Búza 11535 rum. 4üti mm
Búza 39U » 2239 »
Árpa —. > -- >
Zab 2834 » -- »
Tengeri 3254 > 3172 »
Itopeze — » — *
Liszt 112 » 19903 »
Korpa 312 » 1345 »

A határldöpiaczon köttetett:

Belelett :
októberi búza 16.16, 16.08, 16.20 k. 
októberi rozs 13.14, 13 16. 13.12, 13.20, 13.16 k. 
októberi zab 11.22, 11.20, 11.26 k. 
júliusi tengeri 15.12, 15.14, 15.08, 15.14 k. 
májusi tengeri 11.24, 11.22. 11 30, k.

1 urakor záródnak :
Búza októberre..............................1G.1S—16.20 k
Rozs októberre....................... . 13.18—13.20 „
Zab októberre.............................  11.26—11.28 ,,
Tengeri 1905. májusra , . . . 15.16—15.18 „
Tengeri júliusra ......................  11.32—11.34 „

Délutáni forgalom.
Délután szilárd irányzatra az árak emelkedtél-.

4 óra oó perczkor záródnak :
Búza októberre............................... 16.20--16.32 k
Rozs októberre ........................... 13.22--13.24
Zab Októberre................................... 11.32--11.34
Tengeri 3 9Uö. máj.-ra............... 1c.j2-— ló. >
Tengeri júliusra ...................... 11.40--11.42 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén nagyon csekély lorgalom fedő 

dött ki. Fizetlek elsőrendű pesti disznózsírért 140 
koronát: szerbiai 80—85. 95—100 és 115—IzO da­
rabos szilváért 27—75 koronát. Száva állomásáról 
októberben szál'itva 100 kilónkint.

Értéktőzsde.
A svéd-norvég eseményeknek a mi tőzs­

dénkre nem valami nagy hatásuk volt. Kez­
detben némi éladási bajiam mutatkozott 
ugyan, minthogy azonban vételkedv sem 
hiányzott, az árfolyamok csak mérsékelten 
gyengültek. Még az előtőzsdén határozott 
kedvező hangulat támadt és az árfolyamok 
lassacskán javultak, délben pedig, midőn 
Pétervárról békehírek érkeztek, melyek ez­
úttal nagyon komoly jellegűek voltak, álta­
lános hausseáramlat támadt. Rendkívül 
élénk forgalom mellett az összes kulissz-

értékek gyorsan felszöktek 8—4‘| korinával. 
A helyi értékek piacza nyugodt 'maradt, az 
árfolyamok alig változtak. A sorompónál 
egyes téglagyári részvények részesültek na­
gyobb figyelemben, magasabb jegyzés mel­
lett.

Elötőzsde.
Az előtúzsde bágyadt megnyitás után szilárd irány­

zattal zárul. Köttetlek: Usztrákhitelrészvény 661.50 
—6ti3, magyar hitelbank 778.50—779.75, magyar 
leszámítoló es pénz váttóbank—, magyar jelzáloghi­
telbank 11. kib. —, osztrák-magyar áltamvasut 663 
—664.50, déli vasút —, rimamurányi vasmű 551.50 
—5r,2, Magyar korona járadék —, közúti vasút 
574 50—576, Városi villamos vasút 318.

11 óra le pereskor záródnak: Osztrák hitel­
része. 663.-----663.25 magy hitelbank 779.----779.50
magyar leszámítoló- és pénzváltók. 478---- 479.—,
—, magyar jelzáloghitelbank 11. kb. 510.-511 —
osztrák-magyar államvasut 664.-----664 50, déli vas.
89.-----90 rimamurányi vasmű 554—554.50, magyar
koronajáradék 97.90—97.05, magyar aranyjáradék
118.-----118.50, közüli vasút 574,75-----575., városi
villamos vasút 318—318.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nagyon élénk és kedvező volt. Köl­

tenek: Osztrák hitelrészvény 663.50—665, magyar 
hitelbank 780—783, magyar leszámítoló és pénzvál­
tóban!; —, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 511— 
511.25, osztrák-magyar Hamvasul 664.50—665, déli 
vasul —, rimamáráriyi vasmű 554—555.60. magyar 
korouajáradéK —, magyar anyjáradék —, közúti 
vasút —, városi villamos vasút 317.75—318.25.

Helyi értékekben köttetett: Dräsche téglagyár 511 
513, .Magyar alt. Takárékpénzár 625.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 664.25—664.50, magy. hitelbank 781.75——7&2.
magyar leszámítoló és pénzváltók. 477.50-----478.,
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 510.50-----511., osztr
m. államvasut 664.75-----665. déli vasút 89.-----90
limamurányi vasmű 555-----555.50 magy. kor-jára­
ti ék 97.90 - 97.95. közúti vasút 576—576.50, városi 
villamos vasút 318---- 318.50.

Utótözsde.
Az utótőzsde csendes volt. Köttettek: Osztrák hi­

telrészvény 664.75—664 25,Magyar hitelbank 781.50 
—781 Magyar leszámítoló és pónzváltóbank —, Ma­
gyar jeizáloghitclbank 11. kib. —, Osztrak-magyar 
államvasut 664 25—664.75, Déli vasút —, Rimamu­
rányi vasmű 554—554,50, Közúti vasút —, Városi 
villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény66 4.50—665.— magyar hiteik. 781.50—782 —
magyar leszámítoló és pénzváitóbauK 477.50---- 478.,
magyar jelzálogbitelb. 11 kib. .510.50—511.. osztrák 
magyar államvasut 664.75—665, déli vasul 89—90.—, 
rimamurányi vasmű 554.---- 554.50, magyar ko­
ronajáradék 97.90—97.95, magyai aranyjaradék 
118.—118.50 közúti vasút 576,—576.50, városi vil­
lamos vasút 318—318.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Londonból békehírek érkeztek az orosz-japán 
háborúról, ami itten szilárd irányzatú üzletet 
eredményezett. A malmok tartózkodtak a vásár­
lásoktól, így nagyobb forgalom nem fejlődött ki, 
de az. árak azért megszilárdultak s emelkedtek. 
Az üzlet zártakor az. egyes gabonafajok követke­
zőleg zárultak: Búza: tiszavidéki 930—9 80 K, 
bánsági 8-9ö —940 K. — Rozs: tót felvidéki 
7-üO—7*7U K, pestmvgyei 7 40—7-Cő K. — Ten­
ger: : magyar 8------ 8 35 K, amerikai 7 80—8 K.
— Zab: magyar G-t>5—7-35 K, válogatott 7 90 K.

Szesz változatlan. Jegyez 43 koronát pénz., s 
43*40 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóo*. jun. 8. (Az Egyetértés távirata. 

A kedvezőtlen hangulat, a n civet a külföld: tőzs­
dék jelentéseiben hírül adtak, a inai eőlózsdi-n 
annál erősebben érvényesült, mert a magyar po­
litikai válság, a norvég események és az. oro-z 
harezi hírek a realizácziós szükségleteknél; előse­
gítették. A vásár alapirar.va azonban szilárd ma­
radt és az árak csak keveset hanyatlottak. Ami­
kor vége felé a Times es Reuter ügynökség 
pé'. i vári hírei ismeretesek leltei:, az, iránvzal 
szilárdabb lett, az árfolyamok emelkedtek.

II orákot záródnak: Osztrák hitelreszvénv 
U63.—, magyar hitelbank 779.50, ősz'rak-magyar 
«Hamvasul 664.40, (iniobank —.—, déli vasút 
87.50, aipssi bánya 528 —, rimamurányi vasmű 
554 —, májusi járadék 109.60, torok sorsjegy 
142.75 német birodalmi ma:ka 117.40, pragai 
vasmű — elbavölgyi vasút 440, -- magyar korona- 
pára ri ék 97 S0, Ar.globank —, Bankverein —.—, 
Landerbank —.—, tegvvergyári —.—, gőzhajó- 
zaei részvények —.—.

A deli tőzsde a békehitekre erős irányzattal 
nyiit meg.

Jegyeznek: osztrák hiielrészvény 664 50, ma­
gyar hitelbank 781,—, Lánderbank 454.25, limon- 
bar.k 540.—, Angiobank — .—, Bankeg/esiilet 
—.— osztrak-magyar államvasut 665.25 déli 
vasút 87.50, elbavölgyi vasút 440., alpesi bánya 
530.—, rimamurányi vasmű 554.50, prágai vas
miiipar----- , májusi járadék 100.60, magyar ko-
ronajáradék 97.80, török sorsjegy 142.75, német­
márka 117.36, hirtenbergí --.—, gűzhajózáei 
—., csHi kőszénbánya —.

Béos, jun. 8. (Magyar értékek zárlata. 
4 százalékos arany-járadék 118.—, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 169.25, Magyar hitelb.-részv. 781.50, 
M. lesz. és váltói), rszv. —. Rimamuráuyi 554.—, 
M ezukoripar 18.65, Adria hajózási r.-t. 445.—, 
Magy. kororiajaradék 97.80, 4 százalékos magy. told 
tekerni, kötv. 97.69 M. ny. k. sorsjegy 222,—. 
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. bank‘-8.V3, 
M. jelzáloghitelbauk 508.60.

Béos jun. 8. (Osztrák értékek záriala.) 4.2 szá­
zalékos papír járadék Iüü.jj, 4.2 százalékos ezüst 
járati . !; 1U J.2 j—101.- 4 százalékos osztr. aranyjár.
119.89. Osztr. koronajáradék 100.45, I860 sorsjegy 
158 00 1864. sorsjegy 292,— , Osztr. hitelsorsjegy 
4t2.ö0, Osztr, Litel-részv. 663. — , Angol-osztr.-baül;

. Union-bank 541.50, Bécsi Bankverein 052,25. 
oszt. Lánderbank 453.50, Osztr. magy. bank 1647 
Osztr, magy. áilamv. 664.—, Déli vasút 87.10 Kibe- 
vtilgyi vasút 440.— üuna-gözha.-társ. 992.—. Alpesi 
részv., 528.7o, Dohány-reszv. 369.50 20 frankos
15.10 L's. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár 
240.30, Kémet bankváltók 117.3/ Lipótkohó .440.—. 
Usztr. Lloyd 68u, bürök sorsjegyek. 142.40, tartott.

Az iitútözsdén jegyeznek: osztrák hitel 664 25, 
magyar hi'el 782.—, Angiobank 307.—, Bank- 
egyesület 553.—, Unionbank 542 —, Länderbank 
454.—, államvasut 664.511, déli vasút 87.50, 
elbavölgyi vasút 440.50, dohányrészvény .370.—, 
rimainurányi vasmű 554.25, alpesi bánya 529.—, 
májusi járadék 100.55, magyar koronajáradék 
97.85, török sorsjegy 142.75, német márka 
117.37 — 117.40.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyezteti* 4.2 •„-oe papirjtradék 

101.60 4"!,-os osztrák arany-járadék 102 10. osztr. 
hitelrészvény 208.60, déli vasút 18.60 orosz bank­
jegyek 216.05,4"/, uj orosz kölcsön 84.25 üisconto 
Commandit 188.25. dynamit trust 188.50, barpeni 
213.60, 4.2°, ezüstjáradék 100.75 4“,, magyar arany- 
járadék 99.60, magyar koronaj&radók 98.— , osz­
trák-magyar államvasut 142.75, bécsi váltóár 8515

clasz járadék Í06.50, élt. villamossági Edison
238.50, gelsenkircbeni 227.— I.aura-kohó 266.15
szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 8. 4.2% papir-járadéí
101.50, 4% oszt. arany-járadék 102.—, 4% Magyar 
arany-járadék 99.55, Osztr. bitelint, részv. 208.90 
Osztrák-magyar államvasut 142.60, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltoár 204.75, Bécsi Bankverein 141.30, Villamos- 
részvény 156.—, 3% m. arany Kölcsön 83.10, 
4.2“ , ezüst-járadék —.—, Osztr. koronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 93.— Osztr.-ma- 
gyár bank 118.80, Déli vasút részvény 18.60 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltőár 85.15. Párisi 
váltóár 81.35, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 267.—, szilárd.

Paris, jun. ?. (Zárlat) Oszt. aranyjaradék 
100.35, francziajáradék 99 87 olasz járadék 106 60 
román kölcsön —.—. Görög kölcsön —.—, Egyp- 
tomi járadék 106.30, Török Dohányrészvény 399.—, 
Credyt toncier de France 725,—, Osztr- Länder­
bank 488.—, Banque Ottomane 612., Déli vasút 
—.— Meridionalvasut —• De Beers 4'£0.50, Char­
tered 53.50, Váltó Bécsre (rövid) 103.66, \ áitó 
német piaczokra 121.65 Lsek Londonra-251S5, 
Helga aranyázsio 0.19 Magyar, arany járadék luO.ÖJ 
törleszthető járadék —.—. spanyol járadék 99.60 
4“/, uniíikflt török jár. 89.10 5“, bolgár kötelez, 
vény 1896 évről 476.—, Török sorsjegy 134.7/, 
Banque de paris 14.08 Osztr. földhitelintézet 1379, 
Magyar Jelzálogiiauk 540.— Osztr. magy. átiara- 
vasut —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 343.— Rio 
linto 15 42, East Rand 199.50 Rand fontéin 68.— 
Váltó Amsterdamra 206 18, Váltó Svájczra 0.25 =/, 
Olasz arányázsió 0.7. szilárd

Frankfurt jun. S. (Esti tőzsde)Osztrák hite’- 
részvény 209.30, Déli vasút —.— Diseonto Coman- 
dit 1S8.40, Berlini Handelsgesellsch —.— Harpen 1 
213.95, Laurakohó 267.— Osztr. magv. áll. vas. 
“•—> Német bank —.—, Drezdai bank —.—, 
Gelsenkircbeni 227.55, Hibernia-----, szilárd.

Hamburg-, (Zárlat.) jun. 8. 4.2:/„-os ezüstjára- 
aes 101,—, I860, sorsjegy 160.—, déli vasút 18,50 
4V.-OS aranyjárak 101.80, osztrák hitelrészvény 
209.10, osztrák-magyar államvasut 142.50. olasz 
járudéi; 106.20 4“ „ magyar arany-járadék 99.70 
szilárd.

London, jun. 8. Angol consol 90.19.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, jun. 8. Ayers ezukor jnn.-jul. 30.25—30.50 

nyugodt íehér cznkor jun. 34.—, ju!i.-aug. 
34.37, okt.-jan. 31.50, jau.-ápr. 31.75 nyugodt, 
finomított ezukor folyó hóra 68.-----68.60, nyugodt.

Boroszló, jun. 8. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.40. zab bely 
ben 14.40,repeze helyben —.—, tengeri 15.—.

Kein. jun. 8. Olaj 60.— k.
Berlin, jun. S. Búza júliusra 174 75, szept- 

171.—. engedő, rozs júliusra 152.50, szept. 144.75, 
engedő, zab jul.-ra 139.75, szept. 138.75 engedő, ten­
geri júliusra 123.50 szept. 118 engedő, olaj októberre 
4d-60, deczemberre 50.10 állandó* az időjárás: 
eső.

Pária, jun. 8. Rnze juc.-ra 24.40, juh 24.45, 
jul.-aug. 23.85, szept-decz. 22.—, bágyadt rozs 
jun. 16—. jut. 16.—, j’uli.-aug. 15.25, szept.-decz. 
15.25 nyugodt, liszt jun.31.65, jul. 31.65, juh.- 
aug. 31,45, szept.-decz-re 29 70 bágyadt, repeze- 
olaj jun.. 49.75, jul. 50.50, juli.-aug.-ra 50.75, 
szept -decz. 52.—, nyugodt szesz jun.-ra. 55.25, 
jul. 54.50 juli.-nug. 53.50, szept.-dec. 45.25 bágyadt

1(kijárás változó,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Ser téekonzuzn vásár.

Budapest, jun. 8. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 97darab sertés. 27 daiub süldő. Ma ér­
kezeit 562 darab series, összesen 659 darab sertés, 
27 darab süldő. Mai árak : Fiutal sertés, nehéz 115 
— 122. középminőség i 111—126, könyuyü 105—114, 
horvátországi süldő 90. A vásár élén* volt.

Ecrjnvásár.
Budapest, juu. -. ...vatafos 1 . isitás.) A mai 

vásárra le.hajtottak 1579 darab elő borjút s 45 
duau nuveuctéü marna A n.gy felhajtásra való 
tekmíeitd élénk volt az üzlet a szilárd árak vál- 
toz-.t -.no; inr,radial: Fizettek elsőrendű élő bor ú­
ért 90—164 liuért: kivételesen 1.6 ü J-.-t másodren­
dűért 64—88 liter:, növendő., marháért 48 — 68 
tiller; kiíúnkiut.

Sertésköreckeáelaii-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 8. Hízott sertésárak: 1 Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
telni I 1 :! —135 1. Közép (párorkint 300—400 kgr-ng
terjedő, súlyban-----fillér. Fiatat nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 143—144, Fiatal 
k-i-ép (páronkint 231—320 klgr-g terjedő súlyban 
142—143 !. Fiatal könnyű (pároi-kint 250 kgr. terjedő 
Siilybi.ni 142—143 iiltorig.

Szerbiai: i.ehez páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 143—144 liMérig. Közép (páronkint 240— 
26 ) kilogrammig terjedő súlyban) 142 — 143 fillérig. 
Könuvii (pár. nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
140-'j 41 fillér,g.

Serteslétszám : 1905. jun. 6. napján volt
készlet 28298 darab, ju.i. 7. napján leihajtatott 
849 jun. 7. napján elszállittatott 282. jun. 
8. napján maradt készlet 28865 darab. A tűzött 
sertéaüz'et irányzata: változatlan.

Heti lóvásár
Budapest, jun. 8. (hivatalos tudúsilásA A 

Tattersall telepén ina tartott heti lóvásárra fel­
hajtottak 25)5 darab elsőosztályu, 197 darab má­
sodosztályt!, összesen 452 drb. lovat. Elkelt 
298 drb. ló

Vágómarha vásár.
Budapest, jun. 6. Braun József és fia szarvas­

marba us birkáié rományi elég tudósítása.) Felhaj- 
tinóit I 2u49 drb vágómarha és pedig 1403 d b. 
magyar és tarka ulalr, 612 drb. magyar es tarka 
tehén, 174 drb. szerbiai ókor, 23 drb. szermai 
tehén, 192 difi. magyar és taii.i bikq, 60 drb. 
szerbiai bika, l-3 drb magyar bivaly *s 2 drb. 
szerbiai bivaly.

Minőség szerint : 20 drb elsőrendű fizott bika. 
197 drb kuzépminöségü bika. 45 drb alárendelt 
minőségit bika, 169 drb. elsőrendű hízott ökör. 
1312 drb. küzépmínöségü ökör. 186 drb. alárendelt 
minőségű ökör, 37 drb elsőrendű hízott teh.D, 
408 drb. kőzépminőségU tehén. 91) drb. alárendelt 
minőségit tehén.

Származási hely szerint . 2390 drb. magyar és 
259 drb. szeroiai.

A :e iiajius 600 darabbal nagyobb volt. mint a 
a múlt bélen, euuélfogva a vásár irányzata, 
miután a vevői; tartózkodtak a vásárlásiul, idegenek 
pcd.g csekélyebb számban vettek részt — általában 
naíyon lanyha vo t. — Az eeységi árak általános­
ságban 4—5 kor. csukentek, körülbelül 150 darab 
eladatlanul maradt.
Következő árak jegyeztettek métermázsánként élő­

súlyban levonás nélkül.
elsőrendű kü7tp a'arend“!!

Magyar hízott ökrökért 70—78 6'J—68 54—60
Magyar paraszt ökrökért 66—72 60—66 5U—58
Magyar tehenekért 02—70 58—62 46—54
Tarka tehenekért 70—76 56—68 48—56
Bikákért 72-80 60—68 52—60
Bivalyokért 52—56 48—52 42-48
Szerbiai ökrökért 60-68 56—60 50—56
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Péntek, junius 9.
Bécsi ezurómarhavásár.

Becs, junius 8. ( ,z Egyetértés távirata.) A 
mai vásárra K.rült 5353 borjú. 3167 élő series.
1697 letilt series, 163 leölt juh és 459 bárány. \ I - .
borjú vásár nyugodtan, árfolyam változás ,’ólküi k\.7, t i* í' 'K’^ságügymimszler Vcrner 
folyt !•>, míg leölt sértésekben lanyha ve t az ir-ínv- ' L ■ - ,'Z .nr-"sbirosagi segódfelekkönyvvezetőt a 
*?n\ ns az árak 4 —10 íiilprrpi ne»*-'- i I, ... i___ * t. )Sl 1 ós ‘phoz leiek könyvvezetővé, Kliincnt

iivonat a hivatalos lapból
— Junius 8. —

zat és az árak 4—10 íiilérrel esteit. Leölt juhoknak 
és bárányoknak igen c-ek* !y volt a keresletük 
Eladtak leöit borult 1-1.18 K, első minői évűt 
1.20—1.36 K. idlílno minőségűt 1.38—1,44 K, elő 
borjuk 90—1.28 K. Leölt hússertések 1 24—1.44 K 
hízott sorté: t 1,24—1,4017. fiatal serlést 1.16—1 3*' 
K. költ juhok 0,88-1.1;) K. kgkint, juhok pária 
14—;S k fogyasztási adón kívül

ialehuiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jun. 8. (Gescheit Ármin c s 
Társa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tése.) Az uiuhhi napokban az élelmiszer vásár on 
kisebbedéit a forgalom, melynek azonban a mér­
sékelt hozatalok megfelelnek. Jó vételkedv és 
szi, a ni űz et csakis vidéki marhahús és borjuk 
üzleténél mutatkozik, ellenben a tojásüzlet tovább 
is lanyha elegendő hozatal és kisebb kereslet 
nnad. Öreg zöidseget sem igen keresnek már, uj 
burgonyákból is elég küldemény érkezik már, 
ezért csakis olcsóbb árakon lehet elhelyezni. 
A mat arak:

ílusnemüek: Marhahús, vidéki hátulja 115—125 
eleje 8o-9o fillér. Ülőit borjúit bőrben hosszan 
lemerve suivlevonás nélkül vidéki 1.12—1,18 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,25-1,30 K, lehúzott
1.10—1,50 a, juhhús--------fi.iér, növendék mar-
liaiiU5 O.vO 1.10 K, ki ión kint nagyban.

Tojás. Az irányzat lanyha. Ma 1. rendű magvar
ládatojás 70— K, tiszavidéki 60-----K, erdélyi
69 - K, ládánként 1440 darab.

Tejtei....kék. Cz . ugált * - .vaj 2.------2,30 K
'v íj i • :—1.50 K, tehéntúró 24—36 fillérkilója.

i'.h< baromfi, ide; rántani való csirke 140—2 —
; - tini való 2,20—2,60 K, lyuk 3.---- 3,60 17. sovány

: 1 : --a G—I I,— ív j á: ci.óiiiL
1 1' Tiltott f Ti kov*;t Ti.-l'V Ind

1,26—1,40 K, csirke 1.50—2.20 17., pulyka
—-------- í'. , kilón ként.

\ ad telek. X.gy nyakak —.-----,— K., fogoly
—,---- ,— tv, vad ács i —.-----... K. drbja, szarva-

* 1n- 6z 1.30 — 1,00 17, vaddisznó 80—110klór ki;-:I !.
Spárga: 0.20-0.90 17, zöld bab 0,40-0.50 K,

■ rió 0.14—0.20 17, cseresznye 0.10—0.60 K kei­
ként.

Ző iség-. Burgonya nagy rózsa >).___9.— K,
' '' >' " - ------ K. fehér —.---- ,— K. idei
hazai - ,— K, korfui —— lx mm.-ként nagy-

'• >i< sh igvma e s -:-e:.ó i 1 akói--------17
egypt mi 12------- K. to .. : ■• a--------- k. sár > i-
r ).t 70—80 17, petrezselyem 55—( 5 K, m’iud 100 
kgzént nagyban.

., *- » * 1 ’• • V I V IV I*. V/1 I ^ > V X- Z.U l V > V ,
Karoly bé-cércsabai jár.isbirósági dijnekot n békés 
csali n járásbírósághoz írnokká, — a pénzügyininisz- 
ler A’emes Dénes nagykárolyi pénzügyi számliszlct 
Ezatmar vármegye erdűdt járásába pénzügyi száin- 
elicnőrré, járási számvevővé, végleges, Pasit van Jenő 
veszprémi pénzügyi számgyakornokot a nagy károlyi 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez 
pénzügyi számtiszlté ideiglenes minőségben, Fejes 3 
Ödön tényleges állományú honvédhadnagyot á komá­
romi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez pénzügyi számtisztté, a vajdabunyadi adóhivatal­
hoz Jósa Ivan szászvárosi adóhivatali dijnekot adó- 
tnzlté. Posch Adolf okleveles fémkohógvakornokot 
véglegesítve az állami szolgálatban, lisztje.öltté — e 
íőidmivelésügyi miniszter a vezetése shut álló minisz- 
lériurn, valamint a helyben székelő hivatalok alliszü 
és hivalalszolgai szeméiyzeléues egyesitelt létszámába 
Herkoyijs Mihály és " Dembovszky István belépő 
állomási őrültet hivata.szolgákká. — a posta, távirda- 
es távbeszélő államtitkár elnökigazgatója Sóhay Jó­
zsefi Dedinszkv Vóadimir és Rauchecker Ernő" fő­
hadnagyokat, Manasteriofti Mtrián, Kovacavic- Ist­
ván, Szabó Kálmán, Duller Géza, Zerdik Leo "és 
Györffy Iván posta- és távirdagyakornokokat, Cim- 
poneriu Dénet okleveles gépészmérnököt és Szes « 
irics .Mihály napidijas, volt posta- és távirdagyakor- 
“okot a X-ik fizetési os tályba posta- és távirda- 
tisztet.lv.■■, Meutlcr Jánost és Rorliy Mihályt, a buda­
pesti posta- * s távirdatisztképző tanfolyam végzett 
hallgatóit posta- és távirda-eyakornokokká, ti író 
lient-dek posta- és távirdnsegédiisztjelöltct a IX. 
fizetési osztályba posta- és távirdasegédtisztié, —
« szegedi ítélőtábla elnöke Bárkányi Mihály Ódon 
végződ joghallgató szegedi lakost, a vezetése alatt 
álló ilélótábia keni elébe ideiglenes minőségű díj­
talan ;Oggyakornol.ká, — a lőcsei p:n.ügy'ga-gaió 
Hcgcnb.irt k.mii öles i adóhivatali díjtalan gy.iKor- 
noáoi az ó-lublöi adóhivatalhoz díjas gyakornokká 
nevez'e ki

Osödznegsziintetcsek. Bátori Feiencz egri la­
kos, Klóin Móricz szabadkai kereskedő es Kábán 
f ha m örveeyc, máramarosszigeli ezé-g ellen :;yi: ott 
cső I megszűnt.

Póajjtreud.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután lei 4—5, 
Honvédelmi miniszter: csübirtöhon délután 4.
I*oldodv»!ésiieyi miniszter: kedden délulán 3—4. 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügy-miniszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap déklőlt 11 órakor 
\ alias- cs közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

elillan 4

EGYETÉRTÉS
Péntek,~jnnnr$ ti -

Aap.jr. 1 jimms 9. i.um, Kati,. prim és FelicziáiV
- prot. Frbcz.ian. -- «oi........... iiíómo: 27. lloi,ai1 _ 7.si,|n,
b vun G. sao. 1. napja. Na,, K.-l 4 i „vugszik 7 óra 
oijcí" “ ke 0ra "R !'* dele:..!!, „yug-zlk ')•/ ára 1

10 ófaWFár0S pé,líüg*! 6 e**<te&St buottsHgáuak ülése

X-U-J,?'aSZ! A-.nvi-'..s Aó-ilmán művészeti szalonban
Naginnezo-utcza .;7. nyitva Jzitnlamil csesz uan.■ . .. ,..........- ......... ............ .. isuv na;,.

-g'mzei S/.alon nyitva 9- S v „i.: j;0 iih.üj'so f ]1 
3,ernteti Muzeum. Ite.-gel 9—g-i- 1,.... csm,irtok«,, természetiek lárai. Kedden és péntlkea réíi

I pJT-ZJ
t?

K hí syl

XSÜ2&.-3:- - —rm
VI, Maijyniezö- 
u'cza 17. sz.

s-nr,tón'"'z" ....... ,--- - .xouoeu és pénteken régiségtur*-t Háf; "•<,mS»ton.n°rra: ; M»:y Cilia.-,'nyílva9 eiJ f r fü dl szoi.ibao.ii képtár. Vasámap délelőtt^--izí-jg a iont 1 gyűjtemény la rak.
Közlekedési mazeum 3 városligetben 

6 óráig.
Az Akadémia Goethe szobája, nyitva 9-12-1«-
Aluzeumi könyvtár nyitva 9 órától t-ig-,
Akadémiai könyvtár nyitva I! — 7-icr.
Egyetemi könyvtár nyitva 0 —lü-íg^ U—s órái".

nyitva 9- 12-ig,

j íl , ’ . FA , — "

M íuuun
Fentek, junius 9.

M. KIP. 0PERAHAZ

rmrc

Faust.
órakor

Mae.v opera 5 f*‘lYonásbau 
Zenéjét szerzi Gounod. 

Személyek :
Faust Arányi [).
Mi-listofeles Szr- . jrhi
Valentin Beck V.
Wagner Ney B.
Margit Kaczér M.
Sehol Paver M.
Martha Váient V

KIRÁLY-SZINBAZ.

János vitéz. J ®
I órakor

D:i:iáték ?> 'elvonásban. írta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka­

csuk Pongrácz.

nemzeti ezinhaz 

A boszoniány Fi

Dráma 5 felvonásban, 1 ili •Sarduu Viktor. Forditotta : i iiy 
J. Béla.

fint; ÍAiiSiit

Waldni -.ítm lrt;s*{

hiia péesiekent:

o©tusa B’yfSzS
c ■ -or, (Dcr stum ’ SteLcr)
Színmű 3 felvonásban. Irta Félix Dörmann

eÜ

M.
(das Wunder des üeiiigen üntoműs.) 

Satyukus legenda 2 felvonásban, irta 
Maeterlink.

Az előadá 8 orator kezdődik.
Elővétel naponta 10 -1-ig, és 3 —G-i-r.

A télikertben regrgei ür,jg Vörös Klek 
czigán--zenekara hangversenyez.

A kávéház augusztus hó 14-io- zárva

vígszínház.

Emil ? y.8

F-JcZ-Jl

v. •.

Időjárás.

A >nrtra&itvgiai központi intézet távirati 
jelentése JHOJ. /tinius fi-án raja el 7 órakor.

Hazánkban az uluhni 24 óra alult — a Dunán- 
jui déli felét, meg az Alföld középső és Duna- 
1 tsza közti részét kivéve — mindenütt fordult 
mű zivataros eső és pedig a keleti hegyes vidé- 
,v_( n> mcö az Északi-Felföld egyes helyein jelen- 
léóeny mennyiségben (Kolozsvár: 40, Rajecz- 
íüidű: 48, Vásárosnamény 61 milimcter.) Helyen- 
i.int élénk szelek keletkeztek és a hőmérséklet 
eszrevehelően csökkeni: a maximum:Csáktornyán 
3U fok és a minimum: Rajecz-fürdun 12 fok 
volt.

Északnyugaton a maximum megerősödött és 
északi Európa fölé terjeszkedett, miközben a 
minimum Üé -Oroszországnak vetie útját.

Proanozis a következő 24 órára: Lényegtelen 
hővállozással változóan felhős idő várható he- 
lyenkint esővel vagy zivalavral.

szájpadlás
-elkül

FOVAROil NYÁR, SZÍNHÁZ

San-Tcy.

URANIA.

Az orosz-ja-j
pán háború. 1

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Szulamit.

3 t .
PArisban Pb ö dijat nyert fogsorok azonnal megszokhatok és 
P v iÍltUl1 ' -n ^asziia‘Batutv. ív -M fogsorok álahikpíatn ik V 
mmVnror kielégittetnek. lu évi ótállással. Fogorvösl intéze , u-Uya..a .

I BüOíi’ESl, Erzsebef-köruí 53.!. siaelal ^
Fo7ervn4 • I fim rP r^ i w . i • r - ....... U Vl "Ouron - .

»kiiii-Szlatina 
^/atmar . . . 
Uugvar . . - .
L-ci................
Késmárk . . . 

Az álitalunl f Arvavaialja . 
készített As ! BOíbo:.'cz . . . 

cg ni- I 2>ciiueczbany* 
Vidé petit

Homér
sékldt

A llomáaok

8 ->rakor 1
Zsidó '.laljat'-k 4 fe’ivvim<ban. 
írtak: iicüthv Lás/'ó és Marki 

Emil.
Monaoh Cs
hzulamit leánya D Ties E.
Árun _ iCrdus
A : , ii leánya Ií. Ál ■ j.ilN y\ 
Absoivn 15 Szabó

j
' Fog'-n;ns : LÖFFLER Emil. To« hnikai fönfik: GR0S3.MANN S Tcrh! 

plomba.. kor,inától foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért Fm-in
regg-il d-tvl este S-iv. Vasár. *,°S»P

NÉPSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.

5 í / z
Az igr,zi.

reggel d-tól este S-ig. Vasár- és ünnepnapokon^«.

Mérsékelt árak. 416 Eessloííízetésro.

3
•r'T <7$.

'vl/ F.S. tJ * 0i . y í j .ód N m a ű
ú-' li-äJa éu li k4 áia

Eö só-5p iS osdapestan 
Junlnii műsor, ülsö'reauii laíványcssság.

Ili 1ÍS02®áí.

Felelős szerkesztő:
?U3 JSSZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
— agTjar újságkiadó llesz vényt ár sas ág.

Igazgató: E .BŐS ABMAIJD.

?■* - ' - - - -n:-zer

Ä

M. uir. 
Ojiaraliá

Nemzeli 
szín,iá-

fővárosi 
nyári színház

Király
színház

Magyar
sziiu,azVígszínház Uránia

Kiliekiankic
herczeg

I Szombat Szigfried Santoi Janos vitéz Viz-gaeiüada-

Ingyenélok Ii -hitei ezog Jtmil
Az ,-ml,cr 

tragédiája
j Vasárnap Denevér

Katalin János vitóz Ex Inx

• n
x ' •* ti VJ f* & <: ^

4 üli y i á
a Víljg lőgkitiinöbb lóghajósnöjének é:f 
vélsz masa az aJlal'xep-áhŐisaját ‘S' 
tervei s/arint kaszüit léghajóival i |||

Kosár íieiyelí íürulszárnjakon í y
k eiszíiilás ííedvezc időben :

vasárnap, kctiU és csütörtökön
uéEutánonkénii

I : fi..,«'--------Jé

-Ovar .
opron 

H erény
KfSítí'ely . . .
í’uce ...............
Lszek .. . .
Zágráb .... 
í' itt nie ....
Cn kvenivA . . 
üoi>rc:zu:t . . 
Ke 8k yiuet 
Hrobhiza . . . 
^ege ; . . .
ZsoiubOlv*
A:ad . ; . * e 
leuiuavar. .

....

ivtirv varad .
1 ■ "io. -var . . .

r* ... 
Kiu-euiuit . .
l'ula. ................

■ mi,» .... 
liaiubiug. „ 
Lollin ....

Liarntz ....
Nizza.................
l’aiis...................
C.iiliriliaitaun |

li lm . . 
s ont-l’ctervai 
\ aiaO...............
M09ZA VU ... 
IVICV.................... ..
barajuvo . . ., 
Sulina • . . ..
Szólia...................
»then............. ..
Found ...............
Fiurencz . ..

, ,íó “R...........
i •• poly..................

Lrindisi . . . .
1‘aierrao

IC-Hl'.ü
H63 (ke

-i-lo-: j E 
-t-Jö.U j N 
-f 15 á I L5NE
1 17 8

14.4 NE

*zG ld

26 15

-rln.ti

-T-17.G-19.i

-i I-,.

VV N \\

4-1G.U

•riü.U

1 IgSK

4-12.4

14.6

ama- és aráái&iözsda .-saljaia3os árjeg^ései 

1905. junius 8.

A) Spu'íőisds,
I. Gabonanemüek.— Arak készpénz;>en IOO kilogrammonként.

a) KóFzárLi.

Uto!• * rf.
A?mo x

A minősem súly hektoliienjuuéut es kilogrammodban.

Gtsza 75 77 73

i'. ivi ;vLi <• .......... _____ i;;íj 17 45 17 fő
- -

• ••• — 17 IC 17 2j 17 S,

--------- 17 ÍJ 17 2 > 17 3)

— — 16 95 17 IC 17 95

Bácskai o ................... 17 10 17 25 17 25 17 45 17 4Ó

17 V, 

17 3, 

: 7 t. 

17 7 I

Származás,nem es minőség
I kor.-tói

Árfolyam
kor.-ig

I.UZS uj ................. ’• • ...................................
Kovp*n!n«)ségü ..........

14.25 
14.15

14.35
14 2D

, Takarmány el írendii ... t4.:o 14.i*<'’
I ií.. r ndü ..........

‘•PA .....................-
13.9. 14.»U

felsői u 1 gyarországi 
„ dunai lull .................

---.---

KÖLES........................ I _ —.— —

ZAB.......... I'!--rendű............................................. 13.ÍÜ 14.00
IvvcM-nm-iségü ............................... 13.10 13.50
; ö.df'iltli új .....................................

TENGERI * ^ M B.nquantin .....................................
15.56 15.0C

REPCZE Qse E ............................................
m h , ’-.i: -agl ............................................

1 
1

í í

79 co 81

17 7U 17 85 17 17 9» i7 85 IS cc

17 4Ó 17 5= 17 éj ló Tő — —

1 7 4 ó K6Ü 1 7 5 / 17 7: 17 57 17 Ií

17 31 i::,» 17 00 17 < á
—

— — — — — ____
— -------- — — —

b) Határidőre.

Határidő Ar fo Iy .ui
pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA.

BÚZA .

ROZS

11* Jő máj uh

TENGEM...

ZAB ... ............

iKÁpooztarepi ze

lb"5 április ... 
l'J'i ) május ...
1'Ju‘i oktuber...

1V'•'» április ...
!!>'■» oklober...
19uő Julius ...

tiugnsztus
lVoó .-/vpt. ...
19"H május ...
1905 amilis ...
1 *“i imijiis ...
1905 október...
1 * ango sz tus j 2S.S0

16.1-1

13.14
íb.u;

1118

11.80

16.10

13 16
iTi.r

11 20_ 

11.22 

~2“

hiábirtokvsok urb/.. iu.mit.

4 Va e ” ’
*, jMagy. agrár- ésjár.-bank

- ... : , : ■
^ : 't-4>ar art. taKarekpuuzL

4 Magyar -í.i .< i
4 ! .
3'a!
4

50
02

4 •
4
■F j Magyar jeizálogliitelbank

4
441 2 

41 2 
4 
4
8 2
4
4
a
3
4
3! 2 
41 2
4

, kuzs. kutv.

, osztrák 1-

ói dVCí, i. L v . .. Hl. .
101.50

óJ’/a „ írtban íoi. - ;
rt. szöljkvLVcnvca 97.50
i'-'k jegy vf. lu-",, 101.751
glevél ... . ........ 10». 75
u r. i. -/) évre .'S.2.>,

- uo . [Fj.J.t
evre írtban V'i—

uj.-;
SS.

ab. és lila jav. fi t. 'JJ.—
v. 501 s evre írtban ÍV). — ;

ón (, .......
00 „ vf.lffi,,' 97.50'

....................... i 1<U.Ó'I:
lUD.vO'

.. .. .. ... írtban uj
50 övre 1 9 5ÓU
50 ......... SF.éV

9S.50
5c* 100. -
50 ,, írtban 9S.25
BO vf. : 1 101.25
:,,i ,, lOOÍrkk-nt

-kótv-myek frtnan 12S.5»’
lülbelyeg.: s ,, 142 -
y-kotv. 2 »> k. dü!>k i 15.50

200D ,, 113.
valtc >ank *0 evre Ud.éu

5U
Í»J B.2 ^1- ta^arekp. kuzp. jolzálogb. 1 * . 10. kib

2 ,, „ ,, 4., 5. kibocsal.ií

II. Különféle termények (készáru).

Származás, n m és minős 3
Árfo yarn

pen/. 1 am
Ingyen hordó

ICO kiitigrammonként DISZNÓZSÍR ........................ Budapest ...........................................................................
Vidéki ........................................................  ...................... .

140.— 141.—

100 kilogrammonként j SZALONNA ... ... „
Magyar legenszaritott, vidéki..................................... I —
Vurn-si, légen szárított, 1 darabos............................. | 126. —
F.*rtt ■» * ........................................ 129.-

127 —
129.—

Zsákkal együtt, 
göngyycJy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA... " ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség.................
r n , li><) darabos ... ... ...

Ö5 „ ........................
Szérijiai, 1903. évi szokvány-minőség .................

„ , , 100 darabos ...............................
- . - öö ............................. ..........

íd. — .
20.75
34.—
15.—
17.59
3\ -

19.-
21.50
35.— 
15.6C 
tS.
91.-

Ingyen horifó
10ü kiii. grammon kent. SZIL V A VIZ .............................. Szlavóniai............................... —.....................................

Szerbiai ................................................................................
2-i.
24.,')

29.—
25.

100 kilogrammonként HEREMAG...............................
Luczerna magyar 1903. évi ...............................
Lóhere aproszomü 1903. „ ...............................

» középszemü 1903. „ ...............................
„ nagyszemü 1903. „ ...............................

t'j.
100.— 
18.- 
120 —

kor.-ig
106.
106.
118.
131. -

1 » tt ,, ,, községi kuLv.

IOrszágos kuzp. iiitelsz >vetkezeU kötvények 
Osztr.-magyar bank 40! a evre .......... frtuan

100.50
lOl.jO
98.

lül. 
101. 
98. - 

! 101. -
101.— 
100.85 
101 25

102..1
102. - 
98.50 

1 «2.75 
1)1.75 
9S/25 
.IV. 25 

100. 
10'».-- 
89.05

93.50 
101.50
101.50
90.50

19.50
99.51/

101
99.25

102.25

12*. ŰO
1;
117.50 
114
99

101.50 
i 1O1.50

99.—
1U9.
102 
99 

102.

Utolsó árf 
pénz i .mi 

nur.ériekben

Oszt Utol 
pénz 
kor.-erté

TEKPAPIKOK értékpapírok

IJJ

......
H'tíiv’s ui it ír i,! jí;i,k váltóázlet rí.
..a v ti .. -r,*s'v * lm ni bank ..............

! • i ban ..................................
Horvá I ■ i i

| M ngr.tr- es j tr.t l-kuauk reszv.-t
‘ • hit Ibank ... ...............

|,f * - , máj. v.M »gyár jel/a: .gmtelbank ..............
1 » máj. v.

.1
' ilysoi i* -k .. 11r ■ •

Magy.tr b; .- vaituio e p váltó bank 
máj.

540.-

2 KJ, L2J -
200 j 380.—
21»,
4") —
200; 2í ,.—
400! 445. - 
400 —. -
200! 781.75 782

'*■
2> I 511.— 51*2, 
40) .70. —! 575.
"> » » 1740. —j 1770.=
400
4001 477.50■ 478. ' . Üli,. >. I 11 I.am ti O.

r Li' ' - k-j- I. j i/alog bankja 1-'1 1 1070.— 1030.
a ■ -ir.iL hiteiinb.vit 

|Osztrak-magjar bank ..................
» ■* - ti iv ír k-ireskedclmt b tűk
unioribt4nk ........

4‘ a Resti Jtazai első tukarekp. k >zs';gi kutv. ..
* » „ „ „ „ írtban,

L> •• . >» ,, ,, záloglevelek 50 evre • —
4.11 .Resti magy. keresk. bank. ... írtban v. kur, I‘>0.2;.

tt ; «J3.50
tt t, tt közs. k. 50: a •Ívre! Á00.
tt tt tt tt VÍ.
I» >, ,, „ bOevr-
ti tt >1 11 • I 10 J*' a

101.Sy 
1 )2.2

4
4!, 2 
4 u 
4 
4

»=-úo|

101.9 
99.50 •vei "'k/. lót. frtj ÁM-« •> i.t-t.7

99.98.2
99.50

Értéktőzsde.

értékpapírok
Utolsó árf. 
pénz 1 áru is

1
értékpapírok

kor-ma ért. U3 — 1

Utolsó árf.
[ pénz I áru 

korona ért.

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szól: 5;i frt.-kéat, na arany- 
frl.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 mar lem­
ként, ha márkára szól: lőj frankonként, 

iia frankra szói.

I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradek. 100, 500, 1000 aranyfrL névért 
i drbokban. adómentes 5 » aranyfrt.-ónként 118.— 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara-j 

I boivbari. .viómemtes. >') aranyforintonként 118.— 
Aranyjár 11., adóm., 50 ar.friként, máj k 
Kor«»uuvil va járadék adómentes .................

118.— 
89.15 
97.9J)

, , n máj. v.
„ * « máj. v. 97.85

1876. ke!, vas. ál Iáink., r.írtban 50 ar. frtkéntj —. — 
1849. államvasaranyk., adóm.. 50 ar. írtként 
18^9. <>-.d államvasuti ezíistkölcsőn, adóm. 
ÁJlamkolcs. a vaskapu cz djara, arany id őm.

| i 379. évi nyer.-k'ilcsón, 1 U frt. drb. —20f) ív.
16 7' .-köiC3. 50 fries drb. —100 if ——
Magyar reg.ilo kavtalanitasi kötvény adóm.’ — 

iHorvai-szíavm kár tál. k-tvény adó men lesi 101.50 
Magy.u- f é'ln. bérineut. kötvény ad j.mentes 93. — 
Horvát-Szlavón , „ , j 93.59

{Tiszai ”s sz -Ttfdi nyer.-kölesöu, a 1 én., 2)0 ?x.1 ITC.— 
jlluivat--z.av,.m je íóldvált-ugi kötvény ... Ml.—

118.50

118.50
llíf.őu1
S9.65
98.30

93.0 í

L) OSZTRÁK. ÁLLAMADÓSSÁG.

4 ; Coavertalt adóm. koronajaradék j an.—jul.
4 , , , „ máj.—nov.
4JJ0 1 Egyesített járadék papírban, febr.—(mg.... 
111,8 , „ , máj.—nov....

: Aranyjár., adóm., arany frlbau 50 ar. írtként
IKoronaértókii járadék...................................................
ÁHamsorsj. 1854. évből 500 írt p. p. 50

I frt p. p. írtként.................................................. ...
ÁHamsorsj. I860, évből 50 ) fr. 0. é.=^=1000 K.

, 13»). „ lt>) „ „ ,= 200 w
„ 1864. , 100 ... =» 200 „
■ 1S04. , 50 . . . = 100 .

II- Más kozkölcsönök.
Bot?, állaim-, zúlogk.. ar.-ban. 00 ar. írtként 

4 ; Bosnyák-hcrczegov. orsz. kólcs. 18S5. évből 
41, Boenyák-herczegov. orsz. vasúti k. 189S. évből 
4'/»: „ „ ,, „ ,, .. 1902. „
4 .Budapest főv. kölcsöne, adóin. 1297 kor.
4 1 1 , ,, „ „ 19.J3 „
4 Tem.-bégavólgvi vizszabályozási társ. köles.

III. Z logleveisk kozkölcsön kotr.
a) Bedapssti intózotek kibocsátásai.

4’’i Belvárosi takarékpénztárrész vény társ................
4! 1 Egyes bpesti főv. tpénztar írtban v. kor.-ban

— ' Egyes, tégla és czemonigyár rt. elsjbbs, kötv. 
4:1 I Ganz és. társa vasöntöde es gépgyár rt. k.-kótv.

41 te 
4

a1;
4
4

109.23 100.73 
100.25, Ufl.li 
100.73! 101.25 
197.73' 101.25

b) Vidék és külföldi lnló-etek 
kibocsátásai.

Mbina takarék- es liitelint.................. írtban
ü Aradi púig. takarékpénztár 40 evre
51/,; • - 40 „yí. 110%,,
4* 'i "* "* * 40 fl ... ... )(
j Aradmegyei takarékpénztár ...................  ..
4 , Btisnyük-herczogov. szab. or z. bank 2 ) évre
4 °nti
4

I0f.—
Vy.íió

203.

J » W ■ « II ilU ,
jDubreczeni első takarékn. ................ frlbau

3 I rdelyi magyar jelzálogbank 4») évre 
4;j » » 4u ,
4í.j Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank ... ..........
ó - „ kuzs. kutv.
ä jNagyszeb. alt. tkpt. MV s évre vi-;</.afiz. 110%
5 ! n , , - 106%
3Va’ * » * .‘V • /ti ktb. frt v. kői loi.do!
5 „ , .2» „ 1X. kibocsátás ..
41., Nagyszebeni íőldhitelint......................... írtban
4 j »» »» .......... .......... 7.

3 * ,, r, ÍV. kibocsátás ...
; Osztrák földhiteliiit. nyeremény-kutv. írtban 
Temesvári takarékpén/.tar ...

99. -
10 4 - ■ 
M4.- 
99.

10V. -
ti.

loo.ó»:
íuu.—
Iü9.—
107.

25 
100.30

102
400 
109. -

103. 
105 
105 
10 1 

■401.
-tOi.óJ
10!.
U
108.lOiJ.5*)

101.50! ! j .
!U--:C! idE’
2" 1.2.) jel.
98.50 y ,j

41 a
4
4
4
4
4

10 evre G sorodat

159... 
1?4.- 
2-0. - 
29:.—

llö.-
97.50

101.50
101.50
97.85
97.85
98.—

100.50
100.50
93.25

163. — 
198.- 
295.- 
295.-

117.5J
93.5C

102.25
102.50
93.85
93.25
99.

101.50
101.50
99.25!

I /. Elsőbb lógi kötvények.
Adria magv. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ........................

. villám, városi va?ut részvényvI:ím!
Budapest-pécsi vaut .......... ................. írtban
Déli vasul n. b. markábán. IOO mark.-k<mt. 

G , „ 1900. evá kibocsát. 100 frankként
Első cs. kir. szab. dunag »/.hajózási társ. írtban 
Kassa-oderbergi vasat 1889..........................

1889. ar.-ban, 100mark 
1991. .. ... .. írtban 
íti'H. ar.-ban. 100mark 

„ oszt.-vonal 1339 írtban; 
Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t. 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban

u , ezüst ..r..........
Magy. nyugoti v. (szfvár-gydr gra zi Vunal.

n ' , , 1874. kibocsátás ..........
M. vasúti ols. köles. bér. ozélra, ar., löd miárk 
Osztr. m. államv. 1838. aranyban lOOmrkké.it 

X. kib. 1833. „ 100 frkként

lóó. 
100. 
lu t.tio 

97.50

103.75 
100.2Ó 

9Ó. —
97.50

111.-

160.
101.
101.
98.50

9». 
118.- 
99. -

118.

101.
101.
95.50
93.

113.

4
8„.
4 1 Torontáli helyi érdekű vasutak

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkeut koronában értendő

V. Bankok rész/envei
Bofizeté.

Angol-osztrák bank ..............   ^40
Bpest bankosryosüiet részvénytársaság 200
Első magyar iparbank...............................°iie 3^)
Fiumei hitelbank .......... ...............................*. jgp

‘Budapesti giró- és pénztár-egylot ... 2000

100.j 119.— 
: 100.— 
j NO. 

11)1.50 
102.2 
111.- 
111.—

103.50 
101.25 
110.- 
110.- 
99.— 100.— 

1°5.- j 106. — 
105.— 106.—

90.25 97.25

13

i:•24
116

30
ÍJ

ra 3 "• .
máj. v. 32u; 664.25- t;4 75 

14«) »rtó.V,.- 1607.— 
!" K) 3371.— 2331. - 
400 542.- 544. —

Ví. Takarékpénztárak részvényei.
‘var »-. tax uckp-mztar ...... .................
1 : v-' t Hí- k ■ • 1! »ti takarékpénztár— 
‘ 1 *9" -t r /. t - tt városi ta!: arc!; pénzt. 

í|>;> ‘-ti takarék;'. •« orsz. zalogkól. rt. 
i-arve-rúlt b;v* •{ f>v ír '-i takar- kpénzt.

tak ■. íztAr . ... 
M.ii;yar -■; -• ;iti lakav- itpénztár 
resti hazai első takarékpónztár-ogye....

242 —
200.

200 
100 
2'30 
400 i 
600!
3 )'J,-*
tiUőon l i 159 J - * '•'*' —

~°*J IMZÁ-IW25-.

24'.50 
220.- 

207.— -‘0.— 
443.-
.mo 2232.- 

1 tioO.— 
1585

> magyar >-;i tcstiizialó részvényt.
:;iagyar s I.utia-reszvénytársuság 160 őuO.- 5" *

— 'Elsa pesti spódirim- cs tmyvgyar r. t. 200 194.—1 200
;Fi'imeirizshantoló és rizsLüiiónyitö gyár 1l»00 33

— . ív 'litv i! i„l.............. - . . , U 7>tl
1:1

VII. BiztoLiió társaságok részv.
Bécsi biztositő társasig 
I!;," -, es jar.td biztosit i intézet"
1 ' Ligyai in tósitó I tr-....

isti biz! tó intézet..........
* 1 • -t. ...

' , vt. ...
i ailno;i.a viszuuybiztusitu intézet ... ...

400
40«)

20«»
200 
200
200 auu __
600 2275._ 2dóV. —

4 3-1 — 4^1. 
700.— •

8-50.— 8y *°- 
25S.-‘ -65. 
381. — * 383.— 
235. — -41-

U30

Vili. Gőzmalmok részvényei.
JBors 'd-Miskolczi gőz mai »-u r.-t. — — 
r-i>:1 ín 1 4 ‘ '»ni >m t • ívtársasa' 
Első bu - , tálain részvónvL ..

, ti 1 ' ; 2 >' ti t ii •- :v -nyt 1; -us tg..........
Pesti hengerma
i o^ti ./íuu»«. » V “s < 1 1, gőzmalom rt. 
Pesti Vi t Ifi l.g ; lloin ...................

IX. Bányák es téglagyárak 
roozvéayei.

Budapest :.>n i cin«-/»' tégíagvár ..........
Egy«-ü!t t • ! i- .-s zc :v . » r..: u vt i e 
Es.ukmagy.tr. ••gye«, k > : *ub. cs iparv.

tánya r.-t.
I'"'*!só;n uy ;ror<.:. bánya cs k > 1 > rí i rt. 
l'tvan * t--rt agy tr részvény társa sa ' ...

Kis- - • • r» >* - i au it kőbányái; rcszvt.............
Kőbányai gjztegiagy.;r' 1 észv,uiyta 1 s. !!! 
K.i«--zéiibanya tea!agyár rés 'Venyt. 

jLci.hil'tr lakost téglagyár részvényt. ...
!Magnezit-ipar részvéuylursa-á«g *..........
Magyar asphalt részvénytársaság ..........

iMagyar általános kő mbanv 1 rt.
1 Magyar kerámiái gyúr r iszvcnylárs. ... 
SalgoUujani .vőszénbánya részvényt. 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

— 340. —1 350.—
20 1 175.-

5‘J ) 1075. -
1 ! 370,-j 350.-

3) 1 73j!-! 743.-

30d 455.— 165.—

2.5 321.— 321.-
2 ■ ) 93.— hóti.-
200 281 — Jsf. -
200 175.- 130.-
200 7 i2. -
20 f 150.— 132.—

233. - 23S.—
320 UOv.— 1:50. •

20 ól 2. — óli.
20U 13 ).-
200
20-> 209.— 211.—
2' >»» 385 — 39 !. —
200 2i>.— 212. -
200 5f>5.— 56.'.-_
2«X' 350.— 355.—

I

hw’.rtdt-[<de szeszgv.tr — _ — -
. -: I i'ig i: :a~ műtrágya- cs i.-ms ivgyar
t K-iő-dgy.tr-részvénytársaság — —ív tanyai pe.g tri serfőzö-reszvényt.

• J l'~y ir ttk >rip :• ré - :v •TV." ;r- IS ig 
l^ tr ! -:I1; ' 4 iámna-arugyár r. t. — 

vi 1 gazi/.zvfcny részvenvtárasság 
!og>ar i .ggvt’rt.a írn-gyai részvény L. 

Magyar vasúti forgalmi részvé»ivtárs.
. I igyar v vans sági részvény tarsasag 
Mezog t . 1 v ági ipar részvenvtars i- ag 

j.VigVdzcbvni villám >s nü rész ve nyt ars. 
(»mi 9*tk.,zi viüuTiíOásagi ta: t-ag — 

vnv.-tk,.,;i v.iggonkő! --mz» t. — 
Popper L;pót faipar réscv--nvtársaság 
y'-'d'" o keriderfonogy.tr r *-zv ^nvtars. 
Szisz-ki tarba • ak 1 •■szvenytaisuság — 
lőrökbirodalmi dohány -''vedmis. r. t

XIII. Köz,tikodssi vállalt lók.

Adna 1:1. kir. teng-,hajózási ré -vt.
Ara :i cs esanádi egyes, vasút rt. törzs.
I‘l-1 :ombor-ujvidéki h. é. rt. els >bbs. r.

máj. v.
, ,, élvezeti ei

Budapesti villamos városi vasat 1. t.
, „ elv.
e. vili. v. rt.

400 J1Cü.~ r.75
20U; 260.-1 2!«0 
41,) 57U.— 5k0 
O.j'-: 2.M.— 295 

12») 1"60.— 167 
•JUJ- 276.- 280. 
2l)l| -
•>tV j . >4. - v4
2 »0 349.
-00 2,4.
200

1000 1050.
400 6iu.
400 425.
400
400 727.
140
192 3ÖÖ.

6_.
4 j j

1

D li vas it
máj.

l«J
10

•200
80
80

- , j. • .1«-. l^'lit l , r..il.ljil. ,01 L.
Böiniczvuigyi vasút rt. eisobbs. rcszv.

j Jvassa-o ler: rgi v is it-------- —-------
I Kas-«a-tornai itciyi .•vdckU v. els. r. 
'.Magyar folyam- s t - igerhajózási rt.
M tgyar-g . ‘soiszagi vasút — —
Magyar helyi érd i vas.;iák rcszvt.
Magyar nyugoti ' asut------—
Míramarosr sov.is u elsőbbs g. részv.

» törzs-1 ész véayek
Marosvásárhely-szaszrégeni v. eis. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar aüamvasut ...................

,, ,, máj. v.
Pécs-bares» vasút .............. ...................
Szent-iorincz-szldt ina-ua. h. e. v. e. r. 

í remesvar-mődosi helyi e. v. rt. els. r.

XIV. Sorajajya't.

Bazilika-sorsjegy...............................................
osztrák felülbélyegzéssel ...
nyeremény jegy......................

Bécsvárosi nyorenienykölc=on is74. éviim

200 4: ti. -
200 2:5.—
2u0
400 414.
200
200 570.ÓO

330.-
*200 314 51 

llMi.—
200
200 176!-

2oO
483
480 89.50

öyo._
2uJ 197.—
200 3^5.—
400 410.—

170.—
400 4v4.—
40) 500.—
40) 4)3.—
200 200.—
200 103.—
2)0 103.—
200
on :
4 -
48 6b4.50
400 435.—
: ) — .—
2uj

335

415

340
S12
110

lvO(
203
39«.
4ií
lb(
4v
52Ü
405

iB.i iavárosi sorsjegy ...

2C5.

202
310.—

X. Vasmiivek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20o* 200.— 
Danubiu S -hoetiiclien Kart'nann-íéle
„ »«*1« r-1.......................................................... 150 Í98. -
F egyver- »•-$ gépgyár részvénytársaság 200; 3 »*> _ u.v. 
din tíz cs társa vasöntöde rt. et-obbs. ... s )J 2.351 _Í2G7..-— 
Magyar b,-iga fémipargv ír rt. elsöbbg.
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadravi v;wip ir-társulat ......................* ...
„\1icholsonw-gépgyár részvénytársaság 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

máj. k.
Schlick-féle vasöntöde és gepgvár 
Teadloff os Dittrich gépgyár reszt. .. 200 
\Veitzner J. gép-, vaggongyár rt. 300 175 —

4
4

10
10
24
21
20

20o
54

200 *255.—
200 ___
400
200 202.'-
2001__
200 555.'-
400I 335.

212.

555.5L
340
104
18C.

160

XI. Kimyvnyomflák részvényéi.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt. 200
Franktin-társulat ................. "... .................... 300
„PailasMrodalomi es nyomdai rószvt. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ... ÍOOO ;

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wag^onkölcsönző részvényt. 400 
„Apolló“ kÖolajfinomitó-gyár részvényt. 200 
Bantdii-f-do yegy;-gyáruk részvényt."... 500 
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 200 
Brassói ceilulose-gyár részvénytársaság 2oo 
Budapesti általános villamosági részvt. 200 
Első magyar betűöntődé részvényt. ... 2-M) 
/.Iso magyar gyapjú mosó es bízom. rt. 400 

magyar rcszvényserfózöde ...

240. 
632. 
110.- 

• 2740.-

610.— 620.—

Erzsébet királyné Szanatórium sor^jc^y ...!
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy .......... ... .........<

.. .. ,, osztrák íelülb.
Magyar jelzáloghiíelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy............... . ...

,, ,, oszt. íelülb.
,, ,, nyerem.-jegy;

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... . .. ... ,
,, ,, osztr. felülbcly.j

Osztrák ft ldhitelintézet nyer.menv-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ........................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .............................

I Partly-sorsjegy .........................................................
[b. Szerbiai nyer.-k., ÍVJ frankonként 2% kamat 

.. tt „ „ (1904. jaa. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
„ kör.

,, ,, 8 forintos .
20 frankos------------------
20 márkás-------- ----------

török aranyi ira —--------
cmot bírod. v. egyénért bankjegv (íuu : 

Franczia bankjegy (l'óO frank) — _
Olasz bankjegy (100 lira) — __ __
Papirrubel uarabonk-mt —   _
Román bankjegy (100 lei) __ _ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

24.50
26. I

64V - -j 
Idü. —j 
163. -\
13.25
12. — j
12.-;

34.

9.
47.— j 
50.-i

59. I 
4o8.—j 
174.— 
102.— 
llw.—

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
Brüsszel — — — 100 frankért 
London — — — !0 font sterlingért
Nemet bankniaczok 108 márkáért — 
:0!asz bankpiaczok IOO líráért
J'aős ............ ... 108 frankért

3''i Svajczi bankpiaczok 100 
1‘,i Szentpéterrár--------100 rubelért —

090.—
543. 
32Í.50 
230.- 
775. 

800 *970.—

48= 
SC5.- 
33 
•260 
SOO— 

22.90"j

3(355. —

11.32 11.40
11.27 11.33
19.US 19.14
19.us 19.14

23.55

117/30 117 60
95.4
95.45 95. i 5
í.53 2.54

94.65 95.25

j 99.-0
19Í.8C

2* -(b
240.90 , 17.6,1
117,30 96.75
95.4 • 9.6»
95-40 95,56
95.3,.
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a EGYETÉRTÉS, PENTEK. JÜNÍUS 9í 1905.
Polgári iskolai

reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ BUíl 
Budapest, Csömüri-ut 9., k D- 
Ili. 2. 51256

5 frtért
szétküld utánvét mellett 

az Ursz. Posztóáruház 
Budapest, Rotteobiller-u.

egy férfiöltönyre 15 
mir finom fekete, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 
gyapjúszövetet. 438

Cséplő garnitúra
Pénzkölcsön

Hígjában teljes-on díj tálán ui 
Älvilagositäst. utbaigazitast ad »«v^4v q
4jjtóto8euttoékoztaw ..ru,pev- vele hajtható malomma tcít küld tikz t v i sei o- ku I vson ro.. - J
jelzálogkölcsönr.u váltoküicsönröl
*>b. Pénzügyi Tanácsadó Liado- 
AÍTatala Budapest, Klauzál-u. 6.
JLoválválaszra bélyeg küldendő.
Telefon 16—42. SS 4

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Budipest, IV. kér., 
Kossuth Lajos-utcza 19. 
(Bejárat Magyar-utcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51224

é 'ú eltel. Olcsón eladó.
Liscsinszky János 

Tázlár 4696

jNyaralók figyelmébe

Gyönyörű
parkban, elegánsan beren­
dezett villa, 2 családnak 
elosztható kiadó. Bővebbet

F érfiöltönyt
készitsU finom kivitelben 
mértéi után 25 Koroná­
zó valódi gyapjuszöveí- 
bGL Lichtmann Sándor

Magyar-utcza 2. 1. em. 1. r“?°hn}.ester’ ®u 
a bútor raktárban. 4061 Ueubllier",,c" b' Xi

Szőnyeg-díványok, hördi- 
ványok, chlaislongok, 3 réiii 
matraczok, levarrott szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodronybetétek, 
többféle ia-butorok ie-o! 

csobban a készítőnél
Budapest,Wesselényii. 21.

pincze-raUár. 4‘0

dékre minták bérmentve.
51438:a

Pe ®keí Eladunk es veszünk
a csepiési idényre díjmen- alkalmi árveréseken és he­
tesen ajánlok a t ez. tóid- raktározott urasági buto- 
blrtökoB uraknak, Szak-1 rokat> „gymint teljes lak- 
^ep.ettaeger, ea megbíz-:berendezéseket, angol bőr- 
natóságert szavatosságot (bútorokat, mahagóni- és
PrjKw^a-U2r- *""‘"1 fabútorokat, perzsa- és 
j dapeai, Váczi-korut 37.: srayt-na-s-őnyegekef, füg-!

8Z^m' 51362 jgbnyöket, olajfestménye-'
~ ** ■ két, antique tárgyakat, gáz- j

i és villamos-csillárokat. |
Grosz Sándor és Tss

Csak harak
kapnak négy, *2i>:) igen érde­
ked pillanatfelvételt tartalma­
zó gyűjteményt es egy 1" drh 
kabinetaiaku. termvszethü 

felvetett tartat ni a 7o s/vn •;i- 
eziós gyűjteményi, a j*ép.* 
elűznie- megküldése eso‘*-n 
együttvéve 2 koronáért.1 áán- 
\éttel GO fiiü-rrel több. Disz­

krét szétküldés.

KAMM I G te Á C Z,
Biw. XX D* !..1b'a*s** X.

Bútor
részletfizetésre

400
ezigaretta

óránkint kényelmesen készít- 
lietö a szab. Phoenlx-géppel. 
Kapható 1, V j, 2 2y* :j és 
4 nagyságban minden jobb 
dohány tőzsdében es kulüule. 
»rességi üzletben. — :? kor. 
•*ö filh-r utánvéttel megküldi: 

K. Howarth, Lamberg.

Bőnek óvni kell a
feleségét!

Síinden család részére leg­
fontosabb illusztrált Könyv 
a lulaő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igizolják, 
üst réten küldöm 90 fi lér 
magyar levél bélyegért. 
Krau Anna Kaupa, He;lm 
S. W. 247. Lmdenstr 59

Czigaretíázóknak
nagyon fontos, hogy a;Budapest, Gyár-utcza 2. I. 
papír a legjobb kiállítású em. (Király utcza sarkán.)' „„„ m , ,. ,,
tiszta, giicerinmentes le-; Telefon 14-09. 8211 ^L^hatarozoU időre
gyen. igen ajánljuk tehát | ——————
szivarkahuvely gyártmá-,;

! szolid árak és legkedvezőbb I 
fizetési feltételek melleit.! 
Felvilágosítással szolgál, i
Liszt István,

Budapest.
VI., Koronaherczeg- 

utcza 2.
(Kigyó-tér sarkán.) i 

hűvel vj különlegességek! í oicson kapható. Ballai és j Butorraktárában. 
raktára Budapest, VII.,í j Herbst, Teréz-körut 18. |

60 fillér ellen bérmeotre küldjük.

avarokat, a melyei tiszta:i 
nzspapirból készülnek, ki-1 
vánatra ingyen és bér-| 
mentve küldünk gyártmá-! 
nyarakról mintázott árjegy-! 
zéket. Uránia“ szivarka-

Benzinmotorok
elektromos motorok
hasznait, de mint uj 
kijavítva, jótállás mellett

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foil ni n n ! o ■ , a fecfinoni:; l»í> 
selyem iwl«>ron «•- tapétán 

jia-zn.i lim ló
szaga egészséges
kaphat''» á 60 f . 60 f cs 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
fPBtók es lakkence raktár
BUDAPEST
F*erencz József-rakp. 22.1 j

Toiofon : 70—19 6.10 ! I
Hapnnta postai szatktildes. I •

Keriész-utcza 33. 429

Ö csász- és Apóst, kif. Felségének tiftg legfelső elhatározása folytán.
katonai Jótékony czólokra szánt

AAiw-ik csász. klr. áihmsorsiáfék.
iizeu Ausztr: • egyedül Sörvényesen encecéiyezett

gfo"^r*|aték 58-333 nyereményt la dal máz készpénzben 
5Í2.SB0 Korona összértékben.

A FŐNYEREMÉNY
SOOoöOO koFonám rúg.

A nyeremények kilizetéseérl a .sász. kir. lottójövedék kezeskedik
A húzás visszavonhatatlanul 1905. tvi junlus 15-eu fog megtartatni. 

Ü9$~ Egy sorsjegy ára 4 korona. 'j2CS
2c.Uamt»^to~le^ Becs,ben,:1 ..... -.—'-Játék.-k osztályánál. III. kér.. V . .trc
te »inja- é< vaT,-.; fi í,Vaf,,M a L-iotryuiv . kbea, dohanytflzsdékben, adó post:' valtouzle!ékben ,tl, kaphatók. Játéktervek eur^-vt-vA

A sorsjegyek portómenieseu küldetnek szét.
A cs kir. lottójövedéki Igazgatóság

áll&msorsjátéki osztálya.

iäUSSÖ GIUSEPPE ST. Äia-
GíLO QES

»Berendezés Írógépeknek 
elektromos i£ío?i. drót néüüíül 

vsí6 mííktSeiletésére;‘
czimü 26253 számú magyar szabadalmának 
eladása, vagy gyártási engedély átadása végei1 
magyar gyárosokkal összekötietést keres Érdek.6" 

dőltnek k< -zséggel szolgál felvilágosilássál 
Harsányi Jenő oki. gépészmérnök, oki. vegyész, 
hites szanadalini ügyvivő, V„ Ahndénsin u. 11

432

Urasági

bútorok
I vétel és eladási üzie- 
I lem nem a mellettem 
I lévő bolthelyiségben ha­
nem Ujvilág-ulcza 

j 27. szárny ,léteinek-.
I les egész házban léte- 
I zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigmond
I nagy hikbereudezési kijiii
tásk. Telefon 17—77. Állandó I 
kiaiiitis antlquo-targyakbdl [

Eíagy szőnyeg és j 
csillár-raktár.

igye
láda I csomagolás I

Ismét sikerült T
Asrlsteadban személyesen több wag­
gon porczeliási-árut vásároltam részilen 
igen sok parti-árat is és olyan helyzetben 
I , .,L vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárló közönséget 
^<iját érdekében, semmi szin alatt ne 
tnidaszsza el rendkívül nagy, dús válasz­
téka üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendelést íetmi.

Bámulatos olcsó árak:
ügy teljes 6 személyes csod.t kávés-készlet, 
díszesen lestve és arany zva — — — 3 írt
Igy/maz teásban---------------- csoda 3 35 „

j 'gy an az fekete kávésba — csoda 2.75 .
$ szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75
j i“ ’’ ’ »* »> n „ 9 75 ,

'» „ „csoda,, „ „ „ 7 50 „
! a- . .. ” •> »* ^0.76 „

I Angol mosdo-keszlet díszesen festve—4.25 ,
Angol mosdó-készlet disz. lestve, nagy 4.76 ,
6 sz. üvegkészl. metszve c-s -giavirozva 4.— ,
12 darab vizes vagy boros frohár------ 60 „
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAZAOSFEREK3Z

Magyarhoni Öveg es Karlsbad) porczelián
gyári raktára.

Főüziet:
VI« kér., Hüdi'ássyoui 74.

Fiók: Baross-tér I. szám.
Kerepesi-ut sarok. 171

KASVABHOS CUBoTuBWAfiV^ig^tEMOBB tflRg^-Ő {WIiZLETeT

5©@
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvisánek hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
fii., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
(franco küldesse! külön 95 
ni.,) Eartil la-Winkler 
Ede Wisn 19j 1. .Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-ntc.-a 12. 
Andrássy-ut29. Dr . Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „Bartilla fogviz* 
kérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaztató 

27a

A-.*:.-.

&

J —__________ _

WÄK, ÉKSZEREK iöévij'óíáilássá
||S|j.ETFjIET|SR

Képes érjaayzék biresstx. Javíüaok poníesaa öeskSaJ.líciaek. J■uMWBMW-'. MJtentm nász*** jxjvxgmr

Kereskedelmi Bank és Takarékpénztár r.-t. Szolnok,
H eg h ivó
Folyó hó 22-ón d. u. 5 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli kezevllésre
Hz igazgaiéság

fcSi jäS ÜAty Qaií

ezennel van szerencsénk a t. részvényeseket meghívni.

Tárgy:
I. Az intézet alaptőkéjének felemelése.
II. Az alapszabályok b. 8. 13. és 18. fainak módosítása.
III. Ne talán! egyéb indítványok.

■amoMBBM

Irodalmi értesítés.

«*** MEGJELENT
az első kötet 500 szöveg- 
képpel és 60, részben
színes mümelléklettel.

üÄOädfcaiaäMj

s

TECHNIKA VÍVMÁNYAI
című kötet a mag-jra? közön­
ség Eriiden rétegének érdeklő­
désére számíthat. Nem tudá- 
kos szakmunka, hanem élve­
zetes, könnyed olvasmány. *

jól akar rágni.
KOVÁCS I. orvoshoz.

Szivesfigyel m ébe 1
Budapestre utazóknak
az forduljon 

teljes
'-bizalommal
tLakik Károly-körut 9. szám, 11 emelet 8. az.

Rendel 8—6 óráig.

24 óra alatt 2 írttól telj.
és teljes fogsorok 
fájdalom és a 
gyökér eltávolítása 
nélkül beillesztat- 

iáH! nek jótállás mel-
, rágásra, amerikai módszer szerint. A, 

valódi tógáktól fői nem ismerhetők 
azonnal megszokhatok. Eltört és rosszu 
dö fogsorokat átalakítok foganként 1 Írtért 

azonnal megvárható.
Szegényeknek ingyen foghúzás 

Foyifimts, foghúzás érzésleleniíwe.

G54K

A mŰYBLTSÉSr KÖNYVTÁRÁ-ból,
melyről olvasóinknak már több ízben hirt adtunk, most jelent meg az első kötet. A kötet címe

m mss ^ S IIM

Iá

Kitüntetve első díjjal

Heveny vagy idült
bujakóp—bázatalmak

*6rv*|^er, íerlajek, eccuma. (iziag, fekíly.k .tb.: » a 
«■lett vertei szirmi/ó egyéb bajoknál, min mírljrvdaira- 
BU^rtoiHiatiTOa«. a asáj és géf<e gennjed. síi. dagaeatdk,
»■eteti«, (aketeUeaae- és mindenféle szerzett vsgy oríkett 
ojSSboro* oSataimik eaeiatóen, a .egniegrégzütteob s min- 

dac.-o!ó betegségből biztel és gvókeres
* gyégydáat nyírj tannak

űr. Olliver lértisztitó pistótái,
atfyek. » friaciia korminy s* f. párisi orveai akadémia ól- 

. *“ ee*ee*1yeiie «» a Piriéi ttérhiíakban egyedül vannak 
i- dfegnáva
*•** k01j*n>« STégysier, melye: 60 év óta a legkiválóbb 
orvoaek hasznainak, mint egyetlen éa lóglebi) vérttszüt# 

iíert e. mely számos kitüntetésben is re»aesű;: 
egy kl» dobozna*. íő drb tartalommal G K., „tv na»v de-, 

Kbe-anak 68 drb tartalommal 10 kér. Minta éa pro.pektn. i 
. rendollfozésre áll.

éraatá»: TI íakJéiaef gyógyszertára Eodifest, király.ntcza 
18. éa Andrusvy nt 86 £*’■- 7v

Páratlanok a magok nemében 11
a .gyümölcs k.állításon ezüst éremmel kitüntetett az | j

Eső Álföldi Cognacgyür Részvény-társ. |l
caég

ásesksiaéfen.
-Sarack-msz, Baraak-cognao. j;
8s?ack-üiéíiie, Gyögy-osgoac,
*8"“ S? 1ÄSÄ X

M0GÄD0R és MALÄK0FF
kitűnő gyomorerogilő likőr és egyéb gyártmányai.

Kapható mindenütt!

BRA2AYŰÍ5
SOSBORSZESZ

NACY UVÍC ÁRA 12 KORONA
KIS' Ov£c Ara: 1 korona

HASZNÁlATl .tiTACnÁS MINŐIN UVICHE2
fltULítUVÍ VAN I

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

jnerni betegségijén szenvednek
Imiét ki;gyesi ér hdtyagkajck, kugyciCizükUletek, vizelési 
t 7"aVtru*> njacönilések. oebf k ve bujakoros hántelm&k
jiSypbilis) az ónlertózés uiól.sjaiként fellépő Idegbajok, 
í serai Ferrioroetgyangülés, barmiiy bőrkiütések stb, Rkkoéí 
1 -ebérfolyaa, méh bajok alapos gyors es gyökeres trjógyitaaa- 
I ra azlgorvtn teöomilnycs 6a leiklUmeretas gyógymódjánál fegra 

legjobbaa ajánljuk.

titi

j V. cs. éa kir. osztály főorvos országos hlril ée legrá- 
1 glbb 80 éve fenn álló rendeld intézetét

Budapest, VI kér., Andrássy ut 24. száa.
j Rendelés naponta lo—4-ig és 7—8-ig este. Idült hugycsd 
[és hólyag bajok vizsgálata villamos hugyrsútükőr segélyével 
I \ idékiek levelekre kimerítő vaJaszt és szakszerű tanácsot t 
j nyernek, gyógysaerekröl gondoskodva ieiz. Titoktartás f 

biztosítva- ,,

I Nőknek külön vápoterem.

K KÄJDACSY
v. cs. és kir. ezredorvos és kórh. főorvos

„Bizalmai» Siarút“
czimü könyvét, mely az összes

Q o o c FÉRFI és NŐI o o o a

nemi beteg'ségfeket
foglalja magában, teljesen ingyen küldi bárki* 
r.ek zart borítékban 20 fillér bélyeg (posfa- 
költség) beküldésé elleneben. A szerző a könyv­

ben felsorolt nemi betegséget ellen
reradsä 3-4 íy, este 7-8-ig.

Budapesten. IV., Klgyó-ulcza 5. sz.
i.em,(,(lutiid palota >

Levél utján Is biztos gyogysiker. 
Szegény betegeknek ingyen rendel este 8—9-|g-

ÄZ UTOLSÓ SZÁZ ÉVIEM.
SZERKESZTIK: HOLLÓS JÓZSEF ÉS PFEIFER IGNÁC.

Ez a kötet úgy külső megjelenésével, mint tartalmával, stílusának irodalmi, könnyed hangjával egyaránt 
megfelel mindazoknak a várakozásoknak, melyeket a kiadótársulat a magyar közönségben a MŰVELTSÉG 
KONYVTÁRÁ-ról szóló ismertetéseivel felkeltett.

-A- könyvet szakemberek írták, de oly könnyen érthető hangon, mm ma szabad előadást tartanának a társa­
dalom minden köreiből összesereglett hallgatók előtt, kiknek ügyeimét lebilincselik tárgyuk érdekességével, előadásuk 
könnyedségével es a szemléltetés gazdag eszközeivel.

, . A. TECHNIKA VÍVMÁNYAI cirnü munka a magyar társadalom minden rétegének szól. A aazdát
rávezeti a rendelkezésre álló. i s még kihasználatlan természeti erők célszerű kihasználására. Szakszerű tájékozást 
nyújt a gazdasági gépekről es külön nagy fejezetben ismerteti a gazdasági termékek ipari feldolgozását 

, , ma9.yar, kereskedő szeme előtt ennek a könyvnek az olvasása számos iparág kereskedelmi kihaszná­
lásának perspektíváját nyitja meg, különösen a fiatalabb generációnak meg kell ismerkedni ezzel a munkával melv 
megismerteti a bányászat, kohászat, faipar, szövőipar, kémiai nagyipar stb. stb. hatalmas, milliárdnyi értékű 
vagyont termelő haladásával. A tanügy munkásai a MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRÁ-nak első kötetében

gondolkodásuk és ismereteik gazdagítására 
kiváló munkát nyernek. A nagyközönség leg­
szélesebb rétegeit, valamint a megfelelő szak­
mákban működőket pedig közelről érdekli 
a közlekedés eszközeiről, a hadászati tech- 
niká-ról, az elektromosság-ról, távirás-ról 
stb. szóló fejezetek.

A legújabb problémák": radioaktivitás, 
drótnélküli távirás, repülőgép stb. e könyv 
olvasása utján eleven fogalmakká válnak az 
olvasó előtt.

ATesíinika Vívmányai
című kotei fejezetei és a szar 

zük nevei:
Energia: Schhnanek Emil. 
Bányászat: Litschau^r Lajos. 
Kohászat: Gáluusy Árpád.
A fémek megmunkálása: Kandó

Gyula.
Motorok és emelőgépek: Kármán

Tódor.
A közlekedés eszközei: Gondos 

Viktor.
PÓSta: H. Hennyey Vilmos.
A fény a tudomány szolgálatában:

Karvázy Zsigmond.
A sokszorosító Ipar: Kun Sámuel. 
A technika a hadviselés szolgálatában.

M. Müller Hugó.
Faipar: I Iául Károly.
Szövő- eS fonóipar: Maly Ferenc. 
Papírgyártás : .lalsoviczky Géza. 
A kémia vívmányai: Pfeifer I gnác. 
Gazdaságigepek:Y.Markhót Jenő. 
Gazdasági termékek ipari feldolgozása:

Kos u tán y Tamás.
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A „Műveltség Könyvtáráénak 
ára kötetenkint.... 24 korona.

Megrendelhető minden hazai 
^ könyvkereskedés utján. ^

A MŰVELTSÉG 
KÖNYVTÁRÁNAK

első sorozata a következő 
könyvekből fog allani:

A Műveltség Könyvtáráról kimerítő 
prospektust kívánatra ingyen küld 
minden könyvkereskedő, vagy az

ATHENAEUM ==
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSULAT

KÖNYVKIADÓ-OSZTÁLYA

BUDAPEST, KEREPESI-UT 54. SZÁM.

I. A Technika Vívmányai
II. Áz Ember

III. A Világegyetem
IV. í Föld
V. íz Élők Világa

VI. í Társadalom
A második sorozat, hat 
kötetben, tartalmazni 
fogja a történelmi, iro­
dalmi és művészeti 
ismereteket és az első 
sorozat telj es befej ezése 
után fog megjelenni.

r
•2L

BÚD,
SZER

BUDAPEST,
Tele

KÉZIRATOKAj 
CSAK BERNIEN 1

ELŐ!
Vidékre postán I
így erre..........<u
Egy fél évre...;
Külföldre
Franczia Uia- 
űVulország-okha. ^ 
valamint amaz on 

zjdéshez tartóz
Egy S2

fisai szí

Veeérczkv 
A gazdák 
A válság.

A Fejér 
Hol var 
Magyar 
A fliggt 
Az uj h 
A darat 

Norvégors 
Oszkár kir 
Lesz-e bék 
Rozsaszür« 
rerencz Jc 
Mereny ,et 
Belterjes g 
Tftrcza Vi

Regeny. A

Annyi sz( 
esi poiitikí 

a huzavon 
rendezve, 
az egyhau;

Ilyen sz- 
sem tarth 
kor orszáux 
térbe. Ezek 
nyit, hogy 
essünk.

Tehát isi 
amely most 

ránehezedik 
Ságra, azok 
ne lek közé 
Iáit Becs:-vi

Hogy mi 
tonos halasz 
nyilvánvaló: 
bomlasztja ; 
szervezheti 3 
tenger húz; 
zetben fölél 
kerekedik n: 

gyen már a 
junk ki a 
hogy a n 
mát attól a 
napokig me. 
az ö agy vei 
keli vakarni 
tevésekben 
Nem tulsági 
szemben ne

Igényeink 
rodnak. ha

Vísszaeiméi
— Az k

Azok az es 
történeti jelet 
magas éjszak, 
a feledheleíiv 
nyolez évvel I 
alkalommal 1 

II. Uszkár sv\ 
hatni.

Mint a nem 
-magyar deleg; 
Észak VTelcncz 
varosat, ahoi 
deztek.

A kongres-7 
Magyarorszáer 
mindjárt az e 
vizit visszaadd 
tartózkodás unt; 
hogy a 1 ánglei 
roly, európai 
Magyarországé 
togatást bizon; 
iával adtuk ue 
magyarok, aki 
napján lelket 
mely Kunstu 
le a Müll r 
sági tényünk . 
lenni annak a 
hogy a svéd k 
akadunk a hő 
a Rábócziak s 
bizony a svéd


